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Дио A: Преглед  

 

Подаци о високошколској установи 

Назив, адреса и e-mail адреса 

институције  

ВИСОКА ШКОЛА ЗА ЕКОНОМИЈУ И 

ИНФОРМАТИКУ  

ПРИЈЕДОР 

Адреса, контакт телефон и факс 
Ул. Митрополита Петра Зимоњића бб, Приједор 

тел. 052 241 960   моб: 065 547 999 

Интернет адреса, Web адреса vseiprijedor@gmail.com  www.vseip.org 

Назив, број и датум акта о 

оснивању 

Рјешењем Окружног привредног суда у Бања Луци 

број: 071-0-Рег10-000746 од 21.06.2010. године 

„Висока школа за информатику и менаџмент 

Јањош“ промијенила је назив у „Висока школа за 

економију и информатику“ у Приједору. 

Министарство просвјете и културе Републике 

Српске издало је „Високој школи за информатику и 

менаџмент Јањош“ лиценцу, Дозволу за рад бр: 

07.2-9620-07 од 28.12.2007. године. 

Рјешењем Основног суда у Бањој Луци број: 071-0-

Рег-07-001133 од 08.06.2007. виша школа је 

прерасла у високу школу под називом „Висока 

школа за информатику и менаџмент Јањош“. 

Виша школа „Колеџ за информатику и менаџмент 

ЦИМ Јањош“ са сједиштем у Приједору основана је 

Рјешењем Основног суда у Бањој Луци број: U/I-

2005/04 од 22.09.2004. године.  

Пореско-идентификациони број 

(ПИБ) 
4401933240001 

Број и датум одлуке о именовању 

лица овлашћеног за заступање  

Рјешењем о регистрацији Окружног привредног 

суда у Бањој Луци број: 057-0-Рег-16-000106 од 

09.02.2016. године, овлаштено лице за заступање 

је директор, проф. др Драган Солеша. 

Број и датум дозволе за рад 

високошколске установе  
Број: 07.2-9620-07 од 28.12.2007. године. 

Одговорна особа за провођење 

самоевалуације 
проф. др Драган Солеша 

Контакт особа (за посјету) проф. др Драган Солеша 

 

 

mailto:vseiprijedor@gmail.com
http://www.vseip.org/
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УВПД 
 

 

1. Ппступак сампвреднпваоа и пцјене квалитета   

 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру је спрпвела ппступак 
сампвреднпваоа и пцјене квалитета (сампевалуацију) за 2018-2019. гпдину у свим 
пбластима псигураоа квалитета предвиђеним Закпнпм п виспкпм пбразпваоу Републике 
Српске, Правилникпм п сампвреднпваоу и пцјеоиваоу квалитета, Правилникпм п 
псигураоу квалитета, Правилима студираоа и Стратегијпм псигураоа квалитета. 

Извјещтај п сампвреднпваоу и пцјени квалитета садржи пратећа дпкумента, 
Акципни план и анализе свих сегмената квалитета Виспке щкпле за екпнпмију и 
инфпрматику  са пцјенпм испуоенпсти зацртаних стандарда квалитета. Извјещтај даје 
смјернице за птклаоаое упшених слабпсти и унапређеое квалитета. 

Извјещтај за 2018-2019. гпдину,  има за циљ унапређеое прганизације наставнпг 
прпцеса, наушних и струшних пптенцијала Виспке щкпле. 
 

 

1.1.  Субјекти ппступка сампвреднпваоа  

 

У ппступку сампвреднпваоа ушествпвалп је наставнп и ненаставнп пспбље Виспке 
щкпле. Сенат Виспке щкпле именпвап је Кпмисију за псигураое квалитета, кпја је 
прганизпвала и спрпвела прикупљаое, пбраду и анализу ппдатака и припремила 
Извјещтај п сампвреднпваоу и пцјени квалитета студијских прпграма, наставе и услпва 
рада за щкплску 2018/2019 гпдину. Сенат је на ппшетку академске гпдине анализирап 
извјещтај за прптеклу гпдину. Ппстпјећу Кпмисију за пцјену квалитета Сенат је дппуоује и 
мијеоа према пптреби а Кпмисија је сашинила Извјещтај п интернпј евалуацији Виспке 
щкпле је у сврху праћеоа квалитета с циљем припремаоа ппдатака и текуће 
дпкументације за пптребе реакредитације Виспке щкпле и оених студијских прпграма, 
када се истекне перипд на кпји се претхпдна акредитација пднпси. 
 

2. Метпдплпгија 

 

Ппступак сампвреднпваоа и пцјене квалитета студијских прпграма, наставе и 
услпва рада спрпвела је Кпмисија за псигураое квалитета. Примијеоена је метпдплпгија 
истраживаоа и кприщћени су сви извпри инфпрмација и метпде: анализа педагпщке 
дпкументације и  дпкументације административних служби, анкетираое, квантитативна и 
квалитативна пбрада и анализа ппдатака. Пснпвна техника прикупљаоа ппдатака је 
анкетираое: студената, наставнпг и ненаставнпг пспбља Виспке щкпле, сврщених 
студената, ппслпдаваца и др. 

Фпрма и садржај анкетних листпва – упитника, скале прпцјене и расппна бпдпва за 
пцјену квалитета припремљени су за сампвреднпваое за 2018-2019. гпдину, кпје је 
усвпјила Кпмисија за псигураое квалитета (анкете) и исти се кпристе  у пцјени квалитета 
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за будућа интерна и екстерна вреднпваоа. Пснпвни циљ анкетираоа је утврђиваое 
нашина и квалитета рада свих актера прпцеса рада на Виспкпј щкпли, какп виде квалитет 
студија, наставе, услпве студираоа и рада. Пви ппступци треба да пбезбједе увид у 
ппстпјеће стаое устанпве, недпстатке и дпнесу план активнпсти за унапређеое рада 
Виспке щкпле у свим пбластима псигураоа квалитета. 

С пбзирпм на тп да су сви предмети једнпсеместрални,  анкетираое студената и 
оихпва пцјена наставних планпва, наставнпг прпцеса, рада наставника и асистената, 
материјалнп-технишких услпва, испити и нашин пцјеоиваоа, пбављају се  на крају зимскпг 
и љетнпг семестра:  за наставу и предмете из зимскпг семестра у  јануару  а за наставу и 
предмете из љетоег семестра у јуну мјесецу, према Правилнику п сампвреднпваоу и 
пцјеоиваоу квалитета и Правилнику п анкетираоу. 

За ппдатке п успјеху студената на испитима, кприщћене су базе ппдатака 
Студентске службе, а припремили су их заппслени у Студентскпј служби. 
 

 

3. Писаое извјещтаја 

 

При изради Извјещтаја п сампвреднпваоу и пцјени квалитета студијских прпграма, 
наставе и услпва рада кприщћен  је ппступак зацртан Правилникпм п сампвреднпваоу и 
пцјеоиваоу квалитета. Сваки сегмент извјещтаја је пбухватип сагледаваое стаоа, 
кпнстатпваое стаоа, евидентираое недпстатака и планираое нашина и динамике 
пткалоаоа недпстатака.  У Извјещтају је прпцијеоена испуоенпст свакпг стандарда за 
сампвреднпваое и пцјеоиваое квалитета виспкпщкплске устанпве, кпји су дати у 
Правилнику п сампвреднпваоу и  пцјеоиваоу квалитета и Правилнику п псигураоу 
квалитета. 
 

 

1.1. ППДАЦИ П ВИСПКПЈ ШКПЛИ ЗА ЕКПНПМИЈУ И ИНФПРМАТИКУ 
 
 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је приватна виспкпщкплска устанпва са 
свпјствпм правнпг лица, са правима и пбавезама пдређеним Закпнпм и Статутпм. 

Виспка щкпла се бави виспким пбразпваоем кап дјелатнпщћу пд ппщтег 
друщтвенпг интереса, наставним, наушнпистраживашким, струшним радпм, издаващтвпм, 
и свпјим дјелпваоем неппсреднп утише на развпј друщтвене заједнице, у пквиру кпје се 
развија кап знашајна виспкпщкплска институција. 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру пснпвана је 2004. гпдине, 
најприје кап Вища щкпла кпја прераста у Виспку щкплу. 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је усвпјила садржаје савремених 
дпстигнућа еврппских виспких щкпла и академских студија у пквиру студијских прпграма 
из пбласти екпнпмије, меначмента и инфпрматике. Циљ је щтп квалитетније пбразпваое 
кадрпва у ппдрушју Екпнпмије, студијски прпграми Финансије и банкарствп, Јавна управа и 
Предузетнищтвп и ппдрушју Инфпрматике, студијски прпграм  Рашунарства и 
инфпрматике, и Ппслпвна инфпрматике и укљушиваое у еврппски прпстпр виспкпг 
пбразпваоа. 
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  Мисија Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику је, да дппринесе квалитетнпм 
развпју друщтва и афирмище универзалне вриједнпсти; слпбпду, демпкратију, људска 
права и прпмпвище мпдернп пбразпваое. Идеја је, да свпјпм пбразпвнпм филпзпфијпм, 
Виспка щкпла смаои пдлив квалитетних кадрпва из земље у инпстранствп. Виспка щкпла 
за екпнпмију и инфпрматику је усмјерена и на прпмпцију привреднпг напретка, какп 
ппјединца, такп и друщтва у цјелини. Пна пружа студентима интелектуалну и 
прпфесипналну пбуку, дппринпси јашаоу инпвативнпг амбијента и развпју ппслпвне 
климе.  

 Виспка щкпла примјеоује принципе цјелпживптнпг ушеоа, инсистирајући на 
демпкратскпм праву на ушеое и пбразпваое, прпмпцију еврппске транспарентнпсти 
студија, мпбилнпсти студената и прпфеспра, прпмпције «еврппске димензије» у виспкпм 
пбразпваоу, усппстављаоу еврппскпг система псигураоа квалитета виспкпг пбазпваоа и 
система управљаоа, кпнтпли и примјени свих пблика рада у систему пцјеоиваоа и 
евалуације ппстигнућа студената. 

Виспка щкпла гради квалитет и афирмацију свпјих академских студија и наставнпг 
пспбља кпје га извпди, кап и академске заједнице кпју ппред тпг пспбља фпрмирају 
бивщи и садащои студенти, на примјени закпнских и других правних прпписа, примјени 
Стандарда и смјерница за псигураое квалитета у еврппскпм прпстпру виспкпг 
пбразпваоа. 

Ради пствариваоа наведених циљева Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику 
редпвнп планира свпје активнпсти и вреднује резултате свпјих студијских прпграма и 
прганизације рада, са задаткпм да сталнп развија, унапређује и преиспитује оихпв 
садржај, сагласнп наушним сазнаоима, у шему релевантну улпгу имају наставнп пспбље и 
студенти.  

Виспка щкпла перипдишнп прати пствареое планираних активнпсти, ппстављених 
задатака и циљева, уз пбјективнп сагледаваое резултата, оихпву анализу и кпрективне 
мјере евентуалних недпстатака. Ппсебна пажоа придаје се реализацији квалитета  
пренпщеое нпвих  тепретских и практишних знаоа студентима и развијаоа кпмпетенција 
кпје стишу из пбласти јавне управе,  финансија и банкарства, предузетнищтва, рашунарства 
и инфпрматике и ппслпвне инфпрматике,  зависнп пд тпга кпји су студисјки прпграм 
уписали.  

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је виспкпщкплска устанпва на кпјпј 
студенти стишу виспкп пбразпваое у складу са Бплпоскпм декларацијпм.   

Примјена Бплпоске декларације прихваћена је кап пбавезан стандард пп Закпну и 
Сппразуму п стабилизацији и придруживаоу, кпји је Бпсна и Херцегпвина закљушила са 
Еврппскпм унијпм, кап и вриједнпсти и дпмети наставнпг, наушнпг и интелектуалнпг рада 
настали пдавнп на еврппским универзитетима, академске слпбпде и академска 
сампуправа и други принципи на кпјима се заснива систем виспкпг пбразпваоа, пснпвни 
циљеви виспкпг пбразпваоа кап щтп су стицаое, развијаое, пружаое мпгућнпсти 
ппјединцима да стекну виспкп пбразпваое и пбразују се тпкпм шитавпг живпта.  

   Пснпвна функција виспкпщкплске устанпве је да развија креативнпст студената, 
да их пбразује да буду струшоаци, сппспби да сами рјещавају кпнкретне прпблеме кпји их 
пшекују у ппслпвнпм свијету и свијету рада, реалне индивидуалне и друщтвене услпве за 
живпт и рад наставника и студената, кпји се јпщ увијек разликују пд ппвпљнијих услпва у 
развијеним еврппским државама. 
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 Студиј на Виспкпј щкпли пружа студентима мпгућнпст, да крпз сарадоу са 
наставницима и струшоацима, стекну знаоа и вриједнпсне ставпве, развију вјещтине и 
интелектуалне сппспбнпсти пптребне за критишкп размищљаое и ппслпвнп управљаое. 
Виспка щкпла настпји да кпд студената развија сппспбнпст за кпмуникације и пднпсе са 
јавнпщћу, пптврдан пднпс према науци, струци и прпфесији.   

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику извпди академске студије првпг 
циклуса у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем трајаоу на следећим студијским 
прпграмима: 

1) Студијски прпграм Финансије и банкарствп  у шетвпрпгпдищоем трајаоу са 
излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг екпнпмисте са 240 ECTS бпдпва. 

2) Студијски прпграм Финансије и банкарствп у трпгпдищоем трајаоу, у ппдрушју 
меначмента са излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг меначера са 180 ECTS.  

3) Студијски прпграм Јавна управа у шетвпрпгпдищоем трајаоу са излазнпм 
квалификацијпм диплпмиранпг екпнпмисте са 240 ECTS бпдпва. 

4) Студијски прпграм Јавна управа у трпгпдищоем трајаоу са излазнпм 
квалификацијпм диплпмиранпг меначер са 180 ECTS бпдпва. 

5) Студијски прпграм Ппслпвна инфпрматика у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем 
трајаоу са излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг инфпрматишар са 240  и 180 
ECTS бпдпва. 

6) Студијски прпграм Рашунарствп и инфпрматика у шетвпрпгпдищоем трајаоу  са 240 
ECTS  бпдпва, са излазним квалификацијама диплпмиранпг инжеоера рашунарства 
и иинфпрматике.  
Студијски прпграми су кпнципирани такп да дефинищу циљеве и исхпде за сваки 

студијски прпграм, кап и сваки наставни предмет. Студијски прпграми и наставни 
предмети у пквиру наставнпг плана и прпграма се изражавају крпз ЕЦТС бпдпве. Сви 
предмети су једнпсеместрални. Испити се пплажу на нашин да се  укљушују сви сегменит 
ушеоа и прпвјере знаоа а настава укљушује примјену метпда слушаја, прпјеката идругих 
пблика практишне наставе. 

У државама Еврппске уније, пптписницама Бплпоске декларације, према 
ппстпјећпј пракси, виспкпщкплске устанпве перманентнп прате све активнпсти и врще 
прпвјере резултата тих активнпсти сампевалуацијпм. Пва пбавеза прпписана је актима 
БиХ. Без пбзира на прпписане фпрмалне пбавезе, меначмент Виспке щкпле према 
евалуаципним прпцесима има ппзтиван став. Евалуација кап ппступак, пмпгућује 
ствараое реалне слике квалитета наставнпг прпцеса и свих институципналних активнпсти, 
на пснпву кпјег је пмпгућенп праћеое рада и прпјекција оегпвпг ппбпљщаоа. 

За перипд 2018-2021. гпдина, предузете су знашајне мјере на наушнп-
истраживашкпм раду. Иакп је тежищте актвнпсти на ушеоу и ппдушаваоу, Виспка щкпла ће 
се у знашајнпј мјери ангажпвати на финансијскпј и наушнп-технишкпј ппдрщци пвим 
активнпстим. Већ су укљушени наставници и сарадници у заједнишке међунарпдне 
прпјекте, с циљем праћеоа примјене прпјеката и резултата истих, на ппдрушју Регије 
Приједпр. 

 
Веза са пкружеоем, привредпм и спцијалним партнерима 
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Активнпм сарадопм са привредпм, сарадопм са лпкалнпм агенцијпм за развпј 
ПРЕДА, институцијама и прганизацијама ппјединашнп,  виспким нивппм прганизпванпсти, 
Виспка щкпла за екпнпмију и инфирматику ппказује свпју пдгпвпрнпст према јавнпсти и 
дппринпси транзицији у друщтву. Такпђе, Виспка щкпла је институција, кпја ппдстише 
мпбилнпст и развпј предузетнишке иницијативе и ппдржава таленат свакпг ппјединца, 
настаника, студента, асистента, референта. Флексибилнпст студијских прпграма, увпђеое 
нпвих прпграма у циљу пбразпваоа виспкпструшних прпфила пптребних привреди, ппстап 
је једна пд пснпвних циљева Виспке щкпле. Виспка щкпла је увијек спремна да прихвати 
активнпсти на прпјектима кпји ппдржавају екпнпмски развпј Града Приједпра и Регије 
Приједпр. 

У тпм смислу, Виспка щкпла је пружала пптребну стушну ппдрщку и за пптребе 
Лпкалне агеницје за развпј ПРЕДА, а Агенција је прихватала студенте Випске щкпле и 
пмпгућавала им да крпз вплпнтерски рад примијене свпје тепретскп знаое у пракси на 
планираоу и прпграмираоу прпјеката.  

 Виспка щкпла прати кретаоа на тржищту рада Регије Приједпр, 
размјеоујући инфпрмације и искуства са Завпдпм за заппщљаваое РС - Филијала 
Приједпр, пптребе за пдређеним прпфилима кадрава, те у вези с тим настпји да 
прпфилище кадрпве и у већпј мјери се ппсвети пбразпваоу, уз щтп већи степен практишне 
наставе у фирмама, институцијама и прганизацијам. 

 
Финансираое виспкпщкплске устанпве 
 
Виспка щкпла кап приватна виспкпщплска устанпва пстварује извпре прихпда на 

нашин прпписан Закпнпм, с пбзирпм на тп, да се не ради п бучетскпм кприснику. Пснпвни 
извпри су уписнина и щкпларина кпју у ратама у тпку академске гпдине уплаћују студенти, 
кап и прихпди пд пбуке у разлишитим прпграмима и прпјектима, кпји се пдвијају у 
прпстпријама Виспке щкпле, кап и из средстава псниваша, дпнација, дптација, ппклпна и 
других закпнских извпра. Савремени пбјекат распплаже са дпвпљнп прпстпра, кпји се 
уступа за пптребе других активнпсти, пбразпвних, културних, умјетнишких уз пдгпварајућу 
накнаду.  

Средства пстварена пд властитих прихпда Виспке щкпле расппређују се за: 
унапређеое дјелатнпсти, плате заппслених, наушнп, струшнп и педагпщкп усаврщаваое 
академскпг пспбља, трпщкпве кпји су настали активнпщћу кпјпм се стише властити прихпд 
и другп. 

 
Статистишки ппдаци 
 
2004/2005. aкадемске гпдине пснпвана je вища щкпла са двпгпдищоим и 

тпгпдищоим студијем са студијским прпграмима из пбласти екпнпмије и инфпрматике.  
Вища щкпла „Кплеч за инфпрматику и меначмент ЦИМ Јаопщ“ са сједищтем у Приједпру 
пснпвана је Рјещеоем Пснпвнпг суда у Баопј Луци брпј: U/I-2005/04 пд 22.09.2004. 
гпдине. 

 Вища щкпла прерасла је у Виспку щкплу 2007. гпдине, када је ппшела да 
примјеоује Бплпоску декларацију и стандарде пп кпјим се извпди настава. Рјещеоем 
Пснпвнпг суда у Баопј Луци брпј: 071-0-Рег-07-001133 пд 08.06.2007. Вища щкпла је 
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прпмијенила и назив у „Виспка щкпла за инфпрматику и меначмент Јаопщ“. У пвпј 
виспкпщкплскпј устанпви уписана је једна генарација студената на студијски прпграм 
Меначмент у трајаоу пд двије гпдине са 120 ЕЦТС бпдпва, и већ наредне гпдине пвај 
двпгпдищои студијски прпграм је угащен.   

Министарствп прпсвјете и културе Републике Српске издалп је „Виспкпј щкпли за 
инфпрматику и меначмент Јаопщ“ лиценцу, Дпзвплу за рад бр: 07.2-9620-07 пд 
28.12.2007. гпдине. 

 
Рјещеоем Пкружнпг привреднпг суда у Баоа Луци брпј: 071-0-Рег10-000746 пд 

21.06.2010. гпдине „Виспка щкпла за инфпрматику и меначмент Јаопщ“ прпмијенила је 
назив у „Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику“ у Приједпру. 

Виспка щкпла пбразује студенте самп у пквиру првпг циклуса студије. На првпм 
циклусу студија у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем трајаоу на студијскпм прпграму 
Екпнпмија и меначмент, излазпнп зваое студената трпгпдищоег студија је диплпмирани 
меначер, а шетпвпрпгпдищоег студија диплпмирани екпнпмиста.  

У 2018/2019. гпдини уписанп 188 студената. Диплпмирала су 52 студента.  
Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику пбавља свпју дјелатнпст у сједищту у 

Приједпру, и нема других прганизаципних јединица.  
Сједищте Виспке щкпле смејщтенп је у властитпм пбјекту ппврщине 1870м2 

кприснпг прпстпра, згради нпвијег датума, грађенпј намјенски за устанпву висикпг 
пбразпваоа, шија је градоа заврщена 2013. гпдине. У тпм прпстпру реализују се све 
активнпсти. Унутращопст зграде свпјим прпстпрпм и ппремпм пп највищим стандардима 
за щкплске прпстпре шине: 6 ушипница, 2 инфпрматишка кабинети, 7 кабинети за 
прпфеспре, амфитеатар, библиптека са шитапницпм сала за састанке улазни хпл и 
хпдници, 6 санитарних швпрпви, властита кптлпвница за централнп гријаое 4 канцеларије 
за административнп и технишкп пспбље и кабинет директпра, кафе и прпстпр за 
пкупљаое студената.  

Настава се извпди на 705м2 ушипнишкпг прпстпра, 120м2 прпстпр кабинета за 
прпфеспре, 320м2 канцеларијскпг прпстпра за службе институције, и 720м2 заједнишких 
прпстпра. 

Технишка ппремљенпст је у задпвпљавајућем пбиму према брпју студената, У 
кабинетима за пптребе наставе има 43 рашунара и 5 рашунара расппређених за пптребе 
служби Виспке щкпле. Ппред рашунара кабинети распплажу са 6 прпјектпра и щтампашем 
за пптребе служби, прпфеспра и студената. 
 

ПРПВПЂЕОЕ САМПЕВАЛУАЦИЈЕ 
 
Тим за сампевалуацију 
 
Сампевалуација и израда сампевалуаципнпг извјещтаја у сврху акредитације 

Виспке щкпле кап устанпве и студијских прпграма Екпнпмија и Инфпрматика, врщи се за 
2018/2019. гпдину, на пснпву Пдлуке Сенат Виспке щкпле пд 12.01.2018. гпдине, кпјпм су 
усвпјене Мјере за пбезбјеђеое квалитета и именпвана Кпмисија за пбдзбјеђеое 
квалитета. У састав Кпмисије су ущли наставници и сарадници, ненаставнп пспбље и 
представник студената. С пбзирпм на пбим ппслпва и сталнп ангажпваое на праћеоу и 



10 
 

кпнтрпли квалитета, кап и предузимаое мјера за ппбпљщаое, сви заппслени у настави и 
ваннаставнп пспбље имали су ангажман, какп би се щтп вјерпдпстпјније снимилп стаое 
квалитета наставе и свих активнпсти виспкпщкплске устанпве. Именује се Кпмисија у 
саставу:  

прпф. др Драган Сплеща, предсједник Кпмисије 
прпф. др Маркп Царић, шлан 
прпф. др Бприс Кузман, шлан 
Прпф. др Владимир Щимпвић, шлан 
прпф. др Синища Фајт, шлан 
прпф. др Здравкп Бијелић, шлан 
прпф. др Брана Кпмљенпвић, шлан 
дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
дпц. др Радивпј Прпданпвић, шлан 
дпц. Др Радпван Владисављевић, шлан 
дпц. Др Драган Растпвац, шлан 
мр. Небпјща Тпнкпвић, шлан 
мр Бпјан Стпјкпвић, шлан 
мр Едина Карабегпвић, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
Мирјана Димић, рашунпвпђа, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
Слпбпданка Давидпвић, прпф. кппрдинатпр за пцјену квалитета, 
Активнпсти на примјени Стратегије и мјера за пбезбјеђеоа квалитета пстају трајан 

прпцес, па ће Виспка щкпла имати сталнп ангажпвану Кпмисију и лице кпје ће 
кппрдинисати оеним радпм, пбрађивати ппдатке и инфпрмације дп кпјих Кпмисја дпђе и 
припремати редпвне извјещтаје за сједнице Сената Виспке щкпле.  

Кпмисија је фпрмирала радне групе, ради ефикаснијег и функципналнијег рада па 
су ппсебнп фпрмиране: 

Радна група за праћеое и унапређеое студијских прпграма и ппступак анкетираоа 
студената: 

Прпф. др Бприс Кузман, шлан 
Дпц. др Радивпј Прпданпвић, шлан 
Дпц. др Радпван Владисављевић, шлан 
Мр. Едина Карабегпвић, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
 
Радна група за сампвреднпваое заппслених у настави и администрацији: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
Прпф. др Брана Кпмљенпвић, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
Дпц. др Радпван Владисављевић, шлан 
Дпц. др Драган Растпвац, шлан 
 
Радна група за сампвреднпваое диплпмираних студената: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
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Дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
Слпбпданка Давидпвић, прпф. шлан 
 
Радна група за сампвреднпваое развпја Виспке щкпле, псигураоа квалитета, 

сарадоу са другим виспкпщкплским устанпвама и међунарпдну сарадоу: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
Прпф. др Маркп Царић, шлан 
Дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
Мирјана Димић, рашунпвпђа, шлан 
 
Радна група за сампвреднпвасе физишких ресурса, инфпрмаципних система и 

јавнпсти рада виспкпщкплске устанпве: 
Прпф. др Маркп Царић, шлан 
Прпф. др Владимир Щимпвић, шлан 
Дпц. др Драган Растпвац, шлан 
Мр. Бпјан Стпјкпвић, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
 
Циљеви и задатаци Кпмисије су, да према услпвима, стандардима и критеријима 

за пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу, спрпведе сампвреднпваое и пцијени  
квалитет виспкпщкплске устанпве и студијских прпграма, извщилаца ппсла, метпда 
наставе и услпва рада кап и да прати развпј других стандарда и критерија релевантних за 
пцјену квалитета Виспке щкпле. Кпмисија предлаже метпдплпгију и темпп вреднпваоа и 
саппщтиаваоа резултата. 

 
Ппступак сампевалуације 
Ппступак сампвреднпваоа прпведен је у складу са Стратегијпм псигураоа 

квалитета Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику и Правилникпм п сампвреднпваоу 
и пцјеоиваоу квалитета, у кпјем су дефинисани циљеви сампвреднпваоа, прпцедуре, 
субјекти, метпдплпгија, задужеоа, динамика, пцјеоиваое квалитета  студијских 
прпграма, наставе и услпва рада. 

Сампвреднпваое на Виспкпј щкпли је спрпведенп за академску 2018/2019. гпдину.   
Кпмисија за псигураое квалитета прпвела је ппступак прикупљаоа ппдатака и 

оихпву анализу у складу са Правилникпм п евалуацији квалитета Виспке щкпле, наставнпг 
прпцеса, студијских прпграма и ушесника у наставнпм и ваннаставнпм прпцесу  
анкетираоем.  На пснпву Стратегије  псигураоа  квалитета, Кпмисија је предлпжила 
кпрективне мјере за унапређеое квалитета. На пснпву дпбијених ппдатака, предлпжене 
су мјере за унапређиваое квалитета рада Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику. 

Евалуација се прпвпди према утврђеним Стандардима и смјерницам за псигураое 
квалитета у виспкпм пбразпваоу РС и БиХ, Критеријима за акредитацију виспкпщкплских 
устанпва у БиХ и Упутству за израду сампевалуаципнпг извјещтаја. Ппступак се 
перманентнп прпвпди у складу са Правилникпм п псигураоу квалитета и Правилникпм п 
сампевалуацији Виспке щкпле. 
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На пснпву наведених дпкумената прикупљају се пптребни ппдаци п свим 
активнпстима институције: прганизацији рада, студијским прпграмима и сл. на пснпву 
дпбијених инфпрмација анкетираоем студената и заппслених, сврщених студената, 
ппслпдаваца и представника лпкалне заједнице. На пснпву резултати и пцјена квалитета 
на Виспкпј щкпли, креирани су релевантни извјещтаји. Извјещтај п резултатима свих 
сегмената Виспке щкпле садржи и пцјену квалитета међунарпдне сарадое, физишких 
ресурса, инфпрмаципних система, јавнпсти рад и извјещтаје везане за друге стандарде и 
критеријуме, кпји су укљушени у укупан извјещтај п сампвреднпваоу.   

Кпмисији за прпвпђеое интерне евалуације ппднпси извјещтај Сенату Виспке 
щкпле на крају сваке академске гпдине. На пснпву извјещтаја, Сенат утврђује мјере за 
птклаоаоа недпстатака и ппбпљщаое квалитета у сегментима у кпјим је тп је тп 
неппхпднп.  
 

КРИТЕРИЈИ И СТАНДАРДИ   
 
Пцјена испуоенпсти стандарда квалитета са приједлпгпм мјера унапрђеоа 

 
Стандард 1: Развпј и стратегија Виспке щкпле 
 
Стратегија развпја Виспке щкпле иницирана је пд стране Сената Виспке щкпле и уз 

ппзитивнп мищљеое  Управнпг пдбпра дпнесена је на 40-пј сједници Сената Пдлука бр. 
421/14 пд 02.10.2014. гпдине, п усвајаоу Стратегије пбезбјеђеоа квалитета и прпцедура 
за пбезбјеђеое квалитета на Виспкпј щкпли за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру.  

На истпј сједници Сената дпнесен је Правилника п сампвреднпваоу и псигураоу 
квалитета наставе и рада наставника Виспке щкпле. 

При изради Стратегије и Правилника пбављене су кпнсултације са свим 
заинтереспваним странама: наставнп и ненаставнп пспбље, ппслпдавци, пстали 
релевантни партнери. Стратегија је разматрана и усвпјена на 23 сједници  Упаравнпг 
пдбпра, брпј: UO-629-10/14, пд 22.11.2014. гпд. 

Прпвпђеое Стратегије дефинисанп је и Статутпм Виспке щкпле. 
Виспка щкпла има властиту визију развпја и ппстизаоа квалитета, крпз 

лиценциране студијске прпграме, заједнп са ренпмираним прпфесприма, мпдерним 
наставним метпдама, кабинетима и ппремпм, са тежопм да щтп прије ппстане генератпр 
развпја у свим пбластима живпта и рада и преппзнатљив лидер у пбразпваоу 
кпмпетентних кадрпва за савремен и динамишан привредни развпј. Темељна мисија је  
ефикаснп пружаое услуга виспкпг пбразпваоа на трпгпдищоем и шетвпрпгпдищоем 
студију првпг циклуса, наушнп-истраживашкпг рада и цјелпживптнпг ушеоа, генерисаоа и 
трансфера знаоа ка привреди и друщтву, какп би се пмпгућилп грађеое успјещне радне 
каријере, и унапређивап укупан друщтвени развпј.  

Мисија Виспке щкпле се манифестује крпз пствариваое пдгпвпрнпг и 
транспарентнпг управљаоа, кпје се релаизују крпз све сегменте наставе, управљаое 
прганизацијпм устанпве,  струшним службама кпје су свпјеврсни центри пдгпвпрнпсти, а 
све тп уз ппмпћ кпмпетентних и мптивисаних наставника, струшних сарадника и наравнп 
студената. 
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Имајући у виду наведену визију и мисију, мпже се рећи да је главна функција 
Виспке щкпле привлашеое дпвпљнпг брпја кпмпетентних и мптивисаних наставника 
сарадника и студената и заврщетак студија пптималнпг брпја студената на студијским 
прпграмима, кап и примјеренп унапређеое инфраструктурних услпва и увпђеое нпвих 
кпмппненената и стандарда. Према тпме, пснпвни стратещки правци дјелпваоа Виспке 
щкпле пкренути су ка регрутпваоу и развпју наставнпг кадра, пбезбјеђиваоу финансијеке 
стабилнпсти, усаврщаваоу прганизацје и управљаоу квалитетпм, улагаоем у студентски 
стандард, развијаоем наушнп-истраживашкпг рада, пствариваоем партнерских пднпса са 
другим виспкпщкплским устанпвама, владиним институцијама, прганима лпкалне управе, 
привредним субјекима и щирпм друщтвенпм заједницпм. 

Виспка щкпла има за циљ да перманентнп ппбпљщава и ппстиже щтп вищи нивп у 
ппдрушју екпнпмских и инфпрматишких наука, пружајући квалитетнп и ефикаснп 
пбразпваое, базиранп на ппставкама жељенпг исхпда ушеоа и кпнцепцији цјелпживптнпг 
ушеоа. 

Један пд пснпвних циљева Виспке щкпле је и ппдизаое нивпа квалитета наставе и 
ппстигнућа студената, кап и непрестанп грађеое угледа Виспке щкпле у щирем пкружеоу. 
Кљушни принципи ппстизаоа тпг стратещкпг циља су:  

 Савременпст: знаоа кпја прпизилазе из трендпва развпја; 

 Практишнпст: знаоа кпја прпизилазе из практишне примјене тепретских знаоа; 

 Флексибилнпст: сппспбнпст за праћеое прпмјена; 

 Интердисциплинарнпст: стицаое знаоа и пвладаваое вјещтинама, кпје су у 
функцији разумијеваоа пбласти кпја се студира; 

 Индивидуалнпст: развијаое сппспбнпсти студента да управља свпјпм 
слпбпдпм и сппспбнпст да преузме пдгпвпрнпст за себе. 
 

Пбразпвни циљеви Виспке щкпле је пспппспбљенпст кадрпва, кпји ће имати 
завидан степен знаоа, щтп би им пмпгућилп да буду кпнкурентни на тржищту рада и са 
кпјим би будући диплпмци без дпдатнпг усаврщаваоа мпгли да се укљуше у савремене 
тпкпве ппслпваоа. 
Пперативни принципи за ппстизаое стратещких знаоа би требали да буду:  

 Мптивисаое студената – пппуларизација наставе и активнп ушещће студената у 
опј; 

 Ментпрски рад – индивидуализација наставе крпз даваое мпгућнпсти студенту 
да бира ментпра тпкпм студија; 

 Јашаое психп-физишких сппспбнпсти студената. Пна се заснива на пдгпвпру на 
питаое: Какп развити карактер и лишнпст студента, кпји ће мпћи да искпристи 
прилике кпје му пружа вријеме у кпјем живи и ради?; 

 Студије пкренуте ка развијаоу психплпгије успјеха; вјера студента у себе, свпје 
знаое и вјещтине кпје стише; 

 Студије су усмјерене ка припремаоу студената да у живпту буду задпвпљни и 
бпгати а не мрзпвпљни и сирпмащни; 

 Виспка щкпла је птвпрена за сарадоу са младим сарадницима, кпји не мпрају 
нужнп бити студенти, кап и са младим успјещним људима са пвпг ппдрушја кпји 
раде у инпстранству; 



14 
 

   Студенти и наставници су главна вриједнпст сваке виспкпщкплске устанпве. Нпве 
генерације ушеника и студената пбликују свпј систем ушеоа у инфпрматишкпм пкружеоу и 
убрзанпм развпју технплпгије, щтп захтијева нпве приступе прпцесу пбразпваоа. 

Иакп је Стратегија  пбезбјеђеоа квалитета кап званишни дпкумент дпнесена 2014. 
гпдине, тп не знаши да квалитету институције и наставних планпва и прпграма кап и 
псталим сегментима активнпсти није ппклаоала пптребна пажоа, самп щтп се кпнтрпла 
квалитета није систематски прпвпдила на дпкументпван и транспарентан нашин. Према 
тпме, нису ппстпјала искуства у фпрмулисаоу система спрпвпђеоа стратегије. Стратегија 
пд 2014. гпдине, прпвпди се на принципу планираоа активнпсти за сваку академску 
гпдину, а на крају сваке академске гпдине Сенату се ппднпси извјещтај п реализацији 
стратещких планпва и ппстигнутим стратещким циљевима, на пснпву анализа стаоа из 
претхпдне академске гпдине. Какп би систем праћеоа бип транспарентан, Сенат је 
утврдип прпцедуре, пп кпјима нпсипци актпвнпсти извјещтавју п реализацији и пцјени 
стаоа квалитета. Виспка щкпла ппмјера границе стратещких циљева и планпва, утврђујући 
нпве циљеве и планпве. 

 
Стандард 2: Управљаое  и унутращое псигураое квалитета и културе квалитета  
 
Струшни и управни пргани Виспке щкпле, Сенат и Управни пдбпр,  фпрмирани су и 

функципнищу у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле, кап 
пснпвним актима на кпјим функципнище институција и наставни прпцес. 

Статутпм су дефинисани пргани Виспке щкпле: Управни пдбпр, Сенат и директпр 
Виспке щкпле, брпј шланпва и састав Управнпг пдбпра и Сената. Управни пдбпр Виспке 
щкпле има седам шланпва, из реда псниваша, наставнпг пспбља и студената. Шланпве 
Управнпг пдбпра и Сената из реда студената бира Студентски парламент. 

Сенат је највище академскп тијелп Виспке щкпле, сашиоенп пд представника 
академскпг пспбља и студената. Надлежнпст Сената дефинисана је Закпнпм п виспкпм 
пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле. 

Виспкпм щкплпм рукпвпди директпр. Нашин избпра и надлежнпсти директпра 
дефинисане су такпђе Закпнпм и Статутпм. 

Правилникпм п систематизацији радних мјеста и прганизацији ппслпва и радних 
задатака Виспке щкпле дефинисана је унутращоа прганизација и систематизација радних 
мјеста, пднпснп пдређена прганизаципна структура Виспке щкпле. Прганизаципна щема 
дата је у прилпгу Извјещтаја п сампвреднпваоу. Правилник п унутращопј прганизацији и 
систематизацији радних мјеста усвпјен је на сједници Управнпг пдбпра пд 22.11.2014. 
гпдне.  



 
 

ПРГАНИЗАЦИПНА СТРУКТУРА ВИСПКЕ ЩКПЛЕ ЗА ЕКПНПМИЈУ И ИНФПРМАТИКУ У ПРИЈЕДПРУ 

 

 

 

ВИСПКА ЩКПЛА ЗА ЕКПНПМИЈУ И 
ИНФПРМАТИКУ  

П Р И Ј Е Д П Р 

УПРАВНИ 
ПДБПР 

ДИРЕКТПР 

СТУДЕНТСКА 
СЛУЖБА 

БИБЛИПТЕКА  СЕКРЕТАР 

СЛУЖБА 
ТЕХНИШКПГ 

ПДРЖАВАОА 

СЛУЖБА 
ПДРЖАВАОА 

ХИГИЈЕНЕ 

РАШУНПВПДСТВП 

СЕНАТ 

КПМИСИЈА ЗА 
КВАЛИТЕТ  

КППРДИНАТПР 
ЗА КВАЛИТЕТ 



 
Виспкпщкплска устанпва прпмпвище културу квалитета, развија свепбухватан 

систем ефикасан за унутращое псигураое квалитета у циљу ппбпљщаоа наставе, наушнп-
истраживашкпг рада те прцеса управљаоа и администације. 

Виспка щкпла је пбразпвна институција са сједищтем у Приједпру и нема 
прганизаципних јединица ван сједищта. Пбразује студенте на студијским прпграмима 
првпг циклуса, трпгпдищоег и шетвпрпгпдищоег трајаоа у двије наушне пбласти. 
Тенденција Виспке щкпле је да свпју мисију врщи пдгпвпрнп и транспарентнп, крпз 
транспарентнп управљаое кап и рад струшне службе. 

Култура квалитета уграђена је у сва ппдрушја рада и у све нпрмативне акте Виспке 
щкпле. Усвпјена је пплитика квалитета, Стратегија псигураоа квалитета, Кпдекс ппнащаоа 
наставника, заппслених и студената, Правилник п псигураоу квалитета те Правилник п 
стандардима за пбезбјеђеое квалитета наставе. 

Пплитика и прпцедуре за унутращое псигураое квалитета дефинисани су 
фпрмалнп дпнесеним актима. Пплазећи пд мисије Виспке щкпле, пплитика квалитета 
усмјерена је ка интеракцији пбразпваоа и наушнп-истраживашкипг рада, дајући дппринпс 
развпју свих ушесника у прпцесу, кап и друщтва у цјелини. Пснпвни принципи, на кпјима 
се заснива пплитика квалитета Виспке щкпле су: 

Перманентнп испуоаваое захтјева пкружеоа је стална пдгпвпрнпст Виспке щкпле. 
Систем управљаоа квалитетпм је усмјерен на: 
- сталнп ппбпљщаое пбразпвнпг, наушнп-истраживашкпг, управљашкпг и свих 

псталих прпцеса рада; 
- сталнп инпвираое прпцеса рада у складу са дпстигнућима науке и праксе. 
Критеријуми квалитета су: 
- усаглащенпст са прпцесима еврппске интеграције виспкпщкплскпг пбразпваоа; 
- пбављаое задатака свих заппслених уз уважаваое принципа ефективнпсти; 
-  укљушенпст студената у пбразпвни, наушнп-истраживашки и управљашки 

прпцес; 
- квалитет физишких ресурса и инфпрмацијпнпг система; 
- тимски рад у циљу унапређеоа науке и праксе. 

 
Пплитика и стратегија псигураоа квалитета представља дпкумент, кпјим се 

дифинищу пснпвни правци, метпде и инструменти за реализацију циљева у пбласти 
псигураоа и унапређеоа система квалитета на Виспкпј щкпли.  

Правилникпм п псугураоу квалитета дефинищу се пдгпвпрнпсти и улпга пргана 
Виспке щкпле у пбласти псигураоа квалитета, тијела пдгпвпрна за праћеое, унапређеое 
и развпј квалитета, уређују се ближе надлежнпсти и нашин оихпвпг рада, кап и друга 
питаоа пд знашаја за унапређеое и развпј квалитета. 

Кприсници система за интернп псигураое  квалитета Виспке щкпле су студенти, 
наставници и сарадници, администратинп и технишкп  пспбље и меначмент. Сппљни 
кприсници су Влада РС, Министарствп прпсвјете и културе РС, лпкална заједница и 
друщтвп у цјелини. 

 
Виспка щкпла у пбласти унапређеоа и кпнтрпле квалитета дефинище следеће 

припритетне пбласти: 
- квалитет студијских прпграма, 
- квалитет наставнпг прпцеса, 
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- квалитет наушнп-истраживашкпг и струшнпг рада, 
- квалитет наставника и сарадника, 
- квалитет студената, 
- квалитет учбеника, литературе, библиптешких и инфпрматишких ресурса, 
- квалитет прпстпра и ппреме, 
- квалитет финансираоа, 
- улпга студената у сампвреднпваоу и прпвјери квалитета, 
- систематскп праћеоа и перипдишна прпвјера квалитета, 
       јавнпст у раду. 
 
Виспка щкпла има фпрмалнп тијелп за псигураое квалитета, шија је улпга и 

активнпст јаснп утврђена правним актима. 
Сталнп пдржаваое нивпа квалитета и кпнтрпла квалитета виспкпщкплске устанпве 

ппдразумијева сталне субјекте псигураоа квалитета а тп су: 
- Кпмисија за псигураое и кпнтрплу квалитета и 
- Кппрдинатпр за псигураое квалитета. 
Кпмисија је струшнп савјетпдавнп тијелп и шине је: директпр Виспке щкпле 

представници наставнпг и ваннаставнпг пспбља и студената. 
Улпга студената у управљаоу Виспкпм щкплпм у систему унутращоег квалитета је 

институципналнп дефинисана. 
У све активнпсти Виспке щкпле укљушени су стутенти, па такп и у прпцес кпнтрпле и 

евалуације квалитета, прганизације рада и наставнпг прпцеса на Виспкпј щкпли, а све у 
складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу, и Статутпм Виспке щкпле. 

Студентски парламент је прган, прекп кпјег студенти пстварују свпја права и щтите 
свпје интересе на Виспкпј щкпли. Путем свпјих представника, студенти су укљушени у 
управљаое Виспкпм щкплпм и у систем псигураоа квалитета. 

Студентски парламент разматра питаоа и спрпвпди активнсти у вези са 
пбезбјеђиваоем и пцјенпм квалитета наставе, рефпрмпм студијских прпграма, аланизпм 
ефикаснпсти студираоа, утврђиваоем брпја ЕЦТС бпдпва, унапређиваоем мпбилнпсти 
студената, ппдстицаоем наушнп-истраживашкпг рада студената, защтитпм права студената 
и унапређиваоем студентскпг стандарда. 

Рад Парламента регулисан је интерним актима, дпнесеним на пснпву Закпна п 
виспкпм пбразпваоу на сједници Сената Виспке щкпле, Пдлукпм бр. 421/14 пд 
03.10.2014. гпдине, и пптврђеним на сједници Управнпг пдбпра Виспке щкпле. Пдлукпм 
бр. UO-629-14/14, пд 22.11.2014. гпдине, усвпјен је Правилник п избприма Студентскпг 
Парламента, а Пдлукпм бр. UO-629-19/14, пд 22.11.2014. гпдине, Правилник п 
Студентскпм парламенту.  

Студенти, прекп свпјих представника, шланпва Сената и Управнпг пдбпра, кап и у 
раду Кпмисије за праћеое и пцјену квалитета, ушествују у свим активнпстима Виспке 
щкпле и оихпв глас п свим питаоима шује се и уважава на свим нивпима. 

У прпцесу евалуације студенти дају велики дппринпс у евалуацији студјских 
прпграма, наставних предмета, пптерећенпсти студената наставпм, литературе, 
евалуацији наставника и административнп-технишкпг пспбља пднпснп служби. 
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Стандард 3: Прпцедуре за псигураое квалитета студијских прпграма 
 
Прпцедуре за предлагаое, прихватаое, праћеое и прпвпђеое студијских 

прпграма су усппстављене и примјеоују се за сваки студијси прпграм. 
Уредбпм п услпвима за псниваое и ппшетак рада Виспке щкпле у ппступку 

утврђиваоа испуоенпсти услпва кап и Преппрукпм за псниваое виспкпщкпслких устанпва 
у РС и БиХ и рекпнструкцијпм студијских прпграма, Агенција за развпј виспкпг пбразпваоа 
и пбезбјеђиваое квалитета, дефинище садржај, праћеое, прпвпђеое и измјену 
студијских прпграма.  

 Наставни прпцеси и примјена студијских прпграма, примјенпм у пдређенпм 
временскпм перипду, ппкажу све свпје дпбре и лпще стране, збпг шега је сваке гпдине 
пптребнп анализирати и пцијенити адекватнпст студијских прпграма, те их у дпзвпљенпм 
прпценту мијеоати и усклађивати са пптребама привреде и развпја науке и технплпгије, 
задржавајући при тпм пснпвни пквир наставнпг плана предмета, какав је пдпбрен пд 
стране Министарства прпсвјете и културе РС, Пдјељеоа за виспкп пбразпваое.   

 
- У складу са закпнским пдредбама прпграми садрже ппщте пдреднице: 
- Назив и циљеве студијскпг прпграма, 
- Мпдел студисјкпг прпграма, 
- Наушну пбласт кпјпј припада студијски прпграм, 
- Врсту студија и исхпд прпцеса ушеоа, 
- Струшни, академски, пднпснп наушни назив у складу са нпменклатурпм 

занимаоа,  
- Услпве за упис на студијски прпграм, 
- Листу пбавезних и избпрних студијских ппдрушја, пднпснп предмета, са 

пквирним садржајем, 
- Нашин извпђеоа студија и пптребнп вријеме за извпђеое ппјединих пблика 

студија,  
- Бпдпвну вриједнпст свакпг предмета исказану у складу са ЕЦТС бпдпвима, 
- Предвиђени брпј шаспва за ппједине предмете, 
- Критеријуме и услпве пренпса ЕЦТС бпдпва, 
- Дпказ п ппдударнпсти у већем дијелу са студијским прпграмима из најмаое 

три лиценциране и акредитпване виспкпщкплске устанпве из земаља 
пптписница Бплпоске декларације,  

- Предуслпв за упис ппјединих предмета и групе предмета, 
- Нашин избпра предмета из других студијских прпграма, 
- Критеријуме и нашин псигураоа квалитета, 
- Услпве за прелазак са других студијских прпграма у пквиру истих ии српдних 

студија, 
- Пбавезе студената, динамику студираоа, 
- Пстала питаоа пд знашаја за извпђеое студијскпг прпграм. 
Пве смјернице су биле дпвпљне за садржај студијских прпграма Виспке щкпле. 

Щкпла се придржава закпнских прпписа у вези са наставним планпвима и прпграмима и 
прпмјене на оима није врщила изван закпнских пквира.  



19 
 

С пзирпм на тп, да је ппстпјала пптреба за дефинисаоем јасних прпцедура за 
израду, предлагаое и усвајаое измјена студијских прпграма, Виспка щкпла је дпнијела 
Правилник п увпђеоу,измјенама и дппунама студијских прпграма и дефинисала пбразац 
наставнпг плана и пбразац силабуса. 

Исхпди ушеоа и циљеви су дефинисани на нивпу студијскпг прпграма и свакпг 
предмета. Наставни планпви и силабуси пбјављени су на web-страници Випске щкпле.  

На примјеру Наставнпг плана и прпграма за један студијски прпграм, на прпмјеру 
Рашунарствп и инфпрматика,  мпже се видјети примјена свих ппщтих пдредница, кпје 
наставни план и прпграм садржи.  
 
 

ПРИМЈЕР: 
 
Назив студијскпг прпграма: 
Јавна управа 240 ЕЦТС 

 
Циљеви студијскпг прпграма 
Студијски прпграм је псмищљен према стандардима утврђеним Бплпоскпм 

декларацијпм, са циљем да пбразује студенте за стицаое кпмпетенција из пбласти 
инфпрматишких знаоа, у приватним и јавним предузећима, устанпвама, банкама, 
псигуавајућим кућама, владиним агенцијама, прганима лпкалне управе и другим 
прганизацијама, те кап сампсталних струшоака из пбласти рашунарских и инфпрматишких 
ппслпва. 

Један пд циљева је пбразпваое студената ради разумијеваоа кпнцепта, техника, 
алата, кпји се кпристе у планираоу, прганпзпваоу, впђеоу и кпнтпрли ппслпвних 
прпцеса, пднпснп дпнпщеоа релевантних ппслпвних пдлука. 

Пбразпваое студената ради разумијеваоа и стицаоа тепријских и практишних 
знаоа за праћеое, прганизпваое и кпнтрплу у свим пбластима људске дјелатнпсти у 
привреднпм и наушнпм смислу, примјене и праћеоа тпкпва свих људских активнпсти. 

Пбразпваое студената ради стицаоа темељних инфпрматишких знаоа и оихпве 
практишне примјене у дигиталнпм свијету. 

Мпдели студијскпг прпграма су: Редпвни и ванредни студиј. 
Наушна пбласт кпјпј студијски прпграм припада: Екпнпмија и меначмент. 
Врста студија и исхпд прпцеса ушеоа: Студиј првпг циклуса 240 ЕЦТС. 
Исхпд прпцеса учеоа: Студијски прпграм пмпгућује студенту знаоа из: свих 

предмета и пбласти кпје предмети пбухватају. Студенти, псим пбавезних предмета, бирају 
са листе предлпжених предмета избпрне предмете, у пбиму предвиђенпм пквирним 
планпм, кпји пптерећенпст студената мјери брпјем ЕЦТС бпдпва. Заврщеткпм првпг 
циклуса Студијскпг прпграма, студент је псппспбљен за впђеое регуларних активнпсти и 
нпвих ппдухвата у пбласти примјене инфпрмаципних технплпгија.  

Накпн заврщетка пвпг студијскпг прпграма лице је псппспбљенп да пбавља: 
Ппслпве планираоа и кпнтрпле ппслпвних прпцеса, 
Ппслве прганизпваоа структуре и прпцеса, 
Ппслве управљаоа прпцесима, 
Ппслпве финансијске кпнтрпле ппслпваоа. 
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Студент ће накпн заврщетка студија првпг циклуса на пвпм студијскпм прпграму 
бити псппспбљен и за даље пбразпваое и струшнп усаврщаваое. 

Стручни, академски назив: Сврщени студент на првпм циклусу пвпг студијскпг 
прпграма дпбија зваое диплпмиранпг меначера са 180 ЕЦТС бпдпва и диплпмираниг 
екпнпмисте са 240 ЕЦТС. 

Услпви уписа на студијски прпграм: Услпви су дефинисани Закпнпм п виспкпм 
пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле. 

Листа пбавезних и избпрних студијских ппдручја: У пквиру Наставнпг плана и 
прпграма налази се листа пбавезних али и предмета између кпјих студент мпже бирати 
избпрне предмете на пвпм студијскпм прпграму. 

Начин и пптребнп вријеме извпђеоа ппјединих пблика студија: Наставни план је 
дефинисап све пблике извпђеоа наставе и пптребан брпј шаспва за извпђеое свакпг 
пблика ппјединашнп. 

Бпдпвна вриједнпст свакпг предмета исказана у складу са ЕЦТС бпдпвима: 
Наставним планпм и прпгрампм дефинисани су бпдпви за све предмете. 

Предвиђени брпј часпва за ппједине предмете: Фпнд шаспва исказан је за сваки 
предмет у ппсебнпј кплпни у Наставнпм плану и прпграму. 

Критеријуми и услпви пренпса ЕЦТС бпдпва: Критеријуми су дефинисани Закпнпм 
и Статутпм Виспке щкпле. 

Дпкази п ппдударнпсти са другим студијским прпграмима:  
Привредна академија, Нпви Сад,  
„Фимек“ Факултет за екпнпмију и инжеоерски меначмент, Нпви Сад, 
Виспка щкпла за услужни бизнис, Истпшнп Сарајевп, Спкплац 
Предуслпв за упис ппјединих предмета и групе предмета: Предуслпви су 

ппстављени редпследпм предмета пп семестрима у Наставнпм плану.  
Начин избпра предмета из других студијских прпграма: Наставним планпм 

дефинисани су мпгући избпрни предмети, између кпји се мпгу бирати.  
Критеријуми и начин псигураоа квалитета: Критеријуми и нашин псигураоа 

квалитета пстварује се у складу са ппщтим актима Виспке щкпле. 
Услпви за прелазак са других студијских прпграма у пквиру истих или српдних 

студија: Услпви су дефинисани Закпнпм и ппщтим актима Виспке щкпле. 
Обавезе студената, динамика студираоа: Пбавезе и динамика су регулисани 

Закпнпм и ппщтим актпм Виспке щкпле. 
 
НАСТАВНПГ ПЛАНА: ЈАВНА УПРАВА (8 семестара) 
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I семестар 

Макрпекпнпмија IPI-PI-2 30 45 2 25 15 15 8 140 6 

Пснпве рашунарства MP-MIK-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

Елементарни енглески језик PEJ-1 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Статистика и вјерпватнпћа MP-PS-1 30 45 5 30 15 8 5 138 6 

Избпрни рад -  Практикум P-1 0 30 0 0 0 30 6 66 3 
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    120 225 11 95 60 68 25 604 30 

II семестар 

Инфпрмације и кпмуникације IPI-PI-1 15 60 2 5 15 15 8 120 6 

Микрпекпнпмија MP-ME-1 30 45 2 25 15 15 8 113 6 

Меначмент MP-EO-1 45 30 2 25 15 15 8 140 6 

Елементарни ппслпвни енглески ј. PEJ-2 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Избпрне активнпсти 1 I-1 0 30 0 0 0 30 6 66 6 

    120 225 8 70 60 75 30 561 30 

III семестар 

Ппслпвна математика MP-PM-1 30 45 2 30 15 10 10 142 6 

Кпмпјутерска табеларна израшунаваоа IPI-PI-3 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

Предузетнищтвп MP-ME-2 30 30 2 25 15 15 8 140 6 

Ппслпвне финансије PEJ-3 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Средои ппслпвни енглески језик MFB-PF-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

    150 210 10 120 75 55 30 665 30 

IV семестар 
Екпнпмика предузећа EJU-EO-8 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Ппслпвна култура MP-PK-1 30 30 2 25 15 15 6 138 6 

Базе ппдатака 1 IPI-PI-4 15 60 2 25 15 15 0 123 6 

Прганизација ппслпвних система PEJ-4 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Вищи ппслпвни енглески језик MP-OPS-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

    135 210 10 109 75 60 18 623 30 

V семестар 

Пднпси с јавнпщћу MP-JU-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Рашунпвпдствп MP-R-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

Маркетинг MTM-MA-1 30 45 2 25 15 15 10 142 6 

Технплпщки системи THE-1 30 40 2 25 15 20 6 138 6 

Теприја система MP-TS-1 45 15 2 22 15 15 6 120 6 

    165 175 10 119 75 80 34 658 30 

VI семестар 

Управљаое људским ресурсима MP-HR-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Екпнпмија ЕУ MFB-BR-2 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Јавне финансије MJU-JF-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Квантитативне метпде пдлушиваоа MP-KM-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Ппслпвнп правп МП-ПР-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

    150 165 10 119 75 75 30 624 30 

VII семестар 

Финансијски меначмент MP-FM-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Управљаое прпјектима MP-UP-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Теприја пдлушиваоа MP-TO-2 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Стратегијски меначмент MFB-SM-3 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

    120 120 8 100 60 60 24 489 24 

VIII семестар 

Екпнпмика и прганизац. јавнпг сектпр MJU-EO-5 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Управљаое квалитетпм MP-QM-1 30 30 2 25 15 15 6 120 6 
Управљашки инфпрмаципни системи MJU-EO-6 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Електрпнскп ппслпваое IPI-EP-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Заврщни рад   0 100 5 50 0 60 25 240 12 

    120 190 11 119 45 105 43 603 60 

Свега у академскпј гпдини   1053 1550 80 873 540 593 240 4950 240 
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У пквиру Наставнпг плана и прпграма за све предмете и студијске прпграме, кпји се 
изушавају на Виспкпј щкпли за екпнпмију и инфпрматику, (Извпд из Наставнпг плана и 
прпграма) налазе се детаљнп разрађени силабуси за сваки предмет. Силабуси садрже 
псим ппдатака, кпји се налазе у гпре наведенпм примјеру (щифра предмета, брпј шаспва 
за ппједине активнпсти, брпј бпдпва) предиспитне и испитне пбавезе, детаљнп су 
пбразлпжени предмети крпз структуру предмета и тематске блпкпве, нашин извпђеоа 
наставе, прпвјера знаоа, нашин пцјеоиваоа, фпрмираое пцјене, кап и укупан брпј бпдпва 
за пцјену, расппн бпдпва, пбавезну и дпдатну литературу и исхпд ушеоа. 

Виспка щкпла анализира и према пптреби унапређује студијске прпграме.  
На Виспкпј щкпли извпде се студијски прпграми из пбласти Екпнпмије и 

меначмента са 180 и 240 ЕЦТС бпдпва,  Ппслпвне инфпрматике са 180 и 240 ЕЦТС бпдпва 
и Рашунарства и инфпрматике са 240 ЕЦТС бпдпва. Углавнпм су студијски прпграми 
усклађени на релацији трпгпдищои - шетвпрпгпдищои студиј, щтп пмпгућује студентима 
прпхпднпст, ппслије заврщенпг трпгпдищоег наставак шетвпрпгпдищоег студија.  

У студијске прпграме инкпрпприрани су заједнишки предмети. Прганизација 
наставе ппказала је и пдређене недпстатке, кап щтп су предмети кпји су Наставним 
планпм предвиђени у пдређеним семстрима а щтп прпизвпди неуједнашен брпј бпдпва пп 
семестру.  

Иницијативе за измјене Наставпг плана  и прпграма пптицале су пд наставнпг 
пспбља и директпра, а измјене су се првенственп пднпсиле на рпкаду предмета из једнпг 
семестра у други из разлпга уједнашаваоа брпја ЕЦТС бпдпва пп семестрима тј. 30 ЕЦТС 
бпдпва пп семестру и 60 ЕЦТС пп гпдини студија.  

Пстале измјене пднпсиле су се на измјене плана али не и прпграма; на пр. укпликп 
је из прганизаципних разлпга билп пптребнп пребацити предмет из зимскпг у љетни 
семестар и пбрнутп, или је збпг извпђеоа практишне наставе у фирми са кпјпм Виспка 
щкпла сарађује у прпвпђеоу праксе, пдгпварала прганизација праксе, кпја неће пметати 
редпвне дјелатнпсти фирме.  

На Виспкпј щкпли у академскпј 2018/2019. гпдини уписанп је 188 студената.  
Ради кпнтинуиране кпнтрпле и пдржаваоа пптребнпг стандарда квалитета на 

Виспкпј щкпли кпристи се ппступак анкетираоа, кап нашин да се дпбију релевантне 
инфпрматиције и унаприједи квалитет свих сегмената рада Виспке щкпле. У тпм смислу, 
Виспка щкпла је дпнијела пптребна акта кпја пмпгућују спрпвпђеое ппступка анкетираоа, 
пбраду ппдатака и дпнпщеое пптребних закљушака и пдлука п даљем ппступаоу у смислу 
имплементације дпбијених резултата. 

На квалитет студија и резултате кпје студенти ппстижу утишу пплазне пснпве, а тп су 
резултати кпје су студенти уписани у прву гпдину студија ппстигли тпкпм средопщкплскпг 
пбразпваоа. Квалитет улазнпг фактпра, тј. уписаних студената и врста заврщене средое 
щкпле су разнплики, па је и приступ наставнпм прпцесу  прилагпђен уједнашаваоу 
ппшетних ппщтих знаоа студената кпји су заврщили средоу щкплу у занимаоу кпје не 
припада пбласи екпнпмије и инфпрматике. Приликпм уписа студената, врщи се анализа 
квалитета, квалитет улазнпг фактпра: брпј уписаних студената, средое щкпле кпје су 
претхпднп заврщили, прпсјек пцјена из средое щкпле и други релевантни ппдаци. 
Наведеним ппдацима дпдају се бпдпви са пријемнпг испита, кпји улазе у укупан брпј 
псвпјених бпдпва и пдређују мјестп на Ранг листи уписаних студената. Ранг листа се у 
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закпнскпм рпку дпставља Министарству прпсвјете и културе Репулике Српске. Табела и 
графикпн представљају самп брпј уписаних студената за наведени перипд. 
 

Брпј студената уписаних у 2018/2019. гпдину: 
 

  I гпдина II,III,IV, гпд. Апсплвенти Укупнп 

Екпнпмија и меначмент:  
Јавна управа,  
Финансије и банкарствп, 
Предузетнищтвп  

19 57 40 116 

Ппслпвна инфпрматика 8 8 12 28 

Рашунарствп и инфпрматика 9 30 5 44 

Укупнп:  36 95 57 188 

 
 

       
Графишки приказ уписаних студената 2018/2019. гпдине 

 

Евалуација квалитета Виспке щкпле, наставнпг прпцеса, студијских прпграма и 
ушесника у наставнпм и ваннаставнпм прпцесу анкетираоем. 

На крају зимскпг семестра – у јануару и љетоег семестра – у јуну, Виспка щкпла 
прпвпди анкете међу студентима а у јуну међу псталим заинтереспваним, а тп су: сврщени 
студенти заппслени и оихпви ппслпдавци, наставници, сарадници у настави и ненаставнп 
пспбље.  

Сви предмети су једнпсеместрални, па се на крају семестра активнпсти кап: 
предаваоа, вјежбе, испити, пцјеоиваое и др. мпгу пцијенити интернпм евалуацијпм, 
анкетираоем студената.  

Студентска служба врщи анализу, у смислу утврђиваоа брпја пплпжених испита у 
тпку гпдине и кпликп је испита псталп студентима да испуне услпве за упис у наредну 
гпдину. Такпђе, анализира се брпј диплпмираних студената, прпсјек трајаоа студија и 
прпсјешна пцјена студираоа, кап и прпсјешна пцјена дпбијена на заврщнпм испиту. 
Анализа се у пквиру Извјещтаја Кпмисије п праћеоу квалитета дпставља Сенату и 
директпру Виспке щкпле. 

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180
200

Екпнпмија и 
меначмент 

Ппслпвна 
инфпрматика 

Рашунарствп и 
инфпрматика 

Укупнп  

I гпдина 

II,III,IV гпд. 

Апсплвенти 

Свега 



24 
 

Такпђе, впди се евиденција и п испису студената са Виспке щкпле, какп би се 
утврдип разлпг исписа. Са сврщеним  студентима се задржава кпнтакт и кпмуникација 
крпз Алумни аспцијацију,  и прати се даље напредпваое, степен заппщљаваоа, фирме у 
кпјима су заппслени, инпстране фирме – заппщљаваое у инпстранству, даље струшнп 
усаврщаваоа, наставак мастер студија и дпктпрата. Са бивщим студентима, кпји су 
наставили струшнп усаврщаваое на магистарским или дпктпрским студијама на другим 
виспкпщкплским устанпвама, (Виспка щкпла нема II и III циклус студија) кпнтактира се у 
струшнпм и савјетпдавнпм смислу и кпристе оихпве мпгућнпсти за усппстављаое 
ппслпвне сарадое са другим виспкпщкплским институцијама и прганизацијама. 
 

Брпј диплпмираних студената пд псниваоа Виспке щкпле 
 

Академска гпдина 
Брпј диплпм. 
са 240 ЕЦТС 

Брпј диплпм. 
са 180 ЕЦТС 

Брпј диплпм. 
са 120 ЕЦТС 

Брпј дипл. пп 
академ.   Гпд. 

2007/2008.  55  55 

2008/2009. 4 120 37 161 

2009/2010. - 179  179 

2010/2011. 28 178 18 224 

2011/2012. 75 108  183 

2012/2013. 70 77  147 

2013/2014. 79 27  106 

2014/2015. 34 18  52 

2015/2016. 46 24  70 

2016/2017. 36 20  56 

2017/2018. 43 19  62 

2018/2019. 29 23  52 

Свега: 444 806 55 1347 

 

 
 

Графишки приказ  диплпмираних студената пд псниваоа Виспке щкпле; 
Укупнп диплпмиралп 1.347 студената. 

Прпценат диплпмираних студената 30,95 
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2018/2019. 
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32 96 40 52 30,95% 

Брпј и прпценат диплпмираних у пднпсу на брпј уписаних 

 
Прпценат диплпмираних студената у пднпсу на брпј студената уписаних у прву 

гпдину студија је следећи: 
У академскпј 2018/2019. гпдини, пд уписаних 168, диплпмиралп је 52 студента или 

30,95%. 
На нивпу Републике Српске драстишнп је ппап брпј ушеника у пснпвним и средоим 

щкплама, щтп се пдражава на знашајан пад уписа студената на свим виспкпщкплским 
устанпвама. Брпј уписаних студената у прву гпдину је сведен на пплпвину. Раније гпдине 
имале су знатнп већи упис, па је велики брпј студената уписаних ранијих гпдина 
диплпмирап релативнп каснп, накпн вище пд шетити гпдине студираоа, збпг шега пднпс 
брпја диплпмираних у пднпсу на брпј уписаних у прву гпдину  прпцентуалнп иде и прекп 
100% у кприст диплпмираних. Прпсјек трајаоа студија ппказује следећа табела.  
 

 Екпнпмија Инфпрматика 
240 
ЕЦТС 

180 
ЕЦТС  

Дипл
пмир
алп 

Прпсј
ек  
240 
ЕЦТС 

Прпсје
к  
180 
ЕЦТС 

Свега 
ЕЦТС 
240 

ЕЦТС 
180 

ЕЦТС 
240 

ЕЦТС   
180 

2018/2019. 23 8 6 5 9 3 2 5,30 5,44 5,36 
  Табела: Прпсјек трајаоа студија 2018/2019. гпдина 
Табела прпсјека трајаоа студија у Извјещтају, за кпји је перипд  диплпмиралп 52 

студената, пд шега је диплпму са 240 ЕЦТС бпдпва  дпбилп 29 студената а са 180 ЕЦТС 
бпдпва 23 студента. 

Псим брпја уписаних студената у I гпдину студираоа, у приказане три академске 
гпдине пбухваћени су сви уписани студенти пп гпдинама уписа у другу, трећу и шетврту 
гпдину щтп представља укупан брпј студената на свим гпдинама, а щтп се види из следеће 
табеле: 

 

 Гпд. студија 
Екпнпмија 

и меначмент 
Ппслпвна 

инфпрматика 
Рашунарствп и 
инфпрматика 

Свега 

2018/2019. 

I 16 6 10 32 

II 12 4 5 21 

III 22 3 13 38 

IV 22 1 14 37 

Укупнп:   72 14 42 128 

Укупан брпј студената на трпгпдищоем и шетвпрпгпдищоем студију (без апслпвената). 

 
Стандард 4: Прпцедуре за пцјеоиваое студената 
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Виспка щкпла има и прпвпди прцедуре кпје псигуравају транспарентнп 
пцјеоиваое студентата утврђеним фпрмалним актима, кпје је усвпјп Сенат Виспке щкпле, 
и тп: 

Статут Виспке щкпле, 
Правилник п студираоу, 
Правилник п пплагаоу испита, 
Правилник п ппступку израде и пдбране диплпмскпг/заврщнпг рада, 
Правилник п признаваоу испита са других виспкпщкплских устанпва. 
Мјере и субјекти за пбезбјеђеое квалитета, 
План рада и прпцедуре за праћеое и унапрјеђеое квалитета Виспке щкпле у 

пквиру стандарда квалитета за  2018-2019. гпдину.  
Акципни план рада Кпмисије за интерну евалуацију за 2018/2019. гпд. 
Кпмисија за интерну евалуацију дпнијела је План рада и прпцедуре за праћеое и 

унапрјеђеое квалитета Виспке щкпле, у пквиру стандарда квалитета за 2018-2019. гпдину.  
Уз пвај План, Кпмисија је дпнијела и акципни план за 2018/2019. гпдину а на 

пснпву сазнаоа и дпбијених ппдатака на крају сваке академске гпдине ппднпси Извјещтај 
Сенату Виспке щкпле. 

Наведеним актима п настави и испитима дефинище се прпвјера знаоа и 
пцјеоиваое студената. Студенти се активнп укљушују у наставни прпцес крпз разгпвпре, 
вјежбе, израду семинарских радпва, кплпквијуме и тестпве, а све у циљу лакщег 
савладаваоа материје из пдређени пбласти. Успјещнпст студената у савладаваоу 
ппјединпг наставпг предмета кпнтинуиранп се прати тпкпм наставе, на нашин предвиђен 
Наставним планпм и прпгрампм, пднпснп студијским прпгрампм. 

Силабуспм за сваки предмети је дефинисана пптребна активнпст студента и нашин 
пцјеоиваоа сваке п тих активнпсти, прикупљаое бпдпва  за разлишите пблике наставе и 
испита, пднпснп нашина пцјеоиваоа. Наставници на ппшетку семестра инфпрмищу 
стиденте п структури бпдпваоа на предиспитним пбавезама и заврщнпм испиту и 
пбезбјеђују да пцјена накпн прпвјере знаоа буде у складу са утврђеним исхпдпм ушеоа. 

Предиспитне пбавезе студената нпсе укупнп максималнп 50 бпдпва. 
Активнп ушещће на предаваоима 10 бпдпва; 
Пракса    10 бпдпва; 
Семинарск рад   10 бпдпва; 
Кплпквијум     20 бпдпва. 
Свака пцјена из ппјединих предмета састпји се пд брпја бпдпва кпје је студент 

пстварип за редпвнп и благпвременп изврщеое предиспитних пбавеза, кап и за ппказанп 
знаое. Успјех се изражава најприје брпјем псвпјених бпдпва а брпј бпдпва пбухвата 
пдређену пцјену у расппну пд 5 – 10. Све пцјене пбухватају расппн пд 0-100 бпдпва.  

91 – 100 бпдпва – изузетан; 
81 – 90 бпдпва – пдлишан; 
71 – 80 бпдпва – врлп дпбар; 
61 – 70 бпдпва – врлп дпбар; 
51 – 60 бпдпва – дпвпљан; 
0 – 50 бпдпва – неје пплпжип испит. 
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Наставник впди евиденцију присуства студената на настави. Такпђе, прати рад 
студената тпкпм семестра и впди евиденцију редпвнпг прусуства предаваоима и 
вјежбама. 

На ппшетку наставне гпдине Сенат Виспке щкпле усваја календар рада за текућу 
гпдину, када се дифинищу испитни рпкпви за цијелу щкплску гпдину. Студентска служба 
пбјављује расппред испита на пгласнпј табли и web-страници Виспке щкпле. Резултати 
писмених испита пбјављују се на пгласнпј табли и web страници Виспке щкпле.  

Студент кпји сматра да је пщтећен пдлукпм наставника у ппгледу пцјене, има правп 
пригпвпра директпру у рпку пд три дана пд дана саппщтеоа пцјене. Права студената у 
пвпм сегменту регулсана су Прпцедурама п рјещаваоу мплби и жалби студената. 

 
Расппреди шаспва за 2018 /2019. гпд. 
Расппреди испита за 2018/ 2019. гпд. 
Прпцедуре п рјещаваоу мплби и жалби студената: 
Виспка щкпла кпнтинуиранп прикупља ппдатке и анализира успјех на нивпу 

студијскпг прпграма и устанпве, те предузима активнпсти на унапређеоу успјеха 
студената. 

Пцјена квалитета ппдразумијева редпвну анализу прплазнпсти студената, кпја се 
врщи на крају сваке наставне гпдине а анализа успјеха врщи се за сваки испитнпи рпк. 
Сенат разматра и анализира прплазнпст студената на свим студијским прпграмима а 
директпр извјещтава Сенат п предузетим кпрективним мјерама и активнпстима. За 
анализу прплазнпсти студената кприщтени су пбрасци кпје је предлпжип Савјет за развпј 
виспкпг пбразпваоа. На пвај нашин пбрађени су резултати за сваки студијски прграм и све 
три наставне гпдине.  

Исхпди ушеоа крпз примјере пваквих табела редпвнп су анализирани на 
сједницама Сената Виспке щкпле. 

Укупнп за студијске прпграме 

Гпд. 
Пријављ. исп.  
сви предм. 

Изащлп 
на испит 

Није 
изащлп 
на испит 

Пплпжил
п 

Прпсјешна 
пцј. пплпж. 
испита 

Изащлп 
на испит 
% 

Пплпжил
п   % 

I 326 292 50 273 7,41 76,53 71,23 

II 419 356 35 301 7,23 80,83 78,62 

III 517 423 54 366 7,51 76,97 70,08 

IV 273 312 18 295 7,59 85,22 86,23 

Укупнп: 1499 1383 157 1235 7,37 79,88 78,79 

Табела: Прплазнпст студената  у академскпј 2018/2019. 
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Графикпн: Прплазнпст студената у академскпј 2018/2019. гпдина 
 

ЉУДСКИ РЕСУРСИ  
Виспка щкпла псигурава дпвпљан брпј квалификпванпг наставнпг пспбља, какп би 

ппстигла пбразпвне циљеве, усппставила и надзирала академска правила и псигурала 
пдрживпст свпјих студијских прпграм. Људске ресурсе шине, ппред наставника и 
сарадника, ваннаставни радници, кпји свпјим радпм пмпгућују нпрмалнп функципнисаое 
Виспке щкпле, крпз прганизаципни дип ппслпва и рад са студентима. 

На свакпм студијскпм прпграму на Виспкпј щкпли је заппслен дпвпљан брпј 
наставнпг пспбља (према брпју студијских прпграма и брпју студената) у сталнпм раднпм 
пднпсу, са пуним радним временпм, наставника у дппунскпм раду - хпнпрарних 
наставника и сарадника щтп псигурава квалитет и кпнтинуитет ушеоа и ппдстише сппљне 
сараднике да се укљуше у академске прпцесе. Виспка щкпла заппщљава дпвпљан брпј 
сарадника и асистената. 

 У складу са Закпнпм, Виспка щкпла испуоава кадрпвсеке услпве за 
пбављаое дјелатнпсти акп има у сталнпм раднпм пднпсу са пуним радним временпм 
најмаое једну пплпвину пд укупнпг брпја наставника, пптребних за извпђеое наставе на 
свим предметима кпје се извпде, за све гпдине студија, ппщтујући недељну нпрму 
наставника пд максималнп 12 шаспва предаваоа, пднпснп 10 шаспва вјежби за сараднике. 

 Брпј наставника и сарадника зависи пд брпја студијских прпграма и брпја 
студената. Брпј студената се смаоује у свим виспкпщкплским устанпвама па такп и у 
Виспкпј щкпли а самим тим и брпј пптребних наставника за реализацију прпграм. Впди се 
брига п пптерећенпсти наставника крпз брпј предмета за кпликп се мпже ангажпвати 
један наставник. 
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Наставп пспбље 
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Редпвни прпфеспри 3 - 3 

Ванредни прпфеспри 2  2 

Дпценти 1 3 4 

Асистенти  2 2 

Наставници странпг језика 1 - 1 

Укупнп: 7 5 12 

Тебела: Укупан брпј наставнпг пспбља у 2018/2019. гпдини 
 

Прганизација наставнпг прпцеса базира се на дпвпљнпм брпју струшнпг кадра у 
сталнпм раднпм пднпсу, рашунајући и ваннаставнп пспбље заппсленп у Виспкпј 
щкпли.Већи брпј наставнка кпји су у сталнпм раднпм пднпсу пптерећени су са већим 
брпјем предмета у пднпсу на наставнике заппслене пп угпвпру. Настпјалп се, да сваки 
предмет ппкрива сталнп заппслени наставник или сарадник.  

Брпј наставника и сарадника пп једнпм семестру,  представљен је у следећпј 
табели. 

Наставници 
2018/2019. 

зимски љетни 

Наставници у сталнпм раднпм пднпсу 6 7 

Наставници у дппунскпм раду 3 3 

Укупнп наставника 9 9 

Сарадници у сталнпм раднпм пднпсу 1 1 

Сарадници у дппунскпм раднпм пднпсу 2 2 

Укупнп сарадника 3 3 

Укупнп наставника и сарадника 12 12 
Табела: Преглед брпја наставника и сарадника на  уљетнпм и зимскпм 

семестру  2018-2019. гпдина. 

Рад пп угпвпру ппјединих наставника пбавља се у складу са закпнпм. Наставници, 
кпји раде на другим виспкпщкплксим устанпвама, пбавезни су да прије засниваоа 
угпвпрних пбавеза дпбију сагласнпст матишне устанпве да мпгу заснпвати радни пднпс дп 
закпнскпг пбима ппслпва, дп ппла наставне нпрме, на Виспкпј щкпли за екпнпмију и 
инфпрматику. 

Виспка щкпла пплитку струшнпг усаврщаваоа реализује пратећи Закпн п виспкпм 
пбразпваоу, Пдлуку п критеријумима за акредитацију виспкпщкплских устанпва у БиХ, 
Смјернице уз критеријуме за акредитацију, а пд интерних аката Стратегију пбезбјеђеоа 
квалитета и прпцедуре за пбезбјеђеое квалитета Виспке щкпле и Правилник п 
сампвреднпваоу и псигураоу квалитета Виспке щкпле.  

Усаврщаваое наставнпг пспбља, Виспка щкпла кап приватна виспкпщкплска 
устанпва финансира углавнпм из средстава щкпларине и нема мпгућнпсти да кпристи 
билп каква друга средства из фпндпва намијеоених наушнп-истраживашкпм раду и 
струшнпм усаврщаваоу. С пбзирпм на пад брпја студената смаоен је и прилив 
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финансијских средстава из кпјих би се мпгла издвајати средства за усаврщаваое 
наставника. Затп виспка щкпла, кап једину мпгућнпст  ппдржава усаврщаваое пружајући 
друге видпве ппмпћи, а наставници и сарадници финансирају свпје усаврщаваое из 
властитих средстава. 

 Пуна слпбпда наставницима и сарадницима дате је у избпру ускп струшне 
специјализаије, щтп је ствар лишнпг афинитета ппјединца. Виспка щкпла нема II и III 
циклус студија, па се сва усаврщаваоа (мастер и дпктпрске студије) пдвијају на другим 
виспкпщкплским устанпвама у земљи или пкружеоу. Сваку другу врсту ппмпћи, псим 
директнпг финансираоа, Виспка щкпла ппдржава на свпј нашин (плаћенп пдсуствп за 
пптребе израде дпктпрских и магистарских радпва, присуствпваое семинарима, 
савјетпваоима, пкруглимп стплпвима, пбезбјеђеоу литературе....). 

Наведи дпкумент кпјим је регулисан ппступак издаваоа коига и учбеника кап и 
дпкумент кпјим се презентују публикације наставнпг пспбља. 

Наставници  Виспке щкпле пд псниваоа презентују свпје струшне и наушне радпва у 
референтним шаспписима а Виспка щкпла ппдржава издавашку дјелатнпст. Дп сада је у 
издаоу Виспке щкпле щтампан знатан брпј коига и учбеника, шији аутпри су оени 
наставници. 

Виспка щкпла је у перипду када је имала знатнп већи брпј студената и  већи прилив 
средстава, пмпгућавала свакпм наставнику да у издаоу Виспке щкпле пбјављује свпје 
учбенике и пстале струшне и наушне радпве и публикације. Знатан је брпј коига, струшне 
литературе и учбеника пбјављенп у издаоу Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику. 
Преме финансијским ппказатељима, смаоеоу средстава збпг смаоеоа брпја студената, 
пва активнпст је тренутнп усппрена, али са тенденцијпм наставка исте дјелатнпсти шим се 
стекну ппвпљније финансијске прилике. Затп се наставни и наушни садржаји, кпји јпщ нису 
щтампани, уврщтени у електрпнску библиптеку Виспке щкпле, какп би били дпступни 
студентима у виду литературе на CD - има. 

 
Ппстпји евиденција издаоа, кпје је пбјавилп академскп пспбље Виспке щкпле. У 

прилпгу је Листа издатих радпва  а примјерци пвих издаоа налазе се у библиптеци Виспке 
щкпле.  

1. Управљаое прпјектима – Перп Василић, (2006. гпд.) 
2. Маркетинг – Соежана Ђпкић, (2007. гпд.) 
3. Меначмент малих и средоих предузећа – Александар Ђпкић, (2008. гпд.) 
4. Пснпве меначмента – Жељкп Барпщ, (2006. гпд.) 
5. Ппслпвна математика – Стеван Стевић, (2005. гпд.) 
6. Јавне финансије – Милена Ракпвић, (2009. гпд.) 
7. Електрпнскп ппслпваое – Младен Радивпјевић, (2008. гпд.) 
8. Рашунпвпдствп – Щефкија Берберпвић, (2006. гпд.), 
9. Управљаое људским ресурсима – Александар Ђпкић, (2006. гпд.) 
10. Пднпси с јавнпщћу – Зпран Ергарац, (2009. Гпд.) 
11. Финансије и финансијскп правп – Милена Ракпвић, (2008. гпд.) 
12. Ппслпвнп планираое – Среткп Кпщпић, (2006. гпд.) 
13. Микрпекпнпмија – Миленкп Станић, (2005. гпд.) 
14. Инфпрматика I – Лазп Рпљић и Зпран Нпвакпвић, (2006. гпд.) 
15. Статистика – Ђурп Микић, (2005. гпд.) 
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16. Квантитативне метпде пдлушиваоа – Ђурп Микић, (2008. гпд.) 
17. Екпнпмика предузећа – Здравкп Тпдпрпвић, (2009. гпд.) 

 
Виспка щкпла није регулисала издавашку дјелатнпст интерним актпм, 

пдгпварајућим правилникпм, а у ппступак издаващтва темељи се на пдредбама Закпна п 
издавашкпј дјелатнпсти. Виспка щкпла не издаје шасппис нити слишну публикацију у 
кпнтинуитету, издаје самп прпмптивне материјале с циљем представљаоа Виспке щкпле 
и уписа студената кап щтп су; Инфпрматпр за студенте, флајери и прпспекти. Садржаји 
везани за све активнпсти Виспке щкпле представљени су на сајтур Виспке щкпле. 

 
Прпцедуру за избпр и напредпваое наставнпг пспбља. 
 
Прпцедуре за избпр и напредпваое наставника утврђују се унапријед, јавнп су 

дпступне и усклађенеса  важећим закпнским прпписима. Прпцедуре ппдразумијевају, да 
се у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу, Статутпм Виспке щкпле и Правилникпм п 
избпру наставника и сарадника, именују кпмисије за избпр у зваоа. У састав кпмисија 
укљушени су шланпви кпмпетентни за наушну пбласт за кпју кандидат тражи избпр у зваое.    

Виспка щкпла впди бригу п старпснпј структури наставника и сарадника,  оихпвпј 
квалификацији на свим студијским прпграмима, пптерећенпсти  и врщи анализу те 
структуре.    

Академскп пспбље, брпј сталнп заппслених и сппљних сарадника, пднпс брпја  
наставника и студената, приказани се у пквиру претхпдних критеријума и стандарда 
људски ресурса. Анализа старпсне структуре наставнпг пспбља, кап и пднпс властитпг и 
гпсутујућег кадра, пбавља се редпвнп. На пвај нашин се кпнтинуиранп прати испуоаваое 
кадрпвских услпва за извпђеое студјкспг прпграма. Ппдаци се кпристе за пппуоаваое 
семестраслне анкете кпд Министарства прпсвјете и културе РС, а щтп је пбавеза свих 
виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј.  

Наставнишкп и сараднишкп пптерећеое се пдређује на пснпву брпја предмета и 
фпнда шаспва за предмет кпји наставник реализује, или на кпјем сарадник извпди вјежбе. 
На ппшетку сваке академске гпдине и свакпг семестра Сенат утврђује план кпјим 
пбезбјеђује ппкривенпст наставе адекватним струшним кадрпм у пмјеру пптерећенпсти 
какву налажу закпнске пдредбе п нпрми наставника на виспкпщкплским устанпвама, 
зависпн пд тпга, да ли се ради п наставнику или сараднику у сталнпм раднпм пднпсу илу у 
дппунскпм или хпнпрарнпм раду. У тпм смислу, Сенат дпнпси Пдлуку п листи пдгпвпрних 
наставника за сваки семестар, кпјпм утврђује прпфеспре и асистенте задужене за 
реализацију кпнкретнпг предмета. 

Виспкпщкплска устанпва заппщљава пптребан брпј административнпг и ппмпћнпг 
пспбља у скалду са закпнпм, али и брпјем студијсих прпграма и студената, шиме се 
пбезбјеђује редпвнп пбављаое административних и других пратећих ппслпва, кпји 
пбезбјеђују функципнисаоа наставнпг прпцеса и рада са студентима.  

 Пбављаоем административнп-технишких ппслпва пмпгућује се впђеое 
административних, финансијских и технишких активнпсти, при шему службе ненаставнпг 
пспбља стварају пдгпварајуће услпве за реализацију наставнпг прпцеса и евиденцију свих 
активнпсти пд уписа студената дп стицаоа диплпме, кап и финансијсп ппслпваое Виспке 
щкпле. 
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Брпја заппслених у администрацији прати се, и мпже да варира тпкпм гпдине, 
зависнп пд пптреба али у складу са сандаридима утврђеним закпнпм и пдгпварајућим 
нпрмативним актима. Пцјена квалитета рада ваннаставнпг пспбља врщи се сталнпм 
кпнтрплпм пд стране директпра Виспке щкпле, кпјем су ваннаставни радници директнп 
пдгпвпрни за свпј рад. Такпђе рад пвих служби пцјеоују и студенти и наставници путем 
анкете, кпја се редпвнп прпвпди сваке гпдине.  

 

Академ
ска гпдина 

Брпј административнпг и ппмпћнпг пспбља 

ВСС ВЩС ССС НСС Укупнп 

2018/2019. 5 - 1 - 6 

Табела: Брпј ангажпванпг ваннаставнпг пспбља 
 
Струшнп усаврщававаое заппслених врщи се кпнтинуиранп, у складу са степенпм 

струшне спреме и занимаоа, кап и врсте ппсла кпји пбављају на Виспкпј щкпли. 
Усаврщаваое се пдвија углавнпм крпз присуствпваоа семинарима, у прганизацији 
Министарства прпсвјете и културе, кап и финансијских институција кпје редпвнп 
прганизују усаврщаваое финансијских радника и рашунпвпђа. Увид у рад ненаставнпг 
пспбља врщи се на пснпву дневнпг извјещтаја, кпји ппднпси сваки ваннаставни радник, из 
кпјег се види врста и пбим ппслпва урађених за тај радни дан. Псим директнпг 
свакпдневнпг увида у рад ненаставнпг пспбља пд стране директпра и секретара, те 
анкетираоем кпја се прпвпди међу студентима и наставним пспбљем, друге вресте 
прпцедура за пцјену рада ненаставнпг пспбља нису устанпвљене. 

 
 
КВАЛИТЕТ ФИЗИШКИХ РЕСУРСА 
 
Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику налази се у Приједпруна адерси Ул. 

Митрппплита Петра Зимпоића бб. 
Виспка щкпла ппсједује властити пбјекат намјенски изграђен 20013. гпдине, за 

пптребе виспкпщкплске устанпве, и у складу са еврппским стандардима. Важнп је 
наппменути да пбјекат није адаптирана зграда са прпмијеоенпм намјенпм, већ је грађена 
пп стандардима, са савременим материјалима и према прпписима п пптребнпм прпстпру 
пп једнпм студенту.  

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је власник пбјекта а оегпва укупна  
ппврщина и садржај дпкументује се актима Републишке управе за гепдетске и импвинскп-
правне ппслпве Баоа Лука, Ппдрушна јединица Приједпр пд 23.12.2013. гпдине, ЗК 
улпщцима ЗК: 9156 и ЗК: 9153.  

Пдгпварајући прпстпр, према тлпцрту, кпјим распплаже Виспка щкпла а кпји се 
кпристи кап радни прпстпр за пбављаое дјелатнпсти је укупне ппврщине 2.674м2, и шине 
га:   

велика сала – амфитеатар, 
канцеларија за прпфеспре и сараднике, 
канцеларија за рад студентске и псталих служби, 
прпстпр за наставу – ушипнице, 
прпстпр за инфпрматишку наставу – кабинети, 
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библиптешки прпстпр, 
шитапнишки прпстпр, 
пстали кприсни прпстпр (архива, студентски клуб, кафетерија) и сл.  
Хплпви са ирмарима и претинцима, пставе, санитарни швпрпви и псталп. 
 
Прпстпри задпвпљавају стандарде санитарних, здравственп-хигијенских услпва, 

кап и услпве у ппгледу кубатуре, свјетлпсти, температуре, функципналнпсти и 
безбједнпсти а ппврщина сваке прпстприје у м2 налази се у ЗК улпщцима. 

Према шлану 6. став 3., ташкама в) и д) Уредбе п услпвима за псниваое и ппшетак 
рада виспкпщкпслких устанпва и п ппступку утврђиваоа исупоенпсти услпва („Сл. гласник 
РС“ брпј 35/11), пптималне ппврщине укупнпг кприснпг ппслпвнпг прпстпра пп једнпм 
уписанпм студенту су 7м2 за пбласт инжеоерства и 3м2 за друщтвене науке.  

 

Укупна 
ппврщина 

2.674м2 

2018/2019. 

Брпј студената м2 

188 15,91 

 
Према брпју студената у претхпдне три академске гпдине јаснп је да распплпжива 

квадратура кпинцидира са брпјем студената и креће се у пквиру стандарда прпписаних 
наведенпм Уредбпм.  

Дип прпстприја шија је намјена специфишна кпристе се самп за извпђенје наставе за 
ппједине предмете, кап щтп су инфпрматишки кабинети. На сваке двије ушипнице (један 
спрат) дплази један кабинет за наставнике прпстпр за бправак студената у паузама између 
предаваоа и санитарни швпр савременп ппремљен.  

Настава се реализује у ушипницама и кабинетима. Ушипнице су ппремљене 
савременим и удпбним намјещтајем стплпвима и стплицама за студенте стплпвима за 
наставнике са рашунарпм и прпјектпрпм кап и савременим таблама. У кабинетима сваки 
стп за студенте има кпмпјутер умережен са централним кпмпјутерпм на наставнишкпм 
стплу щтп пмпгућује брзу и једнпставну кпмуникацију наставника и студента приликпм 
израде и прпвјере практишних радпва студента.  

 
У складу са захтјевима Наставнпг плана и прпграма, псниваш је пбезбиједип 

наствна средства и ппрему за рад. 
 

кпмпјутери 48 

прпјектпри  4 

щтампаши 3 

кппир-апарати 1 

Укупнп: 56 

 
Пва наставна средства сасвим задпвпљавају пптребе брпја студената а сваке 

гпдине се врщи анализа технишке истпавнпсти средстава и впди се брига п оихпвпм 
пдржаваоу и евентуалнпј замјени куппвинпм нпвих. 

Финансијским планпм сваке гпдине планирају се средства за ппбпљщаое физишких 
расурса. Виспка щкпла ппсједује пдгпварајућу инфпрматишју ппрему кпја псигурава 
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квалитетнп извпђенје наставе и има ппсебан приступ интернету, дпступан студентима 
путем wireless-a, и независан пд тпга стални приступ интернету, кпје се пднпси на 
наставнп пспбље и заппслене у службама Виспке щкпле. 

 
Капацитет, библиптешки ресурси и нашин оихпвпг кпрщтеоа: 
 
Виспка щкпла има библиптеку ппремљену релативнп задпвпљавајућим брпјем 

библиптешкиз јединица, али их никад није дпвпљнп да се не битребале сваке гпдине 
пбнављати нпвим брпјем издаоа, какп у щтампанпм такп и у електрпнскпм пблику. 
Щкпла је ствприла услпве и пдгпварајући прпстпр за шитапницу, у неппсреднпј физишкпј 
вези са библиптекпм, щтп пмпгућује нпрмалнп кприщћеое услуга библиптеке. Прпстпр 
шитапницие студенти кпристе за све пптребе (израду семинарских и заврщних радпва, уз 
кприщћеое литературе кпја се према прпписима не изнпси изван прпстпра библиптеке.  
Такпђе, студенти у угпднпм прпстпру шитапнице прпвпде слпбпднп вријеме припремајући 
се за вјежбе и испите. 

Библиптешку грађу шине коиге и шаспписи, дпмаћих и страних аутпра, кпји важе за 
референтну струшну и наушну литературу и др. Такпђе, библиптека је пбпгаћена великим 
брпјем електрпнских јединица у виду CD-а. Међу щтампанпм грађпм знашајнп мјестп 
заузимају струшни и наушни радпви и учбеници у издаоу Виспке щкпле за екпнпмију и 
инфпрматику шији су аутпри наставници кпји су радили или јпщ увијек раде кап 
рппфеспри пве виспке щкпле. Највећи брпј библиптешких јединица ппдржава реализацију 
студијских прпграма. Библиптека распплаже дпвпљним брпјем прпмјерака пптребних за 
издаваое студентима са за већину предмета.  

Библиптека садржи струшну и наушну литературу из разлишитих пбласти, псим 
белетристике. Брпј и врста библиптешке грађе избледа пвакп: 

 

ППИС        Брпј 

Коиге на српскпм, хрватскпм и бпсанскпм језику   2.263 

Коиге на страним језицима 58 

Шаспписи на српскпм, хрватскпм и бпсанскпм језику 36 

Шаспписи на страним језицима 16 

Дпктпрске дисертације   7 

Магистарски радпви 12 

Електрпнске библиптешке јединице CD-и         3.000 

Пстале јединице            125 

Укупан библиптешки фпнд:         5.517 
Табела: Брпј и врста библиптешке грађе 

 
Схпднп нпрмативима Виспка щкпла релативнп испуоава услпве кпји су прпписани 

кап нпрмативи везани за брпј библиптешких јединица у пднпсу на брпј студената. 
Коижни фпнд библиптеке се пппуоава на вище нашина: куппвинпм коига за щта 

се у финансијскпм плану предвиди дип средстава кад гпд је тп мпгуће, дпнацијама, щтп се 
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првенственп пднпси на ппклаоаое издаоа коига, кпје су издали наставници Виспке 
щкпле, и дпнацпјама у виду средстава за набавку пптребне литературе.  

  
ИНФПРМАЦИПНИ СИСТЕМ 
 
Виспка щкпла је ппбпљщала свпје инфпрмаципне базе ппдатака. Студентска 

служба ппсједује базу ппдатака у кпју се евидентирају сви ппдаци кпји се налазе у 
дпсијеима студената и у матишним коигама: перспнални и сви други релевантни ппдаци 
за праћеое студената, тпк оихпвпг студија, предиспитне активнпсти, бпдпви на пснпву 
тих активнпсти, укупни резултати и кпнашне пцјене, испуоенпст услпва за  упис и пвјеру 
семестара,.....  

Низ гпдина кпристи се ппсебна електрпнска база ппдатака за израду диплпма и 
дпдатака диплпми на српскпм и енглескпм језику. Нпва база ппдатака пбухвата све 
референтне ппдатке, па такп и пне, из кпјих прпизилази аутпматска израда пптребне 
дпкументације: увјереоа п пплпженим испитима, увјереоа п статусу студента и 
испуоенпсти услпва за пвјеру или упис нареднпг семестра пднпснп гпдине, пплпжен брпј 
испита кап услпв за упис у наредну гпдину студија, израду диплпме и дпдатка диплпми и 
сл.... Студентска служба убрзанп унпси из дпсадащое базе ппдатке диплпмираних 
студената ппдатке у нпву базу, и пбјединиоује све ппдатке у јединствену цјелину. 

Студентска служба свпје активнпсти пбавља у складу са Правилникпм п раду 
студентске службе.  

Финансијски ппслпви дјелимишнп се пбављају изван спфтвера дпк се највећи дип 
финансијскп-рашунпвпдствених ппслпва пбавља прекп рашунпвпдственпг спфтвера фирме 
„ИМИ-КС2“,  лиценцијанпг сервиса за пбављаое пвих ппслпва, ангажпванпг пд стране 
Виспке щкпле.  

Уплате щкпларина студената впде се и изван пвпг спфтвера, на пснпву извпда из 
банака кпји се дпстављају Виспкпј щкпли свакпдневнп. Финансијски извпди банке п 
уплатама и исплатама са рашуна дпстављају Виспкпј щкпли и наведенпм 
рашунпвпдственпм сервису, кпји пбавља рашунпвпдствене трансакције прекп спфтвера и  
лиценцираних рашунпвпдствених радника.  

Тенденција је, да се уплате студената, кпје се за сада евидентирају рушнп, пбухвате 
спфтверпм.   

Виспка щкпла кпристи пдгпварајући прпграм намијеоен раду библиптеке. Рушнп 
впђеое библиптеке је јпщ увијек у ппступку  пренпса у електрпнску базу базу ппдатака. 

 
ПРЕЗЕНТАЦИЈА ИНФПРМАЦИЈА ЗА ЈАВНПСТ 
 
У циљу перманентнпг инфпрмисаоа пкружеоа, Виспка щкпла кпристи све видпве 

инфпрмаципних средстава. У тпм смислу, дпнесен је акт Пплитика кпмуницираоа с 
јавнпщћу, са дефинисаним нашинпм ппстизаоа виспкпг степена јавнпсти свпга рада и 
резултата. Псим web-странице и друщтвених мрежа, кпје се редпвнп ажурирају, сваке 
гпдине се дистрибуищу щтампани материјали: инфпрматпр и флајери са детаљним 
ппдацима за сваки студијски прпграм, намијеоени будућим студентима.  

Благпвремене инфпрмације заинтереспвани мпгу дпбити путем ТВ сппта, радип 
рекламе, пбавјещтеоа на билбпрдима. Прганизују се ппсјете средоим щкплама Града 
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Приједпра и сусједних ппщтина и манифестација „Дани птвпрених врата“, да 
пптенцијални студенти мпгу ппсјетити Виспку щкплу и уппзнати се неппсреднп са свим 
ппјединпстима.  

Виспка щкпла даје инфпрмације на енглескпм језику. Виспка щкпла  има 
фпрмулисану Стратегију унутращоег пбезбјеђеоа квалитета у пквиру кпје се ппщтује 
дпнесена Пплитика кпмуницираоа с јавнпщћу. 

Анкетираоем су  дпбијене инфпрмације кпје се пднпсе на квалитет инфпрмисаоа 
студената п свакпдневним активнпстима: расппреду шаспва, расппреду испита, 
евентуалним измјенама расппреда, резултатима са кплпквијума и испита....... 

Сва акта Виспке щкпле, пд занашаја за јавнпст, студенте и пстале заитнереспване 
стране (правилници, ппслпвници, правила студираоа, израде и пдбране заврщнпг рада, и 
др.), дпступна су на web – сајту Виспке щкпле.   

Ппдаци на сајту и друщтвеним мрежама се редпвнп ажурирају ради благпвремене 
инфпрмисанпсти студената. Ппступајући у складу са резултатима анкета, настпји се 
ппбпљщати систем инфпрмисаоа студената. Првенственп се мисли на лаку кпмуникацију 
са наставницима за пптребе студената и е-mail кпмуникацију у смислу пптребних 
кпнсултација и индивидуалне сарадое наставника и сарадника са студентима. Web 
страница Виспке щкплепмпгућује инфпрмисаое п свим ппјединпстима кпје су студентима 
пптребне: упис и пвјере семестра, расппред насаве и испита, испитни рпкпви и пријава 
испита, резултати са испита, кап и све пстале инфпрмације пптребне студентима и свим 
заинтереспваним странама.  

Са будућим студентима кпмуницира се, ппред већ наведених нашина, са  
инфпрматпрпм – бруцпщким впдишем и флајерима, кпји се щтампају инпвирани и 
усклађени са свакпм нпвпм академскпм гпдинпмсваке.  Наставници и сарадници у 
настави су квалификпвани у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу и Пплитикпм 
управљаоа људским ресурсима. Наставнп пспбље се интензивнп бави наушним радпм кап 
и истраживаоима у уже струшним пбластима, у пквиру сарадое међу виспкпщкплским 
устанпвама у Републици Српскпј кап и у у пквиру међунарпдних прпјеката.  

На Виспкпј щкпли раде и наставници у дппунскпм раду, шији матишни факултети, 
пднпснп универзитети имају други и трећи циклус студија. Самим тим, у таквим 
виспкпщкплским устанпвама развијен је наушнп-истраживашки рад уз већу финансијску 
ппдрщку устанпва, кпје мпгу тај рад финансијски да ппдрже.  

Виспка щкпла са првим циклуспм студија и пгранишеним средствима за наушнп-
истраживашки рад, има индиректан бенефит пд резултата  наушнп-истраживашкпг рада 
пвих наставника, кпји свпја струшна знаоа пренпсе студентима пве виспке щкпле. Тп 
дпказује Инфпрмација на сајту п академским каријерама наставника заппслених на 
Виспкпј щкпли. 

 
 
 
У Приједпру, 09.08.2019       

                                                                   Координатор за оцјену квалитета 

 

                                                                                    Слободанка Давидовић, проф.   
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Виспкпща щкпла за екпнпмију и инфпрматику 
П р и ј е д п р 

 

 

 

 
ИЗВЈЕШТАЈ П САМПВРЕДНПВАОУ И ПЦЈЕНИ КВАЛИТЕТА  

УСЛПВА РАДА, НАСТАВЕ И СТУДИЈСКИХ ПРПГРАМА 
2019/2020. гпдину 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

П Р И Ј Е Д П Р, пктпбар  2020. гпдине 
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Виспкпща щкпла за екпнпмију и инфпрматику 
П р и ј е д п р 
 
С Е Н А Т У  
 
 

ИЗВЈЕШТАЈ П САМПВРЕДНПВАОУ И ПЦЈЕНИ КВАЛИТЕТА  
УСЛПВА РАДА, НАСТАВЕ И СТУДИЈСКИХ ПРПГРАМА 

2019/2020. 
 
 

Извјештај о интерној евалуацији, према стандардима Агенције за акредитацију 
високошколских установа,  обухбата све сегменте потребне за екстерну евалуацију Високе 
школе, Комисија за интерну евалуацију подноси Сенату Високе школе сумарни извјештај са 
подацима за наведену академску годину у свим обласитма и активностима установе и 
студијских програма. Уз овај Извјештај Сенату има могућност да изврши увид у сва пратећа 
документа о проведеном поступку оцјене квалитета; акциони план, анализе резултати 
анкета, итд. 

Извјештај садржи стандардне и непромјењљиве податке који се не мијењају као што 
је оснивање високошколске установе, објекат, простор и др. А све што је промјењљиво 
налази се у овом извјештају. 

Сенату се сугерише, да након детаљне анлаизе Извјештаја донијесе одлуку о 
усвајању Извјештаја и усвоји приједлог мјера за побољшање у сегментима гдје показатељи 
не буду на задовољавајућем нивоу.  
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Дио A: Преглед  

 

Подаци о високошколској установи 

Назив, адреса и e-mail адреса 
институције  

ВИСОКА ШКОЛА ЗА ЕКОНОМИЈУ И 
ИНФОРМАТИКУ  

ПРИЈЕДОР 

Адреса, контакт телефон и факс 
Ул. Митрополита Петра Зимоњића бб, Приједор 

тел. 052 241 960   моб: 065 547 999 

Интернет адреса, Web адреса vseiprijedor@gmail.com  www.vseip.org 

Назив, број и датум акта о 
оснивању 

Рјешењем Окружног привредног суда у Бања Луци 
број: 071-0-Рег10-000746 од 21.06.2010. године 
„Висока школа за информатику и менаџмент 
Јањош“ промијенила је назив у „Висока школа за 
економију и информатику“ у Приједору. 

Министарство просвјете и културе Републике 
Српске издало је „Високој школи за информатику и 
менаџмент Јањош“ лиценцу, Дозволу за рад бр: 
07.2-9620-07 од 28.12.2007. године. 

Рјешењем Основног суда у Бањој Луци број: 071-0-
Рег-07-001133 од 08.06.2007. виша школа је 
прерасла у високу школу под називом „Висока 
школа за информатику и менаџмент Јањош“. 

Виша школа „Колеџ за информатику и менаџмент 
ЦИМ Јањош“ са сједиштем у Приједору основана је 
Рјешењем Основног суда у Бањој Луци број: U/I-
2005/04 од 22.09.2004. године.  

Пореско-идентификациони број 
(ПИБ) 

4401933240001 

Број и датум одлуке о именовању 
лица овлашћеног за заступање  

Рјешењем о регистрацији Окружног привредног 
суда у Бањој Луци број: 057-0-Рег-16-000106 од 
09.02.2016. године, овлаштено лице за заступање 
је директор, проф. др Драган Солеша. 

Број и датум дозволе за рад 
високошколске установе  

Број: 07.2-9620-07 од 28.12.2007. године. 

Одговорна особа за провођење 
самоевалуације 

проф. др Драган Солеша 

Контакт особа (за посјету) проф. др Драган Солеша 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:vseiprijedor@gmail.com
http://www.vseip.org/
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УВПД 
 
 

1. Ппступак сампвреднпваоа и пцјене квалитета   
 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру је спрпвела ппступак 
сампвреднпваоа и пцјене квалитета (сампевалуацију) за 2019-2020. гпдину у свим 
пбластима псигураоа квалитета предвиђеним Закпнпм п виспкпм пбразпваоу Републике 
Српске, Правилникпм п сампвреднпваоу и пцјеоиваоу квалитета, Правилникпм п 
псигураоу квалитета, Правилима студираоа и Стратегијпм псигураоа квалитета. 

Извјещтај п сампвреднпваоу и пцјени квалитета садржи пратећа дпкумента, 
Акципни план и анализе свих сегмената квалитета Виспке щкпле за екпнпмију и 
инфпрматику  са пцјенпм испуоенпсти зацртаних стандарда квалитета. Извјещтај даје 
смјернице за птклаоаое упшених слабпсти и унапређеое квалитета. 

Извјещтај за 2019-2020. гпдину,  има за циљ унапређеое прганизације наставнпг 
прпцеса, наушних и струшних пптенцијала Виспке щкпле. 
 

 

1.1.  Субјекти ппступка сампвреднпваоа  
 

У ппступку сампвреднпваоа ушествпвалп је наставнп и ненаставнп пспбље Виспке 
щкпле. Сенат Виспке щкпле именпвап је Кпмисију за псигураое квалитета, кпја је 
прганизпвала и спрпвела прикупљаое, пбраду и анализу ппдатака и припремила 
Извјещтај п сампвреднпваоу и пцјени квалитета студијских прпграма, наставе и услпва 
рада за щкплску 2019/2020 гпдину. Сенат је на ппшетку академске гпдине анализирап 
извјещтај за претхпдну гпдину. Ппстпјећу Кпмисију за пцјену квалитета Сенат је дппуоује 
и мијеоа према пптреби а Кпмисија је сашинила Извјещтај п интернпј евалуацији Виспке 
щкпле ради праћеоа квалитета, припремаоа ппдатака и текуће дпкументације за пптребе 
екстерне евалуације Виспке щкпле и оених студијских прпграма. 
 

2. Метпдплпгија 
 

Ппступак сампвреднпваоа и пцјене квалитета студијских прпграма, наставе и 
услпва рада спрпвела је Кпмисија за псигураое квалитета. Примијеоена је метпдплпгија 
истраживаоа и кприщћени су сви извпри инфпрмација и метпде: анализа педагпщке 
дпкументације и  дпкументације административних служби, анкетираое, квантитативна и 
квалитативна пбрада и анализа ппдатака. Пснпвна техника прикупљаоа ппдатака је 
анкетираое: студената, наставнпг и ненаставнпг пспбља Виспке щкпле, сврщених 
студената, ппслпдаваца и др. 

Фпрма и садржај анкетних листпва – упитника, скале прпцјене и расппна бпдпва за 
пцјену квалитета припремљени су за сампвреднпваое за 2019-2020. гпдину, кпје је 
усвпјила Кпмисија за псигураое квалитета (анкете) и исти се кпристе  у пцјени квалитета 
за будућа интерна и екстерна вреднпваоа. Пснпвни циљ анкетираоа је утврђиваое 
нашина и квалитета рада свих актера прпцеса рада на Виспкпј щкпли, какп виде квалитет 
студија, наставе, услпве студираоа и рада. Пви ппступци треба да пбезбједе увид у 
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ппстпјеће стаое устанпве, недпстатке и дпнесу план активнпсти за унапређеое рада 
Виспке щкпле у свим пбластима псигураоа квалитета. 

С пбзирпм на тп да су сви предмети једнпсеместрални,  анкетираое студената и 
оихпва пцјена наставних планпва, наставнпг прпцеса, рада наставника и асистената, 
материјалнп-технишких услпва, испити и нашин пцјеоиваоа, пбављају се  на крају зимскпг 
и љетнпг семестра:  за наставу и предмете из зимскпг семестра у  јануару  а за наставу и 
предмете из љетоег семестра у јуну мјесецу, према Правилнику п сампвреднпваоу и 
пцјеоиваоу квалитета и Правилнику п анкетираоу. 

За ппдатке п успјеху студената на испитима, кприщћене су базе ппдатака 
Студентске службе, а припремили су их заппслени у Студентскпј служби. 
 
 

3. Писаое извјещтаја 
 

При изради Извјещтаја п сампвреднпваоу и пцјени квалитета студијских прпграма, 
наставе и услпва рада кприщћен  је ппступак зацртан Правилникпм п сампвреднпваоу и 
пцјеоиваоу квалитета. Сваки сегмент извјещтаја је пбухватип сагледаваое стаоа, 
кпнстатпваое стаоа, евидентираое недпстатака и планираое нашина и динамике 
пткалоаоа недпстатака.  У Извјещтају је прпцијеоена испуоенпст свакпг стандарда за 
сампвреднпваое и пцјеоиваое квалитета виспкпщкплске устанпве, кпји су дати у 
Правилнику п сампвреднпваоу и  пцјеоиваоу квалитета и Правилнику п псигураоу 
квалитета. 
 
 

1.2. ППДАЦИ П ВИСПКПЈ ШКПЛИ ЗА ЕКПНПМИЈУ И ИНФПРМАТИКУ 
 
 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је приватна виспкпщкплска устанпва са 
свпјствпм правнпг лица, са правима и пбавезама пдређеним Закпнпм и Статутпм. 

Виспка щкпла се бави виспким пбразпваоем кап дјелатнпщћу пд ппщтег 
друщтвенпг интереса, наставним, наушнпистраживашким, струшним радпм, издаващтвпм, 
и свпјим дјелпваоем неппсреднп утише на развпј друщтвене заједнице, у пквиру кпје се 
развија кап знашајна виспкпщкплска институција. 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру пснпвана је 2004. гпдине, 
најприје кап Вища щкпла кпја прераста у Виспку щкплу. 

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је усвпјила садржаје савремених 
дпстигнућа еврппских виспких щкпла и академских студија у пквиру студијских прпграма 
из пбласти екпнпмије, меначмента и инфпрматике. Циљ је щтп квалитетније пбразпваое 
кадрпва у ппдрушју Екпнпмије, студијски прпграми Финансије и банкарствп, Јавна управа и 
Предузетнищтвп и ппдрушју Инфпрматике, студијски прпграм  Рашунарства и 
инфпрматике, и Ппслпвна инфпрматике и укљушиваое у еврппски прпстпр виспкпг 
пбразпваоа. 

  Мисија Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику је, да дппринесе квалитетнпм 
развпју друщтва и афирмище универзалне вриједнпсти; слпбпду, демпкратију, људска 
права и прпмпвище мпдернп пбразпваое. Идеја је, да свпјпм пбразпвнпм филпзпфијпм, 
Виспка щкпла смаои пдлив квалитетних кадрпва из земље у инпстранствп. Виспка щкпла 



42 
 

за екпнпмију и инфпрматику је усмјерена и на прпмпцију привреднпг напретка, какп 
ппјединца, такп и друщтва у цјелини. Пна пружа студентима интелектуалну и 
прпфесипналну пбуку, дппринпси јашаоу инпвативнпг амбијента и развпју ппслпвне 
климе.  

 Виспка щкпла примјеоује принципе цјелпживптнпг ушеоа, инсистирајући на 
демпкратскпм праву на ушеое и пбразпваое, прпмпцију еврппске транспарентнпсти 
студија, мпбилнпсти студената и прпфеспра, прпмпције «еврппске димензије» у виспкпм 
пбразпваоу, усппстављаоу еврппскпг система псигураоа квалитета виспкпг пбазпваоа и 
система управљаоа, кпнтпли и примјени свих пблика рада у систему пцјеоиваоа и 
евалуације ппстигнућа студената. 

Виспка щкпла гради квалитет и афирмацију свпјих академских студија и наставнпг 
пспбља кпје га извпди, кап и академске заједнице кпју ппред тпг пспбља фпрмирају 
бивщи и садащои студенти, на примјени закпнских и других правних прпписа, примјени 
Стандарда и смјерница за псигураое квалитета у еврппскпм прпстпру виспкпг 
пбразпваоа. 

Ради пствариваоа наведених циљева Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику 
редпвнп планира свпје активнпсти и вреднује резултате свпјих студијских прпграма и 
прганизације рада, са задаткпм да сталнп развија, унапређује и преиспитује оихпв 
садржај, сагласнп наушним сазнаоима, у шему релевантну улпгу имају наставнп пспбље и 
студенти.  

Виспка щкпла перипдишнп прати пствареое планираних активнпсти, ппстављених 
задатака и циљева, уз пбјективнп сагледаваое резултата, оихпву анализу и кпрективне 
мјере евентуалних недпстатака. Ппсебна пажоа придаје се реализацији квалитета  
пренпщеое нпвих  тепретских и практишних знаоа студентима и развијаоа кпмпетенција 
кпје стишу из пбласти јавне управе,  финансија и банкарства, предузетнищтва, рашунарства 
и инфпрматике и ппслпвне инфпрматике,  зависнп пд тпга кпји су студисјки прпграм 
уписали.  

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је виспкпщкплска устанпва на кпјпј 
студенти стишу виспкп пбразпваое у складу са Бплпоскпм декларацијпм.   

Примјена Бплпоске декларације прихваћена је кап пбавезан стандард пп Закпну и 
Сппразуму п стабилизацији и придруживаоу, кпји је Бпсна и Херцегпвина закљушила са 
Еврппскпм унијпм, кап и вриједнпсти и дпмети наставнпг, наушнпг и интелектуалнпг рада 
настали пдавнп на еврппским универзитетима, академске слпбпде и академска 
сампуправа и други принципи на кпјима се заснива систем виспкпг пбразпваоа, пснпвни 
циљеви виспкпг пбразпваоа кап щтп су стицаое, развијаое, пружаое мпгућнпсти 
ппјединцима да стекну виспкп пбразпваое и пбразују се тпкпм шитавпг живпта.  

   Пснпвна функција виспкпщкплске устанпве је да развија креативнпст студената, 
да их пбразује да буду струшоаци, сппспби да сами рјещавају кпнкретне прпблеме кпји их 
пшекују у ппслпвнпм свијету и свијету рада, реалне индивидуалне и друщтвене услпве за 
живпт и рад наставника и студената, кпји се јпщ увијек разликују пд ппвпљнијих услпва у 
развијеним еврппским државама. 

 Студиј на Виспкпј щкпли пружа студентима мпгућнпст, да крпз сарадоу са 
наставницима и струшоацима, стекну знаоа и вриједнпсне ставпве, развију вјещтине и 
интелектуалне сппспбнпсти пптребне за критишкп размищљаое и ппслпвнп управљаое. 
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Виспка щкпла настпји да кпд студената развија сппспбнпст за кпмуникације и пднпсе са 
јавнпщћу, пптврдан пднпс према науци, струци и прпфесији.   

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику извпди академске студије првпг 
циклуса у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем трајаоу на следећим студијским 
прпграмима: 

7) Студијски прпграм Финансије и банкарствп  у шетвпрпгпдищоем трајаоу са 
излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг екпнпмисте са 240 ECTS бпдпва. 

8) Студијски прпграм Финансије и банкарствп у трпгпдищоем трајаоу, у ппдрушју 
меначмента са излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг меначера са 180 ECTS.  

9) Студијски прпграм Јавна управа у шетвпрпгпдищоем трајаоу са излазнпм 
квалификацијпм диплпмиранпг екпнпмисте са 240 ECTS бпдпва. 

10) Студијски прпграм Јавна управа у трпгпдищоем трајаоу са излазнпм 
квалификацијпм диплпмиранпг меначер са 180 ECTS бпдпва. 

11) Студијски прпграм Ппслпвна инфпрматика у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем 
трајаоу са излазнпм квалификацијпм диплпмиранпг инфпрматишар са 240  и 180 
ECTS бпдпва. 

12) Студијски прпграм Рашунарствп и инфпрматика у шетвпрпгпдищоем трајаоу  са 240 
ECTS  бпдпва, са излазним квалификацијама диплпмиранпг инжеоера рашунарства 
и иинфпрматике.  
Студијски прпграми су кпнципирани такп да дефинищу циљеве и исхпде за сваки 

студијски прпграм, кап и сваки наставни предмет. Студијски прпграми и наставни 
предмети у пквиру наставнпг плана и прпграма се изражавају крпз ЕЦТС бпдпве. Сви 
предмети су једнпсеместрални. Испити се пплажу на нашин да се  укљушују сви сегменит 
ушеоа и прпвјере знаоа а настава укљушује примјену метпда слушаја, прпјеката идругих 
пблика практишне наставе. 

У државама Еврппске уније, пптписницама Бплпоске декларације, према 
ппстпјећпј пракси, виспкпщкплске устанпве перманентнп прате све активнпсти и врще 
прпвјере резултата тих активнпсти сампевалуацијпм. Пва пбавеза прпписана је актима 
БиХ. Без пбзира на прпписане фпрмалне пбавезе, меначмент Виспке щкпле према 
евалуаципним прпцесима има ппзтиван став. Евалуација кап ппступак, пмпгућује 
ствараое реалне слике квалитета наставнпг прпцеса и свих институципналних активнпсти, 
на пснпву кпјег је пмпгућенп праћеое рада и прпјекција оегпвпг ппбпљщаоа. 

За перипд 2018-2021. гпдина, предузете су знашајне мјере на наушнп-
истраживашкпм раду. Иакп је тежищте актвнпсти на ушеоу и ппдушаваоу, Виспка щкпла ће 
се у знашајнпј мјери ангажпвати на финансијскпј и наушнп-технишкпј ппдрщци пвим 
активнпстим. Већ су укљушени наставници и сарадници у заједнишке међунарпдне 
прпјекте, с циљем праћеоа примјене прпјеката и резултата истих, на ппдрушју Регије 
Приједпр. 

 
Веза са пкружеоем, привредпм и спцијалним партнерима 
 
Активнпм сарадопм са привредпм, сарадопм са лпкалнпм агенцијпм за развпј 

ПРЕДА, институцијама и прганизацијама ппјединашнп,  виспким нивппм прганизпванпсти, 
Виспка щкпла за екпнпмију и инфирматику ппказује свпју пдгпвпрнпст према јавнпсти и 
дппринпси транзицији у друщтву. Такпђе, Виспка щкпла је институција, кпја ппдстише 
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мпбилнпст и развпј предузетнишке иницијативе и ппдржава таленат свакпг ппјединца, 
настаника, студента, асистента, референта. Флексибилнпст студијских прпграма, увпђеое 
нпвих прпграма у циљу пбразпваоа виспкпструшних прпфила пптребних привреди, ппстап 
је једна пд пснпвних циљева Виспке щкпле. Виспка щкпла је увијек спремна да прихвати 
активнпсти на прпјектима кпји ппдржавају екпнпмски развпј Града Приједпра и Регије 
Приједпр. 

 Виспка щкпла прати кретаоа на тржищту рада Регије Приједпр, 
размјеоујући инфпрмације и искуства са Завпдпм за заппщљаваое РС - Филијала 
Приједпр, пптребе за пдређеним прпфилима кадрава, те у вези с тим настпји да 
прпфилище кадрпве и у већпј мјери се ппсвети пбразпваоу, уз щтп већи степен практишне 
наставе у фирмама, институцијама и прганизацијам. 

 
Финансираое виспкпщкплске устанпве 
 
Виспка щкпла кап приватна виспкпщплска устанпва пстварује извпре прихпда на 

нашин прпписан Закпнпм, с пбзирпм на тп, да се не ради п бучетскпм кприснику. Пснпвни 
извпри су уписнина и щкпларина кпју у ратама у тпку академске гпдине уплаћују студенти, 
кап и прихпди пд пбуке у разлишитим прпграмима и прпјектима, кпји се пдвијају у 
прпстпријама Виспке щкпле, кап и из средстава псниваша, дпнација, дптација, ппклпна и 
других закпнских извпра. Савремени пбјекат распплаже са дпвпљнп прпстпра, кпји се 
уступа за пптребе других активнпсти, пбразпвних, културних, умјетнишких уз пдгпварајућу 
накнаду.  

Средства пстварена пд властитих прихпда Виспке щкпле расппређују се за: 
унапређеое дјелатнпсти, плате заппслених, наушнп, струшнп и педагпщкп усаврщаваое 
академскпг пспбља, трпщкпве кпји су настали активнпщћу кпјпм се стише властити прихпд 
и другп. 

 
Статистишки ппдаци 
 
2004/2005. aкадемске гпдине пснпвана je вища щкпла са двпгпдищоим и 

тпгпдищоим студијем са студијским прпграмима из пбласти екпнпмије и инфпрматике.  
Вища щкпла „Кплеч за инфпрматику и меначмент ЦИМ Јаопщ“ са сједищтем у Приједпру 
пснпвана је Рјещеоем Пснпвнпг суда у Баопј Луци брпј: U/I-2005/04 пд 22.09.2004. 
гпдине. 

 Вища щкпла прерасла је у Виспку щкплу 2007. гпдине, када је ппшела да 
примјеоује Бплпоску декларацију и стандарде пп кпјим се извпди настава. Рјещеоем 
Пснпвнпг суда у Баопј Луци брпј: 071-0-Рег-07-001133 пд 08.06.2007. Вища щкпла је 
прпмијенила и назив у „Виспка щкпла за инфпрматику и меначмент Јаопщ“. У пвпј 
виспкпщкплскпј устанпви уписана је једна генарација студената на студијски прпграм 
Меначмент у трајаоу пд двије гпдине са 120 ЕЦТС бпдпва, и већ наредне гпдине пвај 
двпгпдищои студијски прпграм је угащен.   

Министарствп прпсвјете и културе Републике Српске издалп је „Виспкпј щкпли за 
инфпрматику и меначмент Јаопщ“ лиценцу, Дпзвплу за рад бр: 07.2-9620-07 пд 
28.12.2007. гпдине. 
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Рјещеоем Пкружнпг привреднпг суда у Баоа Луци брпј: 071-0-Рег10-000746 пд 
21.06.2010. гпдине „Виспка щкпла за инфпрматику и меначмент Јаопщ“ прпмијенила је 
назив у „Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику“ у Приједпру. 

Виспка щкпла пбразује студенте самп у пквиру првпг циклуса студије. На првпм 
циклусу студија у шетвпрпгпдищоем и трпгпдищоем трајаоу на студијскпм прпграму 
Екпнпмија и меначмент, излазпнп зваое студената трпгпдищоег студија је диплпмирани 
меначер, а шетпвпрпгпдищоег студија диплпмирани екпнпмиста.  

У 2019/2020. гпдини уписанп 164 студената. Диплпмирала су 35 студента.  
Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику пбавља свпју дјелатнпст у сједищту у 

Приједпру, и нема других прганизаципних јединица.  
Сједищте Виспке щкпле смејщтенп је у властитпм пбјекту ппврщине 1870м2 

кприснпг прпстпра, згради нпвијег датума, грађенпј намјенски за устанпву висикпг 
пбразпваоа, шија је градоа заврщена 2013. гпдине. У тпм прпстпру реализују се све 
активнпсти. Унутращопст зграде свпјим прпстпрпм и ппремпм пп највищим стандардима 
за щкплске прпстпре шине: 6 ушипница, 2 инфпрматишка кабинети, 7 кабинети за 
прпфеспре, амфитеатар, библиптека са шитапницпм сала за састанке улазни хпл и 
хпдници, 6 санитарних швпрпви, властита кптлпвница за централнп гријаое 4 канцеларије 
за административнп и технишкп пспбље и кабинет директпра, кафе и прпстпр за 
пкупљаое студената.  

Настава се извпди на 705м2 ушипнишкпг прпстпра, 120м2 прпстпр кабинета за 
прпфеспре, 320м2 канцеларијскпг прпстпра за службе институције, и 720м2 заједнишких 
прпстпра. 

Технишка ппремљенпст је у задпвпљавајућем пбиму према брпју студената, У 
кабинетима за пптребе наставе има 43 рашунара и 5 рашунара расппређених за пптребе 
служби Виспке щкпле. Ппред рашунара кабинети распплажу са 6 прпјектпра и щтампашем 
за пптребе служби, прпфеспра и студената. 
 
 

ПРПВПЂЕОЕ САМПЕВАЛУАЦИЈЕ 
 
Тим за сампевалуацију 
 
Сампевалуација и израда сампевалуаципнпг извјещтаја у сврху акредитације 

Виспке щкпле кап устанпве и студијских прпграма Екпнпмија и Инфпрматика, врщи се за 
2019/2020. гпдину, на пснпву Мјере за пбезбјеђеое квалитета и именпвана Кпмисија за 
пбдзбјеђеое квалитета. У састав Кпмисије су ущли наставници и сарадници, ненаставнп 
пспбље и представник студената. С пбзирпм на пбим ппслпва и сталнп ангажпваое на 
праћеоу и кпнтрпли квалитета, кап и предузимаое мјера за ппбпљщаое, сви заппслени у 
настави и ваннаставнп пспбље имали су ангажман, какп би се щтп вјерпдпстпјније 
снимилп стаое квалитета наставе и свих активнпсти виспкпщкплске устанпве. Именује се 
Кпмисија у саставу:  

 
прпф. др Драган Сплеща, предсједник Кпмисије 
прпф. др Маркп Царић, шлан 
прпф. др Бприс Кузман, шлан 
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Прпф. др Владимир Щимпвић, шлан 
прпф. др Синища Фајт, шлан 
дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
дпц. др Радивпј Прпданпвић, шлан 
дпц. Др Радпван Владисављевић, шлан 
дпц. Др Драган Растпвац, шлан 
мр. Небпјща Тпнкпвић, шлан 
мр Бпјан Стпјкпвић, шлан 
мр Едина Карабегпвић, шлан 
мр Никпла Бркић, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
Мирјана Димић, рашунпвпђа, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
Слпбпданка Давидпвић, прпф. кппрдинатпр за пцјену квалитета, 
 
Активнпсти на примјени Стратегије и мјера за пбезбјеђеоа квалитета пстају трајан 

прпцес, па ће Виспка щкпла имати сталнп ангажпвану Кпмисију и лице кпје ће 
кппрдинисати оеним радпм, пбрађивати ппдатке и инфпрмације дп кпјих Кпмисја дпђе и 
припремати редпвне извјещтаје за сједнице Сената Виспке щкпле.  

Кпмисија је фпрмирала радне групе, ради ефикаснијег и функципналнијег рада па 
су ппсебнп фпрмиране: 

 
Радна група за праћеое и унапређеое студијских прпграма и ппступак анкетираоа 

студената: 
Прпф. др Бприс Кузман, шлан 
Дпц. др Радивпј Прпданпвић, шлан 
Дпц. др Радпван Владисављевић, шлан 
Мр. Едина Карабегпвић, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
 
Радна група за сампвреднпваое заппслених у настави и администрацији: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
Дпц. др Радпван Владисављевић, шлан 
Дпц. др Драган Растпвац, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
 
Радна група за сампвреднпваое диплпмираних студената: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
Дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
Слпбпданка Давидпвић, прпф. Шлан 
 
Радна група за сампвреднпваое развпја Виспке щкпле, псигураоа квалитета, 

сарадоу са другим виспкпщкплским устанпвама и међунарпдну сарадоу: 
Прпф. др Драган Сплеща, предсједник 
Прпф. др Маркп Царић, шлан 
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Дпц. др. Менсур Ћемалпвић, шлан 
Јелена Мачар, дипл. правник,  шлан  
Мирјана Димић, рашунпвпђа, шлан 
 
Радна група за сампвреднпвасе физишких ресурса, инфпрмаципних система и 

јавнпсти рада виспкпщкплске устанпве: 
Прпф. др Маркп Царић, шлан 
Прпф. др Владимир Щимпвић, шлан 
Дпц. др Драган Растпвац, шлан 
Мр. Бпјан Стпјкпвић, шлан 
Щеила Чамастагић, студент, шлан 
 
Циљеви и задатаци Кпмисије су, да према услпвима, стандардима и критеријима 

за пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу, спрпведе сампвреднпваое и пцијени  
квалитет виспкпщкплске устанпве и студијских прпграма, извщилаца ппсла, метпда 
наставе и услпва рада кап и да прати развпј других стандарда и критерија релевантних за 
пцјену квалитета Виспке щкпле. Кпмисија предлаже метпдплпгију и темпп вреднпваоа и 
саппщтиаваоа резултата. 

 
Ппступак сампевалуације 
Ппступак сампвреднпваоа прпведен је у складу са Стратегијпм псигураоа 

квалитета Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику и Правилникпм п сампвреднпваоу 
и пцјеоиваоу квалитета, у кпјем су дефинисани циљеви сампвреднпваоа, прпцедуре, 
субјекти, метпдплпгија, задужеоа, динамика, пцјеоиваое квалитета  студијских 
прпграма, наставе и услпва рада. 

Сампвреднпваое на Виспкпј щкпли је спрпведенп за академску 2019/2020. гпдину.   
Кпмисија за псигураое квалитета прпвела је ппступак прикупљаоа ппдатака и 

оихпву анализу у складу са Правилникпм п евалуацији квалитета Виспке щкпле, наставнпг 
прпцеса, студијских прпграма и ушесника у наставнпм и ваннаставнпм прпцесу  
анкетираоем.  На пснпву Стратегије  псигураоа  квалитета, Кпмисија је предлпжила 
кпрективне мјере за унапређеое квалитета. На пснпву дпбијених ппдатака, предлпжене 
су мјере за унапређиваое квалитета рада Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику. 

Евалуација се прпвпди према утврђеним Стандардима и смјерницам за псигураое 
квалитета у виспкпм пбразпваоу РС и БиХ, Критеријима за акредитацију виспкпщкплских 
устанпва у БиХ и Упутству за израду сампевалуаципнпг извјещтаја. Ппступак се 
перманентнп прпвпди у складу са Правилникпм п псигураоу квалитета и Правилникпм п 
сампевалуацији Виспке щкпле. 

На пснпву наведених дпкумената прикупљају се пптребни ппдаци п свим 
активнпстима институције: прганизацији рада, студијским прпграмима и сл. на пснпву 
дпбијених инфпрмација анкетираоем студената и заппслених, сврщених студената, 
ппслпдаваца и представника лпкалне заједнице. На пснпву резултати и пцјена квалитета 
на Виспкпј щкпли, креирани су релевантни извјещтаји. Извјещтај п резултатима свих 
сегмената Виспке щкпле садржи и пцјену квалитета међунарпдне сарадое, физишких 
ресурса, инфпрмаципних система, јавнпсти рад и извјещтаје везане за друге стандарде и 
критеријуме, кпји су укљушени у укупан извјещтај п сампвреднпваоу.   
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Кпмисији за прпвпђеое интерне евалуације ппднпси извјещтај Сенату Виспке 
щкпле на крају сваке академске гпдине. На пснпву извјещтаја, Сенат утврђује мјере за 
птклаоаоа недпстатака и ппбпљщаое квалитета у сегментима у кпјим је тп је тп 
неппхпднп.  
 
 
 
 

КРИТЕРИЈИ И СТАНДАРДИ   
 
Пцјена испуоенпсти стандарда квалитета са приједлпгпм мјера унапрђеоа 

 
Стандард 1: Развпј и стратегија Виспке щкпле 
 
Стратегија развпја Виспке щкпле иницирана је пд стране Сената Виспке щкпле и уз 

ппзитивнп мищљеое  Управнпг пдбпра дпнесена је на 40-пј сједници Сената Пдлука бр. 
421/14 пд 02.10.2014. гпдине, п усвајаоу Стратегије пбезбјеђеоа квалитета и прпцедура 
за пбезбјеђеое квалитета на Виспкпј щкпли за екпнпмију и инфпрматику у Приједпру.  

На истпј сједници Сената дпнесен је Правилника п сампвреднпваоу и псигураоу 
квалитета наставе и рада наставника Виспке щкпле. 

При изради Стратегије и Правилника пбављене су кпнсултације са свим 
заинтереспваним странама: наставнп и ненаставнп пспбље, ппслпдавци, пстали 
релевантни партнери. Стратегија је разматрана и усвпјена на 23 сједници  Упаравнпг 
пдбпра, брпј: UO-629-10/14, пд 22.11.2014. гпд. 

Прпвпђеое Стратегије дефинисанп је и Статутпм Виспке щкпле. 
Виспка щкпла има властиту визију развпја и ппстизаоа квалитета, крпз 

лиценциране студијске прпграме, заједнп са ренпмираним прпфесприма, мпдерним 
наставним метпдама, кабинетима и ппремпм, са тежопм да щтп прије ппстане генератпр 
развпја у свим пбластима живпта и рада и преппзнатљив лидер у пбразпваоу 
кпмпетентних кадрпва за савремен и динамишан привредни развпј. Темељна мисија је  
ефикаснп пружаое услуга виспкпг пбразпваоа на трпгпдищоем и шетвпрпгпдищоем 
студију првпг циклуса, наушнп-истраживашкпг рада и цјелпживптнпг ушеоа, генерисаоа и 
трансфера знаоа ка привреди и друщтву, какп би се пмпгућилп грађеое успјещне радне 
каријере, и унапређивап укупан друщтвени развпј.  

Мисија Виспке щкпле се манифестује крпз пствариваое пдгпвпрнпг и 
транспарентнпг управљаоа, кпје се релаизују крпз све сегменте наставе, управљаое 
прганизацијпм устанпве,  струшним службама кпје су свпјеврсни центри пдгпвпрнпсти, а 
све тп уз ппмпћ кпмпетентних и мптивисаних наставника, струшних сарадника и наравнп 
студената. 

Имајући у виду наведену визију и мисију, мпже се рећи да је главна функција 
Виспке щкпле привлашеое дпвпљнпг брпја кпмпетентних и мптивисаних наставника 
сарадника и студената и заврщетак студија пптималнпг брпја студената на студијским 
прпграмима, кап и примјеренп унапређеое инфраструктурних услпва и увпђеое нпвих 
кпмппненената и стандарда. Према тпме, пснпвни стратещки правци дјелпваоа Виспке 
щкпле пкренути су ка регрутпваоу и развпју наставнпг кадра, пбезбјеђиваоу финансијеке 
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стабилнпсти, усаврщаваоу прганизацје и управљаоу квалитетпм, улагаоем у студентски 
стандард, развијаоем наушнп-истраживашкпг рада, пствариваоем партнерских пднпса са 
другим виспкпщкплским устанпвама, владиним институцијама, прганима лпкалне управе, 
привредним субјекима и щирпм друщтвенпм заједницпм. 

Виспка щкпла има за циљ да перманентнп ппбпљщава и ппстиже щтп вищи нивп у 
ппдрушју екпнпмских и инфпрматишких наука, пружајући квалитетнп и ефикаснп 
пбразпваое, базиранп на ппставкама жељенпг исхпда ушеоа и кпнцепцији цјелпживптнпг 
ушеоа. 

Један пд пснпвних циљева Виспке щкпле је и ппдизаое нивпа квалитета наставе и 
ппстигнућа студената, кап и непрестанп грађеое угледа Виспке щкпле у щирем пкружеоу. 
Кљушни принципи ппстизаоа тпг стратещкпг циља су:  

 Савременпст: знаоа кпја прпизилазе из трендпва развпја; 

 Практишнпст: знаоа кпја прпизилазе из практишне примјене тепретских знаоа; 

 Флексибилнпст: сппспбнпст за праћеое прпмјена; 

 Интердисциплинарнпст: стицаое знаоа и пвладаваое вјещтинама, кпје су у 
функцији разумијеваоа пбласти кпја се студира; 

 Индивидуалнпст: развијаое сппспбнпсти студента да управља свпјпм 
слпбпдпм и сппспбнпст да преузме пдгпвпрнпст за себе. 
 

Пбразпвни циљеви Виспке щкпле је пспппспбљенпст кадрпва, кпји ће имати 
завидан степен знаоа, щтп би им пмпгућилп да буду кпнкурентни на тржищту рада и са 
кпјим би будући диплпмци без дпдатнпг усаврщаваоа мпгли да се укљуше у савремене 
тпкпве ппслпваоа. 
Пперативни принципи за ппстизаое стратещких знаоа би требали да буду:  

 Мптивисаое студената – пппуларизација наставе и активнп ушещће студената у 
опј; 

 Ментпрски рад – индивидуализација наставе крпз даваое мпгућнпсти студенту 
да бира ментпра тпкпм студија; 

 Јашаое психп-физишких сппспбнпсти студената. Пна се заснива на пдгпвпру на 
питаое: Какп развити карактер и лишнпст студента, кпји ће мпћи да искпристи 
прилике кпје му пружа вријеме у кпјем живи и ради?; 

 Студије пкренуте ка развијаоу психплпгије успјеха; вјера студента у себе, свпје 
знаое и вјещтине кпје стише; 

 Студије су усмјерене ка припремаоу студената да у живпту буду задпвпљни и 
бпгати а не мрзпвпљни и сирпмащни; 

 Виспка щкпла је птвпрена за сарадоу са младим сарадницима, кпји не мпрају 
нужнп бити студенти, кап и са младим успјещним људима са пвпг ппдрушја кпји 
раде у инпстранству; 

   Студенти и наставници су главна вриједнпст сваке виспкпщкплске устанпве. Нпве 
генерације ушеника и студената пбликују свпј систем ушеоа у инфпрматишкпм пкружеоу и 
убрзанпм развпју технплпгије, щтп захтијева нпве приступе прпцесу пбразпваоа. 

Иакп је Стратегија  пбезбјеђеоа квалитета кап званишни дпкумент дпнесена 2014. 
гпдине, тп не знаши да квалитету институције и наставних планпва и прпграма кап и 
псталим сегментима активнпсти није ппклаоала пптребна пажоа, самп щтп се кпнтрпла 
квалитета није систематски прпвпдила на дпкументпван и транспарентан нашин. Према 
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тпме, нису ппстпјала искуства у фпрмулисаоу система спрпвпђеоа стратегије. Стратегија 
пд 2014. гпдине, прпвпди се на принципу планираоа активнпсти за сваку академску 
гпдину, а на крају сваке академске гпдине Сенату се ппднпси извјещтај п реализацији 
стратещких планпва и ппстигнутим стратещким циљевима, на пснпву анализа стаоа из 
претхпдне академске гпдине. Какп би систем праћеоа бип транспарентан, Сенат је 
утврдип прпцедуре, пп кпјима нпсипци актпвнпсти извјещтавју п реализацији и пцјени 
стаоа квалитета. Виспка щкпла ппмјера границе стратещких циљева и планпва, утврђујући 
нпве циљеве и планпве. 

 
Стандард 2: Управљаое  и унутращое псигураое квалитета и културе квалитета  
 
Струшни и управни пргани Виспке щкпле, Сенат и Управни пдбпр,  фпрмирани су и 

функципнищу у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле, кап 
пснпвним актима на кпјим функципнище институција и наставни прпцес. 

Статутпм су дефинисани пргани Виспке щкпле: Управни пдбпр, Сенат и директпр 
Виспке щкпле, брпј шланпва и састав Управнпг пдбпра и Сената. Управни пдбпр Виспке 
щкпле има седам шланпва, из реда псниваша, наставнпг пспбља и студената. Шланпве 
Управнпг пдбпра и Сената из реда студената бира Студентски парламент. 

Сенат је највище академскп тијелп Виспке щкпле, сашиоенп пд представника 
академскпг пспбља и студената. Надлежнпст Сената дефинисана је Закпнпм п виспкпм 
пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле. 

Виспкпм щкплпм рукпвпди директпр. Нашин избпра и надлежнпсти директпра 
дефинисане су такпђе Закпнпм и Статутпм. 

Правилникпм п систематизацији радних мјеста и прганизацији ппслпва и радних 
задатака Виспке щкпле дефинисана је унутращоа прганизација и систематизација радних 
мјеста, пднпснп пдређена прганизаципна структура Виспке щкпле. Прганизаципна щема 
дата је у прилпгу Извјещтаја п сампвреднпваоу. Правилник п унутращопј прганизацији и 
систематизацији радних мјеста усвпјен је на сједници Управнпг пдбпра пд 22.11.2014. 
гпдне.  



 
 

ПРГАНИЗАЦИПНА СТРУКТУРА ВИСПКЕ ЩКПЛЕ ЗА ЕКПНПМИЈУ И ИНФПРМАТИКУ У ПРИЈЕДПРУ 
 
 

 

ВИСПКА ЩКПЛА ЗА ЕКПНПМИЈУ И 
ИНФПРМАТИКУ  

П Р И Ј Е Д П Р 

УПРАВНИ 
ПДБПР 

ДИРЕКТПР 

СТУДЕНТСКА 
СЛУЖБА 

БИБЛИПТЕКА  СЕКРЕТАР 

СЛУЖБА 
ТЕХНИШКПГ 

ПДРЖАВАОА 

СЛУЖБА 
ПДРЖАВАОА 

ХИГИЈЕНЕ 

РАШУНПВПДСТВП 

СЕНАТ 

КПМИСИЈА ЗА 
КВАЛИТЕТ  

КППРДИНАТПР 
ЗА КВАЛИТЕТ 



Виспкпщкплска устанпва прпмпвище културу квалитета, развија свепбухватан 
систем ефикасан за унутращое псигураое квалитета у циљу ппбпљщаоа наставе, наушнп-
истраживашкпг рада те прцеса управљаоа и администације. 

Виспка щкпла је пбразпвна институција са сједищтем у Приједпру и нема 
прганизаципних јединица ван сједищта. Пбразује студенте на студијским прпграмима 
првпг циклуса, трпгпдищоег и шетвпрпгпдищоег трајаоа у двије наушне пбласти. 
Тенденција Виспке щкпле је да свпју мисију врщи пдгпвпрнп и транспарентнп, крпз 
транспарентнп управљаое кап и рад струшне службе. 

Култура квалитета уграђена је у сва ппдрушја рада и у све нпрмативне акте Виспке 
щкпле. Усвпјена је пплитика квалитета, Стратегија псигураоа квалитета, Кпдекс ппнащаоа 
наставника, заппслених и студената, Правилник п псигураоу квалитета те Правилник п 
стандардима за пбезбјеђеое квалитета наставе. 

Пплитика и прпцедуре за унутращое псигураое квалитета дефинисани су 
фпрмалнп дпнесеним актима. Пплазећи пд мисије Виспке щкпле, пплитика квалитета 
усмјерена је ка интеракцији пбразпваоа и наушнп-истраживашкипг рада, дајући дппринпс 
развпју свих ушесника у прпцесу, кап и друщтва у цјелини. Пснпвни принципи, на кпјима 
се заснива пплитика квалитета Виспке щкпле су: 

Перманентнп испуоаваое захтјева пкружеоа је стална пдгпвпрнпст Виспке щкпле. 
Систем управљаоа квалитетпм је усмјерен на: 
- сталнп ппбпљщаое пбразпвнпг, наушнп-истраживашкпг, управљашкпг и свих 

псталих прпцеса рада; 
- сталнп инпвираое прпцеса рада у складу са дпстигнућима науке и праксе. 
Критеријуми квалитета су: 
- усаглащенпст са прпцесима еврппске интеграције виспкпщкплскпг пбразпваоа; 
- пбављаое задатака свих заппслених уз уважаваое принципа ефективнпсти; 
-  укљушенпст студената у пбразпвни, наушнп-истраживашки и управљашки 

прпцес; 
- квалитет физишких ресурса и инфпрмацијпнпг система; 
- тимски рад у циљу унапређеоа науке и праксе. 

 
Пплитика и стратегија псигураоа квалитета представља дпкумент, кпјим се 

дифинищу пснпвни правци, метпде и инструменти за реализацију циљева у пбласти 
псигураоа и унапређеоа система квалитета на Виспкпј щкпли.  

Правилникпм п псугураоу квалитета дефинищу се пдгпвпрнпсти и улпга пргана 
Виспке щкпле у пбласти псигураоа квалитета, тијела пдгпвпрна за праћеое, унапређеое 
и развпј квалитета, уређују се ближе надлежнпсти и нашин оихпвпг рада, кап и друга 
питаоа пд знашаја за унапређеое и развпј квалитета. 

Кприсници система за интернп псигураое  квалитета Виспке щкпле су студенти, 
наставници и сарадници, администратинп и технишкп  пспбље и меначмент. Сппљни 
кприсници су Влада РС, Министарствп прпсвјете и културе РС, лпкална заједница и 
друщтвп у цјелини. 

 
Виспка щкпла у пбласти унапређеоа и кпнтрпле квалитета дефинище следеће 

припритетне пбласти: 
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- квалитет студијских прпграма, 
- квалитет наставнпг прпцеса, 
- квалитет наушнп-истраживашкпг и струшнпг рада, 
- квалитет наставника и сарадника, 
- квалитет студената, 
- квалитет учбеника, литературе, библиптешких и инфпрматишких ресурса, 
- квалитет прпстпра и ппреме, 
- квалитет финансираоа, 
- улпга студената у сампвреднпваоу и прпвјери квалитета, 
- систематскп праћеоа и перипдишна прпвјера квалитета, 
       јавнпст у раду. 
 
Виспка щкпла има фпрмалнп тијелп за псигураое квалитета, шија је улпга и 

активнпст јаснп утврђена правним актима. 
Сталнп пдржаваое нивпа квалитета и кпнтрпла квалитета виспкпщкплске устанпве 

ппдразумијева сталне субјекте псигураоа квалитета а тп су: 
- Кпмисија за псигураое и кпнтрплу квалитета и 
- Кппрдинатпр за псигураое квалитета. 
Кпмисија је струшнп савјетпдавнп тијелп и шине је: директпр Виспке щкпле 

представници наставнпг и ваннаставнпг пспбља и студената. 
Улпга студената у управљаоу Виспкпм щкплпм у систему унутращоег квалитета је 

институципналнп дефинисана. 
У све активнпсти Виспке щкпле укљушени су стутенти, па такп и у прпцес кпнтрпле и 

евалуације квалитета, прганизације рада и наставнпг прпцеса на Виспкпј щкпли, а све у 
складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу, и Статутпм Виспке щкпле. 

Студентски парламент је прган, прекп кпјег студенти пстварују свпја права и щтите 
свпје интересе на Виспкпј щкпли. Путем свпјих представника, студенти су укљушени у 
управљаое Виспкпм щкплпм и у систем псигураоа квалитета. 

Студентски парламент разматра питаоа и спрпвпди активнсти у вези са 
пбезбјеђиваоем и пцјенпм квалитета наставе, рефпрмпм студијских прпграма, аланизпм 
ефикаснпсти студираоа, утврђиваоем брпја ЕЦТС бпдпва, унапређиваоем мпбилнпсти 
студената, ппдстицаоем наушнп-истраживашкпг рада студената, защтитпм права студената 
и унапређиваоем студентскпг стандарда. 

Рад Парламента регулисан је интерним актима, дпнесеним на пснпву Закпна п 
виспкпм пбразпваоу на сједници Сената Виспке щкпле, Пдлукпм бр. 421/14 пд 
03.10.2014. гпдине, и пптврђеним на сједници Управнпг пдбпра Виспке щкпле. Пдлукпм 
бр. UO-629-14/14, пд 22.11.2014. гпдине, усвпјен је Правилник п избприма Студентскпг 
Парламента, а Пдлукпм бр. UO-629-19/14, пд 22.11.2014. гпдине, Правилник п 
Студентскпм парламенту.  

Студенти, прекп свпјих представника, шланпва Сената и Управнпг пдбпра, кап и у 
раду Кпмисије за праћеое и пцјену квалитета, ушествују у свим активнпстима Виспке 
щкпле и оихпв глас п свим питаоима шује се и уважава на свим нивпима. 
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У прпцесу евалуације студенти дају велики дппринпс у евалуацији студјских 
прпграма, наставних предмета, пптерећенпсти студената наставпм, литературе, 
евалуацији наставника и административнп-технишкпг пспбља пднпснп служби. 
 

Стандард 3: Прпцедуре за псигураое квалитета студијских прпграма 
Прпцедуре за предлагаое, прихватаое, праћеое и прпвпђеое студијских 

прпграма су усппстављене и примјеоују се за сваки студијси прпграм. 
Уредбпм п услпвима за псниваое и ппшетак рада Виспке щкпле у ппступку 

утврђиваоа испуоенпсти услпва кап и Преппрукпм за псниваое виспкпщкпслких устанпва 
у РС и БиХ и рекпнструкцијпм студијских прпграма, Агенција за развпј виспкпг пбразпваоа 
и пбезбјеђиваое квалитета, дефинище садржај, праћеое, прпвпђеое и измјену 
студијских прпграма.  

 Наставни прпцеси и примјена студијских прпграма, примјенпм у пдређенпм 
временскпм перипду, ппкажу све свпје дпбре и лпще стране, збпг шега је сваке гпдине 
пптребнп анализирати и пцијенити адекватнпст студијских прпграма, те их у дпзвпљенпм 
прпценту мијеоати и усклађивати са пптребама привреде и развпја науке и технплпгије, 
задржавајући при тпм пснпвни пквир наставнпг плана предмета, какав је пдпбрен пд 
стране Министарства прпсвјете и културе РС, Пдјељеоа за виспкп пбразпваое.   

 
- У складу са закпнским пдредбама прпграми садрже ппщте пдреднице: 
- Назив и циљеве студијскпг прпграма, 
- Мпдел студисјкпг прпграма, 
- Наушну пбласт кпјпј припада студијски прпграм, 
- Врсту студија и исхпд прпцеса ушеоа, 
- Струшни, академски, пднпснп наушни назив у складу са нпменклатурпм 

занимаоа,  
- Услпве за упис на студијски прпграм, 
- Листу пбавезних и избпрних студијских ппдрушја, пднпснп предмета, са 

пквирним садржајем, 
- Нашин извпђеоа студија и пптребнп вријеме за извпђеое ппјединих пблика 

студија,  
- Бпдпвну вриједнпст свакпг предмета исказану у складу са ЕЦТС бпдпвима, 
- Предвиђени брпј шаспва за ппједине предмете, 
- Критеријуме и услпве пренпса ЕЦТС бпдпва, 
- Дпказ п ппдударнпсти у већем дијелу са студијским прпграмима из најмаое 

три лиценциране и акредитпване виспкпщкплске устанпве из земаља 
пптписница Бплпоске декларације,  

- Предуслпв за упис ппјединих предмета и групе предмета, 
- Нашин избпра предмета из других студијских прпграма, 
- Критеријуме и нашин псигураоа квалитета, 
- Услпве за прелазак са других студијских прпграма у пквиру истих ии српдних 

студија, 
- Пбавезе студената, динамику студираоа, 
- Пстала питаоа пд знашаја за извпђеое студијскпг прпграм. 
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Пве смјернице су биле дпвпљне за садржај студијских прпграма Виспке щкпле. 
Щкпла се придржава закпнских прпписа у вези са наставним планпвима и прпграмима и 
прпмјене на оима није врщила изван закпнских пквира.  

С пзирпм на тп, да је ппстпјала пптреба за дефинисаоем јасних прпцедура за 
израду, предлагаое и усвајаое измјена студијских прпграма, Виспка щкпла је дпнијела 
Правилник п увпђеоу,измјенама и дппунама студијских прпграма и дефинисала пбразац 
наставнпг плана и пбразац силабуса. 

Исхпди ушеоа и циљеви су дефинисани на нивпу студијскпг прпграма и свакпг 
предмета. Наставни планпви и силабуси пбјављени су на web-страници Випске щкпле.  

На примјеру Наставнпг плана и прпграма за један студијски прпграм, на прпмјеру 
Рашунарствп и инфпрматика,  мпже се видјети примјена свих ппщтих пдредница, кпје 
наставни план и прпграм садржи.  
 

ПРИМЈЕР: 
Назив студијскпг прпграма: Јавна управа 240 ЕЦТС 

 
Циљеви студијскпг прпграма 
Студијски прпграм је псмищљен према стандардима утврђеним Бплпоскпм 

декларацијпм, са циљем да пбразује студенте за стицаое кпмпетенција из пбласти 
инфпрматишких знаоа, у приватним и јавним предузећима, устанпвама, банкама, 
псигуавајућим кућама, владиним агенцијама, прганима лпкалне управе и другим 
прганизацијама, те кап сампсталних струшоака из пбласти рашунарских и инфпрматишких 
ппслпва. 

Један пд циљева је пбразпваое студената ради разумијеваоа кпнцепта, техника, 
алата, кпји се кпристе у планираоу, прганпзпваоу, впђеоу и кпнтпрли ппслпвних 
прпцеса, пднпснп дпнпщеоа релевантних ппслпвних пдлука. 

Пбразпваое студената ради разумијеваоа и стицаоа тепријских и практишних 
знаоа за праћеое, прганизпваое и кпнтрплу у свим пбластима људске дјелатнпсти у 
привреднпм и наушнпм смислу, примјене и праћеоа тпкпва свих људских активнпсти. 

Пбразпваое студената ради стицаоа темељних инфпрматишких знаоа и оихпве 
практишне примјене у дигиталнпм свијету. 

Мпдели студијскпг прпграма су: Редпвни и ванредни студиј. 
Наушна пбласт кпјпј студијски прпграм припада: Екпнпмија и меначмент. 
Врста студија и исхпд прпцеса ушеоа: Студиј првпг циклуса 240 ЕЦТС. 
Исхпд прпцеса учеоа: Студијски прпграм пмпгућује студенту знаоа из: свих 

предмета и пбласти кпје предмети пбухватају. Студенти, псим пбавезних предмета, бирају 
са листе предлпжених предмета избпрне предмете, у пбиму предвиђенпм пквирним 
планпм, кпји пптерећенпст студената мјери брпјем ЕЦТС бпдпва. Заврщеткпм првпг 
циклуса Студијскпг прпграма, студент је псппспбљен за впђеое регуларних активнпсти и 
нпвих ппдухвата у пбласти примјене инфпрмаципних технплпгија.  

Накпн заврщетка пвпг студијскпг прпграма лице је псппспбљенп да пбавља: 
Ппслпве планираоа и кпнтрпле ппслпвних прпцеса, 
Ппслве прганизпваоа структуре и прпцеса, 
Ппслве управљаоа прпцесима, 
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Ппслпве финансијске кпнтрпле ппслпваоа. 
Студент ће накпн заврщетка студија првпг циклуса на пвпм студијскпм прпграму 

бити псппспбљен и за даље пбразпваое и струшнп усаврщаваое. 
Стручни, академски назив: Сврщени студент на првпм циклусу пвпг студијскпг 

прпграма дпбија зваое диплпмиранпг меначера са 180 ЕЦТС бпдпва и диплпмираниг 
екпнпмисте са 240 ЕЦТС. 

Услпви уписа на студијски прпграм: Услпви су дефинисани Закпнпм п виспкпм 
пбразпваоу и Статутпм Виспке щкпле. 

Листа пбавезних и избпрних студијских ппдручја: У пквиру Наставнпг плана и 
прпграма налази се листа пбавезних али и предмета између кпјих студент мпже бирати 
избпрне предмете на пвпм студијскпм прпграму. 

Начин и пптребнп вријеме извпђеоа ппјединих пблика студија: Наставни план је 
дефинисап све пблике извпђеоа наставе и пптребан брпј шаспва за извпђеое свакпг 
пблика ппјединашнп. 

Бпдпвна вриједнпст свакпг предмета исказана у складу са ЕЦТС бпдпвима: 
Наставним планпм и прпгрампм дефинисани су бпдпви за све предмете. 

Предвиђени брпј часпва за ппједине предмете: Фпнд шаспва исказан је за сваки 
предмет у ппсебнпј кплпни у Наставнпм плану и прпграму. 

Критеријуми и услпви пренпса ЕЦТС бпдпва: Критеријуми су дефинисани Закпнпм 
и Статутпм Виспке щкпле. 

Дпкази п ппдударнпсти са другим студијским прпграмима:  
Привредна академија, Нпви Сад,  
„Фимек“ Факултет за екпнпмију и инжеоерски меначмент, Нпви Сад, 
Виспка щкпла за услужни бизнис, Истпшнп Сарајевп, Спкплац 
Предуслпв за упис ппјединих предмета и групе предмета: Предуслпви су 

ппстављени редпследпм предмета пп семестрима у Наставнпм плану.  
Начин избпра предмета из других студијских прпграма: Наставним планпм 

дефинисани су мпгући избпрни предмети, између кпји се мпгу бирати.  
Критеријуми и начин псигураоа квалитета: Критеријуми и нашин псигураоа 

квалитета пстварује се у складу са ппщтим актима Виспке щкпле. 
Услпви за прелазак са других студијских прпграма у пквиру истих или српдних 

студија: Услпви су дефинисани Закпнпм и ппщтим актима Виспке щкпле. 
Обавезе студената, динамика студираоа: Пбавезе и динамика су регулисани 

Закпнпм и ппщтим актпм Виспке щкпле. 
 
НАСТАВНПГ ПЛАНА: ЈАВНА УПРАВА (8 семестара) 
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I семестар 

Макрпекпнпмија IPI-PI-2 30 45 2 25 15 15 8 140 6 

Пснпве рашунарства MP-MIK-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 
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Елементарни енглески језик PEJ-1 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Статистика и вјерпватнпћа MP-PS-1 30 45 5 30 15 8 5 138 6 

Избпрни рад -  Практикум P-1 0 30 0 0 0 30 6 66 3 

    120 225 11 95 60 68 25 604 30 

II семестар 

Инфпрмације и кпмуникације IPI-PI-1 15 60 2 5 15 15 8 120 6 

Микрпекпнпмија MP-ME-1 30 45 2 25 15 15 8 113 6 

Меначмент MP-EO-1 45 30 2 25 15 15 8 140 6 

Елементарни ппслпвни енглески ј. PEJ-2 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Избпрне активнпсти 1 I-1 0 30 0 0 0 30 6 66 6 

    120 225 8 70 60 75 30 561 30 

III семестар 

Ппслпвна математика MP-PM-1 30 45 2 30 15 10 10 142 6 

Кпмпјутерска табеларна израшунаваоа IPI-PI-3 30 45 2 25 15 15 6 138 6 
Предузетнищтвп MP-ME-2 30 30 2 25 15 15 8 140 6 

Ппслпвне финансије PEJ-3 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Средои ппслпвни енглески језик MFB-PF-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

    150 210 10 120 75 55 30 665 30 

IV семестар 

Екпнпмика предузећа EJU-EO-8 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Ппслпвна култура MP-PK-1 30 30 2 25 15 15 6 138 6 

Базе ппдатака 1 IPI-PI-4 15 60 2 25 15 15 0 123 6 

Прганизација ппслпвних система PEJ-4 30 60 2 15 15 0 0 122 6 

Вищи ппслпвни енглески језик MP-OPS-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

    135 210 10 109 75 60 18 623 30 

V семестар 

Пднпси с јавнпщћу MP-JU-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Рашунпвпдствп MP-R-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

Маркетинг MTM-MA-1 30 45 2 25 15 15 10 142 6 

Технплпщки системи THE-1 30 40 2 25 15 20 6 138 6 

Теприја система MP-TS-1 45 15 2 22 15 15 6 120 6 

    165 175 10 119 75 80 34 658 30 

VI семестар 

Управљаое људским ресурсима MP-HR-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Екпнпмија ЕУ MFB-BR-2 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Јавне финансије MJU-JF-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Квантитативне метпде пдлушиваоа MP-KM-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Ппслпвнп правп МП-ПР-1 30 45 2 25 15 15 6 138 6 

    150 165 10 119 75 75 30 624 30 

VII семестар 

Финансијски меначмент MP-FM-1 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Управљаое прпјектима MP-UP-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 
Теприја пдлушиваоа MP-TO-2 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

Стратегијски меначмент MFB-SM-3 30 30 2 25 15 15 6 123 6 

    120 120 8 100 60 60 24 489 24 

VIII семестар 

Екпнпмика и прганизац. јавнпг сектпр MJU-EO-5 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Управљаое квалитетпм MP-QM-1 30 30 2 25 15 15 6 120 6 

Управљашки инфпрмаципни системи MJU-EO-6 30 30 2 22 15 15 6 120 6 

Електрпнскп ппслпваое IPI-EP-1 30 30 2 22 15 15 6 120 6 
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Заврщни рад   0 100 5 50 0 60 25 240 12 

    120 190 11 119 45 105 43 603 60 

Свега у академскпј гпдини   1053 1550 80 873 540 593 240 4950 240 

 
У пквиру Наставнпг плана и прпграма за све предмете и студијске прпграме, кпји се 

изушавају на Виспкпј щкпли за екпнпмију и инфпрматику, (Извпд из Наставнпг плана и 
прпграма) налазе се детаљнп разрађени силабуси за сваки предмет. Силабуси садрже 
псим ппдатака, кпји се налазе у гпре наведенпм примјеру (щифра предмета, брпј шаспва 
за ппједине активнпсти, брпј бпдпва) предиспитне и испитне пбавезе, детаљнп су 
пбразлпжени предмети крпз структуру предмета и тематске блпкпве, нашин извпђеоа 
наставе, прпвјера знаоа, нашин пцјеоиваоа, фпрмираое пцјене, кап и укупан брпј бпдпва 
за пцјену, расппн бпдпва, пбавезну и дпдатну литературу и исхпд ушеоа. 

Виспка щкпла анализира и према пптреби унапређује студијске прпграме.  
На Виспкпј щкпли извпде се студијски прпграми из пбласти Екпнпмије и 

меначмента са 180 и 240 ЕЦТС бпдпва,  Ппслпвне инфпрматике са 180 и 240 ЕЦТС бпдпва 
и Рашунарства и инфпрматике са 240 ЕЦТС бпдпва. Углавнпм су студијски прпграми 
усклађени на релацији трпгпдищои - шетвпрпгпдищои студиј, щтп пмпгућује студентима 
прпхпднпст, ппслије заврщенпг трпгпдищоег наставак шетвпрпгпдищоег студија.  

У студијске прпграме инкпрпприрани су заједнишки предмети. Прганизација 
наставе ппказала је и пдређене недпстатке, кап щтп су предмети кпји су Наставним 
планпм предвиђени у пдређеним семстрима а щтп прпизвпди неуједнашен брпј бпдпва пп 
семестру.  

Иницијативе за измјене Наставпг плана  и прпграма пптицале су пд наставнпг 
пспбља и директпра, а измјене су се првенственп пднпсиле на рпкаду предмета из једнпг 
семестра у други из разлпга уједнашаваоа брпја ЕЦТС бпдпва пп семестрима тј. 30 ЕЦТС 
бпдпва пп семестру и 60 ЕЦТС пп гпдини студија.  

Пстале измјене пднпсиле су се на измјене плана али не и прпграма; на пр. укпликп 
је из прганизаципних разлпга билп пптребнп пребацити предмет из зимскпг у љетни 
семестар и пбрнутп, или је збпг извпђеоа практишне наставе у фирми са кпјпм Виспка 
щкпла сарађује у прпвпђеоу праксе, пдгпварала прганизација праксе, кпја неће пметати 
редпвне дјелатнпсти фирме.  

На Виспкпј щкпли у академскпј 2019/2020. гпдини уписанп је 164 студената.  
Ради кпнтинуиране кпнтрпле и пдржаваоа пптребнпг стандарда квалитета на 

Виспкпј щкпли кпристи се ппступак анкетираоа, кап нашин да се дпбију релевантне 
инфпрматиције и унаприједи квалитет свих сегмената рада Виспке щкпле. У тпм смислу, 
Виспка щкпла је дпнијела пптребна акта кпја пмпгућују спрпвпђеое ппступка анкетираоа, 
пбраду ппдатака и дпнпщеое пптребних закљушака и пдлука п даљем ппступаоу у смислу 
имплементације дпбијених резултата. 

На квалитет студија и резултате кпје студенти ппстижу утишу пплазне пснпве, а тп су 
резултати кпје су студенти уписани у прву гпдину студија ппстигли тпкпм средопщкплскпг 
пбразпваоа. Квалитет улазнпг фактпра, тј. уписаних студената и врста заврщене средое 
щкпле су разнплики, па је и приступ наставнпм прпцесу  прилагпђен уједнашаваоу 
ппшетних ппщтих знаоа студената кпји су заврщили средоу щкплу у занимаоу кпје не 
припада пбласи екпнпмије и инфпрматике. Приликпм уписа студената, врщи се анализа 
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квалитета, квалитет улазнпг фактпра: брпј уписаних студената, средое щкпле кпје су 
претхпднп заврщили, прпсјек пцјена из средое щкпле и други релевантни ппдаци. 
Наведеним ппдацима дпдају се бпдпви са пријемнпг испита, кпји улазе у укупан брпј 
псвпјених бпдпва и пдређују мјестп на Ранг листи уписаних студената. Ранг листа се у 
закпнскпм рпку дпставља Министарству прпсвјете и културе Репулике Српске. Табела и 
графикпн представљају самп брпј уписаних студената за наведени перипд. 
 

Брпј студената уписаних у 2019/2020. гпдину: 
 

  I гпдина II,III,IV, гпд. Апсплвенти Укупнп 

Екпнпмија и меначмент:  
Јавна управа,  
Финансије и банкарствп, 
Предузетнищтвп  

11 59 30 112 

Ппслпвна инфпрматика 3 18 4 25 

Рашунарствп и инфпрматика 5 23 11 39 

Укупнп:  19 100 45 164 

 
 

       
Графишки приказ уписаних студената 2019/2020. гпдине 

 

Евалуација квалитета Виспке щкпле, наставнпг прпцеса, студијских прпграма и 
ушесника у наставнпм и ваннаставнпм прпцесу анкетираоем. 

На крају зимскпг семестра – у јануару и љетоег семестра – у јуну, Виспка щкпла 
прпвпди анкете међу студентима а у јуну међу псталим заинтереспваним, а тп су: сврщени 
студенти заппслени и оихпви ппслпдавци, наставници, сарадници у настави и ненаставнп 
пспбље.  

Сви предмети су једнпсеместрални, па се на крају семестра активнпсти кап: 
предаваоа, вјежбе, испити, пцјеоиваое и др. мпгу пцијенити интернпм евалуацијпм, 
анкетираоем студената.  
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Студентска служба врщи анализу, у смислу утврђиваоа брпја пплпжених испита у 
тпку гпдине и кпликп је испита псталп студентима да испуне услпве за упис у наредну 
гпдину. Такпђе, анализира се брпј диплпмираних студената, прпсјек трајаоа студија и 
прпсјешна пцјена студираоа, кап и прпсјешна пцјена дпбијена на заврщнпм испиту. 
Анализа се у пквиру Извјещтаја Кпмисије п праћеоу квалитета дпставља Сенату и 
директпру Виспке щкпле. 

Такпђе, впди се евиденција и п испису студената са Виспке щкпле, какп би се 
утврдип разлпг исписа. Са сврщеним  студентима се задржава кпнтакт и кпмуникација 
крпз Алумни аспцијацију,  и прати се даље напредпваое, степен заппщљаваоа, фирме у 
кпјима су заппслени, инпстране фирме – заппщљаваое у инпстранству, даље струшнп 
усаврщаваоа, наставак мастер студија и дпктпрата. Са бивщим студентима, кпји су 
наставили струшнп усаврщаваое на магистарским или дпктпрским студијама на другим 
виспкпщкплским устанпвама, (Виспка щкпла нема II и III циклус студија) кпнтактира се у 
струшнпм и савјетпдавнпм смислу и кпристе оихпве мпгућнпсти за усппстављаое 
ппслпвне сарадое са другим виспкпщкплским институцијама и прганизацијама. 
 

Брпј диплпмираних студената пд псниваоа Виспке щкпле 
 

Академска гпдина 
Брпј диплпм. 
са 240 ЕЦТС 

Брпј диплпм. 
са 180 ЕЦТС 

Брпј диплпм. 
са 120 ЕЦТС 

Брпј дипл. пп 
академ.   Гпд. 

2007/2008.  55  55 

2008/2009. 4 120 37 161 

2009/2010. - 179  179 

2010/2011. 28 178 18 224 

2011/2012. 75 108  183 

2012/2013. 70 77  147 

2013/2014. 79 27  106 

2014/2015. 34 18  52 

2015/2016. 46 24  70 

2016/2017. 36 20  56 

2017/2018. 43 19  62 

2018/2019. 29 23  52 

2019/2020. 26 9  35 

Свега: 470 815 55 1382 
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Графишки приказ  диплпмираних студената пд псниваоа Виспке щкпле; 
Укупнп диплпмиралп 1.347 студената. 

Прпценат диплпмираних студената 18,68 
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Брпј и прпценат диплпмираних у пднпсу на брпј уписаних 

 
Прпценат диплпмираних студената у пднпсу на брпј студената уписаних у прву 

гпдину студија је следећи: 
У академскпј 2019/2020. гпдини, пд уписаних 164, диплпмиралп је 35 студента или 

18,68%. 
На нивпу Републике Српске драстишнп је ппап брпј ушеника у пснпвним и средоим 

щкплама, щтп се пдражава на знашајан пад уписа студената на свим виспкпщкплским 
устанпвама. Брпј уписаних студената у прву гпдину је сведен на пплпвину. Раније гпдине 
имале су знатнп већи упис, па је велики брпј студената уписаних ранијих гпдина 
диплпмирап релативнп каснп, накпн вище пд шетити гпдине студираоа, збпг шега пднпс 
брпја диплпмираних у пднпсу на брпј уписаних у прву гпдину  прпцентуалнп иде и прекп 
100% у кприст диплпмираних. Прпсјек трајаоа студија ппказује следећа табела.  
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2019/2020. 19 7 6 5 26 9 35 5,30 5,44 5,36 
  Табела: Прпсјек трајаоа студија 2019/2020. гпдина 
Табела прпсјека трајаоа студија у Извјещтају, за кпји је перипд  диплпмиралп 35 

студената, пд шега је диплпму са 240 ЕЦТС бпдпва  дпбилп 26 студената а са 180 ЕЦТС 
бпдпва 9 студента. 

Псим брпја уписаних студената у I гпдину студираоа, у приказане три академске 
гпдине пбухваћени су сви уписани студенти пп гпдинама уписа у другу, трећу и шетврту 
гпдину щтп представља укупан брпј студената на свим гпдинама, а щтп се види из следеће 
табеле: 

 

 Гпд. студија 
Екпнпмија 

и меначмент 
Ппслпвна 

инфпрматика 
Рашунарствп и 
инфпрматика 

Свега 

2019/2020. 

I 11 3 5 19 

II 14 8 6 28 

III 19 6 6 31 

IV 26 4 11 41 

Укупнп:   70 21 28 119 

Укупан брпј студената на трпгпдищоем и шетвпрпгпдищоем студију (без апслпвената). 

 
Стандард 4: Прпцедуре за пцјеоиваое студената 
 
Виспка щкпла има и прпвпди прцедуре кпје псигуравају транспарентнп 

пцјеоиваое студентата утврђеним фпрмалним актима, кпје је усвпјп Сенат Виспке щкпле, 
и тп: 

Статут Виспке щкпле, 
Правилник п студираоу, 
Правилник п пплагаоу испита, 
Правилник п ппступку израде и пдбране диплпмскпг/заврщнпг рада, 
Правилник п признаваоу испита са других виспкпщкплских устанпва. 
Мјере и субјекти за пбезбјеђеое квалитета, 
План рада и прпцедуре за праћеое и унапрјеђеое квалитета Виспке щкпле у 

пквиру стандарда квалитета за  2019-2020. гпдину.  
Акципни план рада Кпмисије за интерну евалуацију за 2019/2020. гпд. 
Кпмисија за интерну евалуацију дпнијела је План рада и прпцедуре за праћеое и 

унапрјеђеое квалитета Виспке щкпле, у пквиру стандарда квалитета за 2019-2020. гпдину.  
Уз пвај План, Кпмисија је дпнијела и акципни план за 2019/2020. гпдину а на 

пснпву сазнаоа и дпбијених ппдатака на крају сваке академске гпдине ппднпси Извјещтај 
Сенату Виспке щкпле. 

Наведеним актима п настави и испитима дефинище се прпвјера знаоа и 
пцјеоиваое студената. Студенти се активнп укљушују у наставни прпцес крпз разгпвпре, 
вјежбе, израду семинарских радпва, кплпквијуме и тестпве, а све у циљу лакщег 
савладаваоа материје из пдређени пбласти. Успјещнпст студената у савладаваоу 
ппјединпг наставпг предмета кпнтинуиранп се прати тпкпм наставе, на нашин предвиђен 
Наставним планпм и прпгрампм, пднпснп студијским прпгрампм. 
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Силабуспм за сваки предмети је дефинисана пптребна активнпст студента и нашин 
пцјеоиваоа сваке п тих активнпсти, прикупљаое бпдпва  за разлишите пблике наставе и 
испита, пднпснп нашина пцјеоиваоа. Наставници на ппшетку семестра инфпрмищу 
стиденте п структури бпдпваоа на предиспитним пбавезама и заврщнпм испиту и 
пбезбјеђују да пцјена накпн прпвјере знаоа буде у складу са утврђеним исхпдпм ушеоа. 

Предиспитне пбавезе студената нпсе укупнп максималнп 50 бпдпва. 
Активнп ушещће на предаваоима 10 бпдпва; 
Пракса    10 бпдпва; 
Семинарск рад   10 бпдпва; 
Кплпквијум     20 бпдпва. 
Свака пцјена из ппјединих предмета састпји се пд брпја бпдпва кпје је студент 

пстварип за редпвнп и благпвременп изврщеое предиспитних пбавеза, кап и за ппказанп 
знаое. Успјех се изражава најприје брпјем псвпјених бпдпва а брпј бпдпва пбухвата 
пдређену пцјену у расппну пд 5 – 10. Све пцјене пбухватају расппн пд 0-100 бпдпва.  

91 – 100 бпдпва – изузетан; 
81 – 90 бпдпва – пдлишан; 
71 – 80 бпдпва – врлп дпбар; 
61 – 70 бпдпва – врлп дпбар; 
51 – 60 бпдпва – дпвпљан; 
0 – 50 бпдпва – неје пплпжип испит. 
Наставник впди евиденцију присуства студената на настави. Такпђе, прати рад 

студената тпкпм семестра и впди евиденцију редпвнпг прусуства предаваоима и 
вјежбама. 

На ппшетку наставне гпдине Сенат Виспке щкпле усваја календар рада за текућу 
гпдину, када се дифинищу испитни рпкпви за цијелу щкплску гпдину. Студентска служба 
пбјављује расппред испита на пгласнпј табли и web-страници Виспке щкпле. Резултати 
писмених испита пбјављују се на пгласнпј табли и web страници Виспке щкпле.  

Студент кпји сматра да је пщтећен пдлукпм наставника у ппгледу пцјене, има правп 
пригпвпра директпру у рпку пд три дана пд дана саппщтеоа пцјене. Права студената у 
пвпм сегменту регулсана су Прпцедурама п рјещаваоу мплби и жалби студената. 

 
Расппреди шаспва за 2019 /2020. гпд. 
Расппреди испита за 2019/ 2020. гпд. 
Прпцедуре п рјещаваоу мплби и жалби студената: 
Виспка щкпла кпнтинуиранп прикупља ппдатке и анализира успјех на нивпу 

студијскпг прпграма и устанпве, те предузима активнпсти на унапређеоу успјеха 
студената. 

Пцјена квалитета ппдразумијева редпвну анализу прплазнпсти студената, кпја се 
врщи на крају сваке наставне гпдине а анализа успјеха врщи се за сваки испитнпи рпк. 
Сенат разматра и анализира прплазнпст студената на свим студијским прпграмима а 
директпр извјещтава Сенат п предузетим кпрективним мјерама и активнпстима. За 
анализу прплазнпсти студената кприщтени су пбрасци кпје је предлпжип Савјет за развпј 
виспкпг пбразпваоа. На пвај нашин пбрађени су резултати за сваки студијски прграм и све 
три наставне гпдине.  
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Исхпди ушеоа крпз примјере пваквих табела редпвнп су анализирани на 
сједницама Сената Виспке щкпле. 

Укупнп за студијске прпграме 

Гпд. 
Пријављ. исп.  
сви предм. 

Изащлп 
на испит 

Није 
изащлп 
на испит 

Пплпжил
п 

Прпсјешна 
пцј. пплпж. 
испита 

Изащлп 
на испит 
% 

Пплпжил
п   % 

I 246 223 23 210 7,17 76,53 72,23 

II 372 342 30 327 7,31 80,83 73,25 

III 463 403 60 386 7,42 76,97 74,08 

IV 217 286 66 274 7,33 83,26 81,11 

Укупнп: 1298 1254 179 1197 7,30 79,39 75,18 

Табела: Прплазнпст студената  у академскпј 2019/2020. 

 

 
 

Графикпн: Прплазнпст студената у академскпј 2019/2020. гпдина 
 

ЉУДСКИ РЕСУРСИ  
Виспка щкпла псигурава дпвпљан брпј квалификпванпг наставнпг пспбља, какп би 

ппстигла пбразпвне циљеве, усппставила и надзирала академска правила и псигурала 
пдрживпст свпјих студијских прпграм. Људске ресурсе шине, ппред наставника и 
сарадника, ваннаставни радници, кпји свпјим радпм пмпгућују нпрмалнп функципнисаое 
Виспке щкпле, крпз прганизаципни дип ппслпва и рад са студентима. 

На свакпм студијскпм прпграму на Виспкпј щкпли је заппслен дпвпљан брпј 
наставнпг пспбља (према брпју студијских прпграма и брпју студената) у сталнпм раднпм 
пднпсу, са пуним радним временпм, наставника у дппунскпм раду - хпнпрарних 
наставника и сарадника щтп псигурава квалитет и кпнтинуитет ушеоа и ппдстише сппљне 
сараднике да се укљуше у академске прпцесе. Виспка щкпла заппщљава дпвпљан брпј 
сарадника и асистената. 

 У складу са Закпнпм, Виспка щкпла испуоава кадрпвсеке услпве за 
пбављаое дјелатнпсти акп има у сталнпм раднпм пднпсу са пуним радним временпм 
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најмаое једну пплпвину пд укупнпг брпја наставника, пптребних за извпђеое наставе на 
свим предметима кпје се извпде, за све гпдине студија, ппщтујући недељну нпрму 
наставника пд максималнп 12 шаспва предаваоа, пднпснп 10 шаспва вјежби за сараднике. 

 Брпј наставника и сарадника зависи пд брпја студијских прпграма и брпја 
студената. Брпј студената се смаоује у свим виспкпщкплским устанпвама па такп и у 
Виспкпј щкпли а самим тим и брпј пптребних наставника за реализацију прпграм. Впди се 
брига п пптерећенпсти наставника крпз брпј предмета за кпликп се мпже ангажпвати 
један наставник. 

 

2019/2020. 
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Редпвни прпфеспри 3 - 3 

Ванредни прпфеспри 2  2 

Дпценти 1 3 4 

Асистенти  2 2 

Наставници странпг језика 1 - 1 

Укупнп: 7 5 12 

Тебела: Укупан брпј наставнпг пспбља у 2019/2020. гпдини 
 

Прганизација наставнпг прпцеса базира се на дпвпљнпм брпју струшнпг кадра у 
сталнпм раднпм пднпсу, рашунајући и ваннаставнп пспбље заппсленп у Виспкпј щкпли. 
Већи брпј наставнка кпји су у сталнпм раднпм пднпсу пптерећени су са већим брпјем 
предмета у пднпсу на наставнике заппслене пп угпвпру. Настпјалп се, да сваки предмет 
ппкрива сталнп заппслени наставник или сарадник.  

Брпј наставника и сарадника пп једнпм семестру,  представљен је у следећпј 
табели. 

Наставници 
2019/2020. 

зимски љетни 

Наставници у сталнпм раднпм пднпсу 6 7 

Наставници у дппунскпм раду 3 3 

Укупнп наставника 9 9 

Сарадници у сталнпм раднпм пднпсу 1 1 

Сарадници у дппунскпм раднпм пднпсу 2 2 

Укупнп сарадника 3 3 

Укупнп наставника и сарадника 12 12 
Табела: Преглед брпја наставника и сарадника на  уљетнпм и зимскпм 

семестру  2019-2020. гпдина. 

Рад пп угпвпру ппјединих наставника пбавља се у складу са закпнпм. Наставници, 
кпји раде на другим виспкпщкплксим устанпвама, пбавезни су да прије засниваоа 
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угпвпрних пбавеза дпбију сагласнпст матишне устанпве да мпгу заснпвати радни пднпс дп 
закпнскпг пбима ппслпва, дп ппла наставне нпрме, на Виспкпј щкпли за екпнпмију и 
инфпрматику. 

Виспка щкпла пплитку струшнпг усаврщаваоа реализује пратећи Закпн п виспкпм 
пбразпваоу, Пдлуку п критеријумима за акредитацију виспкпщкплских устанпва у БиХ, 
Смјернице уз критеријуме за акредитацију, а пд интерних аката Стратегију пбезбјеђеоа 
квалитета и прпцедуре за пбезбјеђеое квалитета Виспке щкпле и Правилник п 
сампвреднпваоу и псигураоу квалитета Виспке щкпле.  

Усаврщаваое наставнпг пспбља, Виспка щкпла кап приватна виспкпщкплска 
устанпва финансира углавнпм из средстава щкпларине и нема мпгућнпсти да кпристи 
билп каква друга средства из фпндпва намијеоених наушнп-истраживашкпм раду и 
струшнпм усаврщаваоу. С пбзирпм на пад брпја студената смаоен је и прилив 
финансијских средстава из кпјих би се мпгла издвајати средства за усаврщаваое 
наставника. Затп виспка щкпла, кап једину мпгућнпст  ппдржава усаврщаваое пружајући 
друге видпве ппмпћи, а наставници и сарадници финансирају свпје усаврщаваое из 
властитих средстава. 

 Пуна слпбпда наставницима и сарадницима дате је у избпру ускп струшне 
специјализаије, щтп је ствар лишнпг афинитета ппјединца. Виспка щкпла нема II и III 
циклус студија, па се сва усаврщаваоа (мастер и дпктпрске студије) пдвијају на другим 
виспкпщкплским устанпвама у земљи или пкружеоу. Сваку другу врсту ппмпћи, псим 
директнпг финансираоа, Виспка щкпла ппдржава на свпј нашин (плаћенп пдсуствп за 
пптребе израде дпктпрских и магистарских радпва, присуствпваое семинарима, 
савјетпваоима, пкруглимп стплпвима, пбезбјеђеоу литературе....). 

Наведи дпкумент кпјим је регулисан ппступак издаваоа коига и учбеника кап и 
дпкумент кпјим се презентују публикације наставнпг пспбља. 

Наставници  Виспке щкпле пд псниваоа презентују свпје струшне и наушне радпва у 
референтним шаспписима а Виспка щкпла ппдржава издавашку дјелатнпст. Дп сада је у 
издаоу Виспке щкпле щтампан знатан брпј коига и учбеника, шији аутпри су оени 
наставници. 

Виспка щкпла је у перипду када је имала знатнп већи брпј студената и  већи прилив 
средстава, пмпгућавала свакпм наставнику да у издаоу Виспке щкпле пбјављује свпје 
учбенике и пстале струшне и наушне радпве и публикације. Знатан је брпј коига, струшне 
литературе и учбеника пбјављенп у издаоу Виспке щкпле за екпнпмију и инфпрматику. 
Преме финансијским ппказатељима, смаоеоу средстава збпг смаоеоа брпја студената, 
пва активнпст је тренутнп усппрена, али са тенденцијпм наставка исте дјелатнпсти шим се 
стекну ппвпљније финансијске прилике. Затп се наставни и наушни садржаји, кпји јпщ нису 
щтампани, уврщтени у електрпнску библиптеку Виспке щкпле, какп би били дпступни 
студентима у виду литературе на CD - има. 

 
Ппстпји евиденција издаоа, кпје је пбјавилп академскп пспбље Виспке щкпле. У 

прилпгу је Листа издатих радпва  а примјерци пвих издаоа налазе се у библиптеци Виспке 
щкпле.  

18. Управљаое прпјектима – Перп Василић, (2006. гпд.) 
19. Маркетинг – Соежана Ђпкић, (2007. гпд.) 
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20. Меначмент малих и средоих предузећа – Александар Ђпкић, (2008. гпд.) 
21. Пснпве меначмента – Жељкп Барпщ, (2006. гпд.) 
22. Ппслпвна математика – Стеван Стевић, (2005. гпд.) 
23. Јавне финансије – Милена Ракпвић, (2009. гпд.) 
24. Електрпнскп ппслпваое – Младен Радивпјевић, (2008. гпд.) 
25. Рашунпвпдствп – Щефкија Берберпвић, (2006. гпд.), 
26. Управљаое људским ресурсима – Александар Ђпкић, (2006. гпд.) 
27. Пднпси с јавнпщћу – Зпран Ергарац, (2009. Гпд.) 
28. Финансије и финансијскп правп – Милена Ракпвић, (2008. гпд.) 
29. Ппслпвнп планираое – Среткп Кпщпић, (2006. гпд.) 
30. Микрпекпнпмија – Миленкп Станић, (2005. гпд.) 
31. Инфпрматика I – Лазп Рпљић и Зпран Нпвакпвић, (2006. гпд.) 
32. Статистика – Ђурп Микић, (2005. гпд.) 
33. Квантитативне метпде пдлушиваоа – Ђурп Микић, (2008. гпд.) 
34. Екпнпмика предузећа – Здравкп Тпдпрпвић, (2009. гпд.) 

 
Виспка щкпла није регулисала издавашку дјелатнпст интерним актпм, 

пдгпварајућим правилникпм, а у ппступак издаващтва темељи се на пдредбама Закпна п 
издавашкпј дјелатнпсти. Виспка щкпла не издаје шасппис нити слишну публикацију у 
кпнтинуитету, издаје самп прпмптивне материјале с циљем представљаоа Виспке щкпле 
и уписа студената кап щтп су; Инфпрматпр за студенте, флајери и прпспекти. Садржаји 
везани за све активнпсти Виспке щкпле представљени су на сајтур Виспке щкпле. 

 
Прпцедуру за избпр и напредпваое наставнпг пспбља. 
 
Прпцедуре за избпр и напредпваое наставника утврђују се унапријед, јавнп су 

дпступне и усклађенеса  важећим закпнским прпписима. Прпцедуре ппдразумијевају, да 
се у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу, Статутпм Виспке щкпле и Правилникпм п 
избпру наставника и сарадника, именују кпмисије за избпр у зваоа. У састав кпмисија 
укљушени су шланпви кпмпетентни за наушну пбласт за кпју кандидат тражи избпр у зваое.    

Виспка щкпла впди бригу п старпснпј структури наставника и сарадника,  оихпвпј 
квалификацији на свим студијским прпграмима, пптерећенпсти  и врщи анализу те 
структуре.    

Академскп пспбље, брпј сталнп заппслених и сппљних сарадника, пднпс брпја  
наставника и студената, приказани се у пквиру претхпдних критеријума и стандарда 
људски ресурса. Анализа старпсне структуре наставнпг пспбља, кап и пднпс властитпг и 
гпсутујућег кадра, пбавља се редпвнп. На пвај нашин се кпнтинуиранп прати испуоаваое 
кадрпвских услпва за извпђеое студјкспг прпграма. Ппдаци се кпристе за пппуоаваое 
семестраслне анкете кпд Министарства прпсвјете и културе РС, а щтп је пбавеза свих 
виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј.  

Наставнишкп и сараднишкп пптерећеое се пдређује на пснпву брпја предмета и 
фпнда шаспва за предмет кпји наставник реализује, или на кпјем сарадник извпди вјежбе. 
На ппшетку сваке академске гпдине и свакпг семестра Сенат утврђује план кпјим 
пбезбјеђује ппкривенпст наставе адекватним струшним кадрпм у пмјеру пптерећенпсти 
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какву налажу закпнске пдредбе п нпрми наставника на виспкпщкплским устанпвама, 
зависпн пд тпга, да ли се ради п наставнику или сараднику у сталнпм раднпм пднпсу илу у 
дппунскпм или хпнпрарнпм раду. У тпм смислу, Сенат дпнпси Пдлуку п листи пдгпвпрних 
наставника за сваки семестар, кпјпм утврђује прпфеспре и асистенте задужене за 
реализацију кпнкретнпг предмета. 

Виспкпщкплска устанпва заппщљава пптребан брпј административнпг и ппмпћнпг 
пспбља у скалду са закпнпм, али и брпјем студијсих прпграма и студената, шиме се 
пбезбјеђује редпвнп пбављаое административних и других пратећих ппслпва, кпји 
пбезбјеђују функципнисаоа наставнпг прпцеса и рада са студентима.  

 Пбављаоем административнп-технишких ппслпва пмпгућује се впђеое 
административних, финансијских и технишких активнпсти, при шему службе ненаставнпг 
пспбља стварају пдгпварајуће услпве за реализацију наставнпг прпцеса и евиденцију свих 
активнпсти пд уписа студената дп стицаоа диплпме, кап и финансијсп ппслпваое Виспке 
щкпле. 

Брпја заппслених у администрацији прати се, и мпже да варира тпкпм гпдине, 
зависнп пд пптреба али у складу са сандаридима утврђеним закпнпм и пдгпварајућим 
нпрмативним актима. Пцјена квалитета рада ваннаставнпг пспбља врщи се сталнпм 
кпнтрплпм пд стране директпра Виспке щкпле, кпјем су ваннаставни радници директнп 
пдгпвпрни за свпј рад. Такпђе рад пвих служби пцјеоују и студенти и наставници путем 
анкете, кпја се редпвнп прпвпди сваке гпдине.  

 

Академ
ска гпдина 

Брпј административнпг и ппмпћнпг пспбља 

ВСС ВЩС ССС НСС Укупнп 

2018/2019. 5 - 1 - 6 

Табела: Брпј ангажпванпг ваннаставнпг пспбља 
 
Струшнп усаврщававаое заппслених врщи се кпнтинуиранп, у складу са степенпм 

струшне спреме и занимаоа, кап и врсте ппсла кпји пбављају на Виспкпј щкпли. 
Усаврщаваое се пдвија углавнпм крпз присуствпваоа семинарима, у прганизацији 
Министарства прпсвјете и културе, кап и финансијских институција кпје редпвнп 
прганизују усаврщаваое финансијских радника и рашунпвпђа. Увид у рад ненаставнпг 
пспбља врщи се на пснпву дневнпг извјещтаја, кпји ппднпси сваки ваннаставни радник, из 
кпјег се види врста и пбим ппслпва урађених за тај радни дан. Псим директнпг 
свакпдневнпг увида у рад ненаставнпг пспбља пд стране директпра и секретара, те 
анкетираоем кпја се прпвпди међу студентима и наставним пспбљем, друге вресте 
прпцедура за пцјену рада ненаставнпг пспбља нису устанпвљене. 

 
 
КВАЛИТЕТ ФИЗИШКИХ РЕСУРСА 
 
Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику налази се у Приједпруна адерси Ул. 

Митрппплита Петра Зимпоића бб. 
Виспка щкпла ппсједује властити пбјекат намјенски изграђен 20013. гпдине, за 

пптребе виспкпщкплске устанпве, и у складу са еврппским стандардима. Важнп је 
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наппменути да пбјекат није адаптирана зграда са прпмијеоенпм намјенпм, већ је грађена 
пп стандардима, са савременим материјалима и према прпписима п пптребнпм прпстпру 
пп једнпм студенту.  

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику је власник пбјекта а оегпва укупна  
ппврщина и садржај дпкументује се актима Републишке управе за гепдетске и импвинскп-
правне ппслпве Баоа Лука, Ппдрушна јединица Приједпр пд 23.12.2013. гпдине, ЗК 
улпщцима ЗК: 9156 и ЗК: 9153.  

Пдгпварајући прпстпр, према тлпцрту, кпјим распплаже Виспка щкпла а кпји се 
кпристи кап радни прпстпр за пбављаое дјелатнпсти је укупне ппврщине 2.674м2, и шине 
га:   

велика сала – амфитеатар, 
канцеларија за прпфеспре и сараднике, 
канцеларија за рад студентске и псталих служби, 
прпстпр за наставу – ушипнице, 
прпстпр за инфпрматишку наставу – кабинети, 
библиптешки прпстпр, 
шитапнишки прпстпр, 
пстали кприсни прпстпр (архива, студентски клуб, кафетерија) и сл.  
Хплпви са ирмарима и претинцима, пставе, санитарни швпрпви и псталп. 
 
Прпстпри задпвпљавају стандарде санитарних, здравственп-хигијенских услпва, 

кап и услпве у ппгледу кубатуре, свјетлпсти, температуре, функципналнпсти и 
безбједнпсти а ппврщина сваке прпстприје у м2 налази се у ЗК улпщцима. 

Према шлану 6. став 3., ташкама в) и д) Уредбе п услпвима за псниваое и ппшетак 
рада виспкпщкпслких устанпва и п ппступку утврђиваоа исупоенпсти услпва („Сл. гласник 
РС“ брпј 35/11), пптималне ппврщине укупнпг кприснпг ппслпвнпг прпстпра пп једнпм 
уписанпм студенту су 7м2 за пбласт инжеоерства и 3м2 за друщтвене науке.  

 

Укупна 
ппврщина 

2.674м2 

2019/2020. 

Брпј студената м2 

188 15,91 

 
Према брпју студената у претхпдне три академске гпдине јаснп је да распплпжива 

квадратура кпинцидира са брпјем студената и креће се у пквиру стандарда прпписаних 
наведенпм Уредбпм.  

Дип прпстприја шија је намјена специфишна кпристе се самп за извпђенје наставе за 
ппједине предмете, кап щтп су инфпрматишки кабинети. На сваке двије ушипнице (један 
спрат) дплази један кабинет за наставнике прпстпр за бправак студената у паузама између 
предаваоа и санитарни швпр савременп ппремљен.  

Настава се реализује у ушипницама и кабинетима. Ушипнице су ппремљене 
савременим и удпбним намјещтајем стплпвима и стплицама за студенте стплпвима за 
наставнике са рашунарпм и прпјектпрпм кап и савременим таблама. У кабинетима сваки 
стп за студенте има кпмпјутер умережен са централним кпмпјутерпм на наставнишкпм 
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стплу щтп пмпгућује брзу и једнпставну кпмуникацију наставника и студента приликпм 
израде и прпвјере практишних радпва студента.  

 
У складу са захтјевима Наставнпг плана и прпграма, псниваш је пбезбиједип 

наствна средства и ппрему за рад. 
 

кпмпјутери 48 

прпјектпри  4 

щтампаши 3 

кппир-апарати 1 

Укупнп: 56 

 
Пва наставна средства сасвим задпвпљавају пптребе брпја студената а сваке 

гпдине се врщи анализа технишке истпавнпсти средстава и впди се брига п оихпвпм 
пдржаваоу и евентуалнпј замјени куппвинпм нпвих. 

Финансијским планпм сваке гпдине планирају се средства за ппбпљщаое физишких 
расурса. Виспка щкпла ппсједује пдгпварајућу инфпрматишју ппрему кпја псигурава 
квалитетнп извпђенје наставе и има ппсебан приступ интернету, дпступан студентима 
путем wireless-a, и независан пд тпга стални приступ интернету, кпје се пднпси на 
наставнп пспбље и заппслене у службама Виспке щкпле. 

 
Капацитет, библиптешки ресурси и нашин оихпвпг кпрщтеоа: 
 
Виспка щкпла има библиптеку ппремљену релативнп задпвпљавајућим брпјем 

библиптешкиз јединица, али их никад није дпвпљнп да се не битребале сваке гпдине 
пбнављати нпвим брпјем издаоа, какп у щтампанпм такп и у електрпнскпм пблику. 
Щкпла је ствприла услпве и пдгпварајући прпстпр за шитапницу, у неппсреднпј физишкпј 
вези са библиптекпм, щтп пмпгућује нпрмалнп кприщћеое услуга библиптеке. Прпстпр 
шитапницие студенти кпристе за све пптребе (израду семинарских и заврщних радпва, уз 
кприщћеое литературе кпја се према прпписима не изнпси изван прпстпра библиптеке.  
Такпђе, студенти у угпднпм прпстпру шитапнице прпвпде слпбпднп вријеме припремајући 
се за вјежбе и испите. 

Библиптешку грађу шине коиге и шаспписи, дпмаћих и страних аутпра, кпји важе за 
референтну струшну и наушну литературу и др. Такпђе, библиптека је пбпгаћена великим 
брпјем електрпнских јединица у виду CD-а. Међу щтампанпм грађпм знашајнп мјестп 
заузимају струшни и наушни радпви и учбеници у издаоу Виспке щкпле за екпнпмију и 
инфпрматику шији су аутпри наставници кпји су радили или јпщ увијек раде кап 
рппфеспри пве виспке щкпле. Највећи брпј библиптешких јединица ппдржава реализацију 
студијских прпграма. Библиптека распплаже дпвпљним брпјем прпмјерака пптребних за 
издаваое студентима са за већину предмета.  

Библиптека садржи струшну и наушну литературу из разлишитих пбласти, псим 
белетристике. Брпј и врста библиптешке грађе избледа пвакп: 
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ППИС        Брпј 

Коиге на српскпм, хрватскпм и бпсанскпм језику   2.263 

Коиге на страним језицима 58 

Шаспписи на српскпм, хрватскпм и бпсанскпм језику 36 

Шаспписи на страним језицима 16 

Дпктпрске дисертације   7 

Магистарски радпви 12 

Електрпнске библиптешке јединице CD-и         3.000 

Пстале јединице            125 

Укупан библиптешки фпнд:         5.670 
Табела: Брпј и врста библиптешке грађе 

 
Схпднп нпрмативима Виспка щкпла релативнп испуоава услпве кпји су прпписани 

кап нпрмативи везани за брпј библиптешких јединица у пднпсу на брпј студената. 
Коижни фпнд библиптеке се пппуоава на вище нашина: куппвинпм коига за щта 

се у финансијскпм плану предвиди дип средстава кад гпд је тп мпгуће, дпнацијама, щтп се 
првенственп пднпси на ппклаоаое издаоа коига, кпје су издали наставници Виспке 
щкпле, и дпнацпјама у виду средстава за набавку пптребне литературе.  

  
ИНФПРМАЦИПНИ СИСТЕМ 
 
Виспка щкпла је ппбпљщала свпје инфпрмаципне базе ппдатака. Студентска 

служба ппсједује базу ппдатака у кпју се евидентирају сви ппдаци кпји се налазе у 
дпсијеима студената и у матишним коигама: перспнални и сви други релевантни ппдаци 
за праћеое студената, тпк оихпвпг студија, предиспитне активнпсти, бпдпви на пснпву 
тих активнпсти, укупни резултати и кпнашне пцјене, испуоенпст услпва за  упис и пвјеру 
семестара,.....  

Низ гпдина кпристи се ппсебна електрпнска база ппдатака за израду диплпма и 
дпдатака диплпми на српскпм и енглескпм језику. Нпва база ппдатака пбухвата све 
референтне ппдатке, па такп и пне, из кпјих прпизилази аутпматска израда пптребне 
дпкументације: увјереоа п пплпженим испитима, увјереоа п статусу студента и 
испуоенпсти услпва за пвјеру или упис нареднпг семестра пднпснп гпдине, пплпжен брпј 
испита кап услпв за упис у наредну гпдину студија, израду диплпме и дпдатка диплпми и 
сл.... Студентска служба убрзанп унпси из дпсадащое базе ппдатке диплпмираних 
студената ппдатке у нпву базу, и пбјединиоује све ппдатке у јединствену цјелину. 

Студентска служба свпје активнпсти пбавља у складу са Правилникпм п раду 
студентске службе.  

Финансијски ппслпви дјелимишнп се пбављају изван спфтвера дпк се највећи дип 
финансијскп-рашунпвпдствених ппслпва пбавља прекп рашунпвпдственпг спфтвера фирме 
„ИМИ-КС2“,  лиценцијанпг сервиса за пбављаое пвих ппслпва, ангажпванпг пд стране 
Виспке щкпле.  
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Уплате щкпларина студената впде се и изван пвпг спфтвера, на пснпву извпда из 
банака кпји се дпстављају Виспкпј щкпли свакпдневнп. Финансијски извпди банке п 
уплатама и исплатама са рашуна дпстављају Виспкпј щкпли и наведенпм 
рашунпвпдственпм сервису, кпји пбавља рашунпвпдствене трансакције прекп спфтвера и  
лиценцираних рашунпвпдствених радника.  

Тенденција је, да се уплате студената, кпје се за сада евидентирају рушнп, пбухвате 
спфтверпм.   

Виспка щкпла кпристи пдгпварајући прпграм намијеоен раду библиптеке. Рушнп 
впђеое библиптеке је јпщ увијек у ппступку  пренпса у електрпнску базу базу ппдатака. 

 
ПРЕЗЕНТАЦИЈА ИНФПРМАЦИЈА ЗА ЈАВНПСТ 
 
У циљу перманентнпг инфпрмисаоа пкружеоа, Виспка щкпла кпристи све видпве 

инфпрмаципних средстава. У тпм смислу, дпнесен је акт Пплитика кпмуницираоа с 
јавнпщћу, са дефинисаним нашинпм ппстизаоа виспкпг степена јавнпсти свпга рада и 
резултата. Псим web-странице и друщтвених мрежа, кпје се редпвнп ажурирају, сваке 
гпдине се дистрибуищу щтампани материјали: инфпрматпр и флајери са детаљним 
ппдацима за сваки студијски прпграм, намијеоени будућим студентима.  

Благпвремене инфпрмације заинтереспвани мпгу дпбити путем ТВ сппта, радип 
рекламе, пбавјещтеоа на билбпрдима. Прганизују се ппсјете средоим щкплама Града 
Приједпра и сусједних ппщтина и манифестација „Дани птвпрених врата“, да 
пптенцијални студенти мпгу ппсјетити Виспку щкплу и уппзнати се неппсреднп са свим 
ппјединпстима.  

Виспка щкпла даје инфпрмације на енглескпм језику. Виспка щкпла  има 
фпрмулисану Стратегију унутращоег пбезбјеђеоа квалитета у пквиру кпје се ппщтује 
дпнесена Пплитика кпмуницираоа с јавнпщћу. 

Анкетираоем су  дпбијене инфпрмације кпје се пднпсе на квалитет инфпрмисаоа 
студената п свакпдневним активнпстима: расппреду шаспва, расппреду испита, 
евентуалним измјенама расппреда, резултатима са кплпквијума и испита....... 

Сва акта Виспке щкпле, пд занашаја за јавнпст, студенте и пстале заитнереспване 
стране (правилници, ппслпвници, правила студираоа, израде и пдбране заврщнпг рада, и 
др.), дпступна су на web – сајту Виспке щкпле.   

Ппдаци на сајту и друщтвеним мрежама се редпвнп ажурирају ради благпвремене 
инфпрмисанпсти студената. Ппступајући у складу са резултатима анкета, настпји се 
ппбпљщати систем инфпрмисаоа студената. Првенственп се мисли на лаку кпмуникацију 
са наставницима за пптребе студената и е-mail кпмуникацију у смислу пптребних 
кпнсултација и индивидуалне сарадое наставника и сарадника са студентима. Web 
страница Виспке щкплепмпгућује инфпрмисаое п свим ппјединпстима кпје су студентима 
пптребне: упис и пвјере семестра, расппред насаве и испита, испитни рпкпви и пријава 
испита, резултати са испита, кап и све пстале инфпрмације пптребне студентима и свим 
заинтереспваним странама.  

Са будућим студентима кпмуницира се, ппред већ наведених нашина, са  
инфпрматпрпм – бруцпщким впдишем и флајерима, кпји се щтампају инпвирани и 
усклађени са свакпм нпвпм академскпм гпдинпмсваке.  Наставници и сарадници у 
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настави су квалификпвани у складу са Закпнпм п виспкпм пбразпваоу и Пплитикпм 
управљаоа људским ресурсима. Наставнп пспбље се интензивнп бави наушним радпм кап 
и истраживаоима у уже струшним пбластима, у пквиру сарадое међу виспкпщкплским 
устанпвама у Републици Српскпј кап и у у пквиру међунарпдних прпјеката.  

На Виспкпј щкпли раде и наставници у дппунскпм раду, шији матишни факултети, 
пднпснп универзитети имају други и трећи циклус студија. Самим тим, у таквим 
виспкпщкплским устанпвама развијен је наушнп-истраживашки рад уз већу финансијску 
ппдрщку устанпва, кпје мпгу тај рад финансијски да ппдрже.  

Виспка щкпла са првим циклуспм студија и пгранишеним средствима за наушнп-
истраживашки рад, има индиректан бенефит пд резултата  наушнп-истраживашкпг рада 
пвих наставника, кпји свпја струшна знаоа пренпсе студентима пве виспке щкпле. Тп 
дпказује Инфпрмација на сајту п академским каријерама наставника заппслених на 
Виспкпј щкпли. 

 
 
 
У Приједпру, 10.10.2020       

                                                                   Координатор за оцјену квалитета 

 
                                                                                    Слободанка Давидовић, проф.     

 

   


